

ଶ୍ରେଷ୍ଠ ମହିଳା ଖେଳାଳି ପୁରସ୍କାର ଦୌଡ଼ରେ ଦୁଇ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାରତୀୟ 'ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ ଓ ମ୍ୟାନ ଅଫ୍ ଦି ଇୟର' ପୁରସ୍କାର ଦୌଡ଼ରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାର ଦୁଇ ବାଳିକା

୧୫ ୦୨

ଆୟୁଷ୍ମାନଙ୍କ ଇମୋଗନାଲ ପୋଷ୍ଟ ସମ୍ପର୍କିତ ଫିଲ୍ମ 'ଶୁଭ ମଙ୍ଗଳ ଜ୍ୟାତୀ ସାବଧାନ'ର ଟ୍ରେଲର୍ ରିଲିଜ୍ ହେବା ପରେ ଅଭିନେତା ଆୟୁଷ୍ମାନ ଖୁରାନା ଏକ ଇମୋଗନାଲ ନୋଟ୍ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି

## ନିଜ ଗାତରେ ଚାଇନା

ଚାଇନାରେ କରୋନା ଭୂତାଣୁ ଅଧ୍ୟୟନ ୩୬୧ ଜଣଙ୍କ ପ୍ରାଣ ନେଇପାରିଲାଣି। ଆଜିଯାଏ ଜଣାପଡ଼ିଥିବା ପରିସ୍ଥିତିରୁ ପ୍ରାୟ ୧୭,୦୦୦ ଲୋକଙ୍କଠାରେ କରୋନା ଭାଇରସ୍ ଠାବ ହୋଇପାରିଲାଣି। ଏହାକୁ ଥର୍ମୋ ଡ୍ୟୁଲିଫିଲ୍ଡ ପାଣ୍ଡେମିକ୍ ସହ ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ ଚୁକ୍ତନା କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ଭୂତାଣୁକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣକୁ ଆଣିବା ଲାଗି ଚାଇନା ପ୍ରାଣମୁକ୍ତ ଭାବେ କରୁଥିବା କରୁଛି। ଏଭଳି ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରୁଥିବା ଚାଇନା ନିଜକୁ ଏକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପକାଇଛି। ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ଆଲୋଚନା ହେଲାଣି ଯେ, ଏହି ସଂକ୍ରମକ ଭୂତାଣୁ ହୁଏତ ଏକ ମିଳିତାତୀ ଗବେଷଣା ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ଥିଲା। ଆମେରିକା ଗଣମାଧ୍ୟମ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, ଉତ୍ତର ଇନ୍ଡ଼ୋନେସିଆ ଅଫ୍ ଭାଇରୋଲୋଜିରେ ଜୈବିକ ମୁଦ୍ରା ବା ବାୟୋଲୋଜିକାଲ ଫିଙ୍ଗ୍ ପ୍ରମୁତ କରାଯାଉଥିଲା। ସମ୍ଭବତଃ କୌଣସି ଏକ ଦୁର୍ଘଟଣା କ୍ରମେ ଏହି ଗବେଷଣାଗାରରୁ ଭୂତାଣୁ ପଦାର୍ଥ ବାହାରି ଆସିଛି। ପ୍ରଥମେ ଚାଇନାରେ ବିଭିନ୍ନ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଚାର କରାଗଲା ଯେ, ସବୁପ୍ରକାର ଜୀବକଣୁ ଖାଇଥିବା ଚାଇନାବାସୀ ହୁଏତ ସେଥିପାଇଁ କାହାଠାରୁ ଏହି ଭୂତାଣୁ ଦ୍ୱାରା ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଥିଲେ। ମଣିଷ ଦେହରେ ସେହି ଭୂତାଣୁ ସକ୍ରିୟ ହେବା ପରେ ତାହା କରୋନା ଭାଇରସ୍ ରୂପ ଧାରଣ କରିଥିଲା। ଏବେ ଚାଇନାରେ ସେହି କାହାଣୀ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ କାହାରି ବିଶ୍ୱାସଯୋଗ୍ୟ ହେଲାଣି। ବିଭିନ୍ନ ଦେଶ ଏବେ ଚାଇନାକୁ ଓ ଚାଇନାଠାରୁ ବିମାନସେବା ବନ୍ଦ କରିବା ସହିତ କୌଣସି ଚାଇନା ସାମଗ୍ରୀ ଆମଦାନୀ

### ତଥାଗତ ସତପଥୀ

ଯେ, ଜୈବିକ ମୁଦ୍ରା ଗବେଷଣା ଓ ବିକଶିତ କରୁଥିବା ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ସମଗ୍ର ମାନବଜାତି ପାଇଁ ବିପଦ। ଭାରତରେ ଏଭଳି ଅନେକ ଲୋକ ଅଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ଗୋଟିଏ ପଟେ ପାକିସ୍ତାନ ଭଳି ପିସ୍ତୁଳ ଦେଖି ଶତ୍ରୁ ଭାବେ ଚିତ୍ରଣ କରୁଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟପଟେ ଏକଜୁଟିବାଦୀ ଚାଇନାରେ ସବୁ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ଭାବେ ଦର୍ଶାଇଥାଆନ୍ତି। ଚାଇନାକୁ ହୁଦ୍‌ୟରୁ ପ୍ରଶଂସା କରୁଥିବା ଏହି ଗୋଷ୍ଠୀ ସବୁବେଳେ ସେହି ସରକାରର ଅଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ପଦ୍ଧତିରେ କେଉଁଭଳି ଦେଶ ଉନ୍ନତ ହେଉଛି ତାହା ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥାଆନ୍ତି। ଶେଷରେ ଏତିକି କହିହେବ ଯେ, ଚାଇନା ଭଳି ମହାବଳିଆ ଦେଶକୁ ଏକ ଅଦୃଶ୍ୟ ଭୂତାଣୁ ଦ୍ୱାରା ଆଘେତ ଦିଆଯାଇଛି।

# ଜୈବିକ ମୁଦ୍ରାସ୍ରରୁ 'କରୋନା'

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧୨ (ଆଇଏଏନଏ)

ପ୍ରାଣୀଠାରୁ ସୃଷ୍ଟି ମାରାତ୍ମକ କରୋନା ଭୂତାଣୁକୁ ନେଇ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଆତଙ୍କ ଖେଳିଯାଇଛି। ଏହାର କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥଳ କୁହାଯାଉଥିବା ଚାଇନାରେ ଉତ୍ତର ସହରକୁ ନେଇ ଏବେ ଏକ ନୂଆ ତଥ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଯେଉଁଠାରୁ ଏହି ଭୂତାଣୁ ଜୈବିକ ମୁଦ୍ରାସ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚଳାଇଥିଲା। ସେହି ଗବେଷଣାଗାରରୁ ଉକ୍ତ ଭୂତାଣୁ ବାହାରି ଆସିଥିବା ସମ୍ଭବତଃ କରାଯାଇଛି। ଇସ୍ରାଏଲ୍‌ରେ ଜୈବିକ ଅସୁବିଧାକୁ ସୂଚନାକୁ ଆଧାର କରି ଏକ ବୈଦ୍ୟିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଏହା ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ଉକ୍ତ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ରେଡିଓ ଫ୍ରି ଏସିଆ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଉତ୍ତର ଚେଲିଜିଜନର ୨୦୧୫ ରିପୋର୍ଟକୁ ପୁନଃପ୍ରସାରଣ କରିଥିଲା। ଚାଇନାରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଭୂତାଣୁ ଗବେଷଣା ଲାବରେଟୋରୀ 'ଉତ୍ତର ଇନ୍ଡ଼ୋନେସିଆ ଅଫ୍ ଭାଇରୋଲୋଜି' ଏଥିରେ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିଲା। ଚାଇନାରେ ମାରାତ୍ମକ ଭୂତାଣୁ ଉତ୍ପତ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଏହା ଏକମାତ୍ର ସମ୍ଭବ ଗବେଷଣାଗାର ଘୋଷିତ ହୋଇଛି। ସେଠାର ଜୈବିକ



ଚାଇନାରେ ଜିଆଇସୁ ପ୍ରଦେଶ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନାନଜିଆଲ୍ ରେକ୍ ଷ୍ଟେସନ ପ୍ରତୀକ୍ଷାକର୍ମକୁ ବିଶେଷଣ କରାଯାଇଛି।

ମୁଦ୍ରାସ୍ର ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରିଥିବା ଇସ୍ରାଏଲ୍ ସୈନ୍ୟବାହିନୀରେ ପୂର୍ବତନ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଭୂତାଣୁ ଗବେଷଣା ଲାବରେଟୋରୀ 'ଉତ୍ତର ଇନ୍ଡ଼ୋନେସିଆ ଅଫ୍ ଭାଇରୋଲୋଜି' ଏଥିରେ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିଲା। ଚାଇନାରେ ମାରାତ୍ମକ ଭୂତାଣୁ ଉତ୍ପତ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଏହା ଏକମାତ୍ର ସମ୍ଭବ ଗବେଷଣାଗାର ଘୋଷିତ ହୋଇଛି। ସେଠାର ଜୈବିକ

ଶୋହଲ୍ ଖାଶିଂଚନ ଗାଲମୁକ୍ତ କହିଛନ୍ତି। ଇସ୍ରାଏଲ୍ ସୈନ୍ୟବାହିନୀରେ ଲ୍ୟୁଡ୍‌ନାଶ୍ କଲୋନେଲ୍ ପାହ୍ୟା ପଦବୀରେ ଥିବା ଶୋହଲ୍ ୧୯୭୦ରୁ ୧୯୯୧ ମଧ୍ୟରେ ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତ ଓ ବିଶ୍ୱରେ ଜୈବ ଓ ରସାୟନ ମୁଦ୍ରାସ୍ର ସମ୍ପର୍କରେ ଗୋଲ୍ଡା ଅନୁଧ୍ୟାନ ଉକ୍ତ ଅନୁସନ୍ଧାନ କେତେକ ଲାବ୍‌ରେଟିଭିକ୍ ମୁଦ୍ରାସ୍ର ଗବେଷଣା ଓ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚାଲିଥିଲା ବୋଲି

- ଉତ୍ତର ଇନ୍ଡ଼ୋନେସିଆ ଅଫ୍ ଭାଇରୋଲୋଜିରେ ଚାଲିଥିଲା ଗବେଷଣା
- ବେଜିଂର ଅଭିଯୋଗ: ଆତଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି ଆମେରିକା

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ଗତବର୍ଷ ଆମେରିକା ପରାସ୍ତ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ଭବତଃ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଥିଲା।

ଚାଇନାରେ ହୁଦ୍‌ୟରୁ ପ୍ରଦେଶକୁ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆସିଲେ, ତାକୁ ପ୍ରତିହତ କରିବା ଲାଗି ଏହା ଚାଇନାରେ ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଚାଇନାରେ କରୋନା ଭୂତାଣୁ ସଂକ୍ରମଣକ୍ରମେ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ୩୬୧ରେ ପହଞ୍ଚିଥିବାବେଳେ ୧୭,୨୦୫ ଜଣ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଏହି ଭୂତାଣୁ ଭାରତ ସମେତ ୨୫ଟି ଦେଶକୁ ବ୍ୟାପିଲାଣି। ଆମେରିକା ସେଠାକୁ ଯାତାୟାତରେ କଟକଣା ଲଗାଇବା ସହ ନିଜ ନାଗରିକ ଓ ପ୍ରସାରଣ ପାଇଁ ଏହା ଆମେରିକା ଷ୍ଟଡିୟମ୍‌ର ଅଂଶବିଶେଷ ବୋଲି ଚାଇନା ଆମେରିକା କରୋନାକୁ ନେଇ ଆତଙ୍କର ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିବା ପ୍ରସାର କରୁଥିବା ବୋଲି ସମ୍ଭବତଃ

ଘେରକୁ ଆସିଛି ବୋଲି ଆମେରିକା ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଉତ୍ତର ଇନ୍ଡ଼ୋନେସିଆରେ କରୋନା ଭୂତାଣୁ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆସିଲେ, ତାକୁ ପ୍ରତିହତ କରିବା ଲାଗି ଏହା ଚାଇନାରେ ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଚାଇନାରେ କରୋନା ଭୂତାଣୁ ସଂକ୍ରମଣକ୍ରମେ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ୩୬୧ରେ ପହଞ୍ଚିଥିବାବେଳେ ୧୭,୨୦୫ ଜଣ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଏହି ଭୂତାଣୁ ଭାରତ ସମେତ ୨୫ଟି ଦେଶକୁ ବ୍ୟାପିଲାଣି। ଆମେରିକା ସେଠାକୁ ଯାତାୟାତରେ କଟକଣା ଲଗାଇବା ସହ ନିଜ ନାଗରିକ ଓ ପ୍ରସାରଣ ପାଇଁ ଏହା ଆମେରିକା ଷ୍ଟଡିୟମ୍‌ର ଅଂଶବିଶେଷ ବୋଲି ଚାଇନା ଆମେରିକା କରୋନାକୁ ନେଇ ଆତଙ୍କର ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିବା ପ୍ରସାର କରୁଥିବା ବୋଲି ସମ୍ଭବତଃ

## ବିଜୟ କେତନଙ୍କୁ ଜାମିନ

କଟକ ଅଫିସ, ୩୧୨  
ଏକ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଜ ନେବା ଅଭିଯୋଗରେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଦ୍ୱାରା ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ଆଇଏଏସ୍ ଅଫିସର ବିଜୟ କେତନ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଯୋଗଦାନ ହାଇକୋର୍ଟରୁ ଜାମିନ ମିଳିଛି। ହେଲେ ନିମ୍ନ ଅପାଳିତ ସର୍ତ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରାଯାଇଛି। ହାଇକୋର୍ଟ ତାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ କୃଷି ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଥିବାବେଳେ ଏକ ବିଲ୍ ପାଇଁ କରାଯାଇଥିବା ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଜ ନେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ବିଜୟଙ୍କୁ

ନିମ୍ନ ଅପାଳିତ ସର୍ତ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରାଯାଇଛି: ହାଇକୋର୍ଟ



ଭିଜିଲାନ୍ସ ତିସସର ୩୦ରେ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସେ ଜଣେ ସହଯୋଗୀକ କରିଥିଲେ ଏକ ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥାର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱରେ ଉକ୍ତ ଟଙ୍କା ନେଇଥିବା ଭିଜିଲାନ୍ସ ଦର୍ଶାଇଥିଲା। ଭିଜିଲାନ୍ସ ତାଙ୍କୁ ୫ ଦିନିଆ ରିମାଣ୍ଡରେ ନେଇ ପଚରାଉଚରା କରିଥିଲା। ବିଜୟଙ୍କ ୨ ଥର ଜାମିନ ଆବେଦନକୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭିଜିଲାନ୍ସ କୋର୍ଟ ଜାମିନାତୀ ୮ ଓ ୧୩ ତାରିଖରେ ଖାରଜ କରିଦେଇଥିଲେ। ଫଳରେ ସେ ତାହାକୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରି ଜାମିନାତୀ ୧୪ରେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲେ।

### ଆଜିର ମନ୍ତବ୍ୟ

ଦିଲ୍ଲୀର ଜାମିଆ, ଶାଲମପୁର ଓ ଶାହିନ୍‌ବାଗରେ ଚାଲିଥିବା ସିଏଏ ବିରୋଧୀ ବିଶୋଭ ଓ ହିଂସାକାଣ୍ଡ ପଛରେ ରାଜନୈତିକ ହାତ ରହିଛି।  
-ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ



Dist	Farm Gate/Kg	With Skin/Kg	Skinless /Kg
BBSR	67	115	125
CTC	67	115	125
DKL	71	120	130
BDK	71	120	130
BLS	74	124	134
ANG	72	122	132
BHM	68	116	126

## ବଢ଼ିପାରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶୁଳ୍କ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୨ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)

ରାଜ୍ୟରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶୁଳ୍କ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଓଡ଼ିଶା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ନିୟାମକ ଆୟୋଗ(ଓଇଆରସି) ଯଦି ଏହାର ଉତ୍ତର ଓ ବର୍ଷ କମ୍ପାନୀଙ୍କ ଦାବିକୁ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି, ତେବେ ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ଦର ବୃଦ୍ଧି ନେଇ ଘୋଷଣା କରାଯିବ। ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଦର ବୃଦ୍ଧି ଲାଗି ଯୋଗଦାନ ଠାରୁ ଓଇଆରସିଙ୍କ ନିକଟରେ ଶୁଣାଣି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ପାଞ୍ଚ କର୍ପୋରେଟନ (ଓଏସ୍‌ସି)ର ଦାବି ଶୁଣାଣି କରାଯାଇଥିଲା। ଦିନକୁ ଦିନ ଉତ୍ତର ଓ ଆହୁଷ୍ଟିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବାରୁ ଯୁନିଟ୍ ପିଛା ୧୫.୮୦ ପଇସା କରାଯାଇ ବୋଲି ଓଏସ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଓଏସ୍‌ସି ପ୍ରାୟ ୫୦୦୦ ଟଙ୍କା ୮୮ ପଇସାରେ ବିକ୍ରି କରୁଛି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଓଏସ୍‌ସି ମାଲକ୍ସଙ୍କୁ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଛାଡ଼ି ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଉତ୍ତର କେନ୍ଦ୍ରକୁ ୫୦୦୨.୨୦ ନିୟୁଟ୍ ଯୁନିଟ୍ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉତ୍ତର କରି ବିକ୍ରି କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛି। ଏଥିପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟ ୫୩୬.୭୩୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ। ଏହାକୁ ବିଚାରକୁ ନେଇ ଦର ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଓଏସ୍‌ସି ଆୟୋଗଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବି କରିଛି।

- ଓଇଆରସିରେ ଆରମ୍ଭ ହେଲା ଶୁଣାଣି
- ୮୮ରୁ ୯୫ ପଇସାକୁ ବଢ଼ାଇବାକୁ ଓଏସ୍‌ସିର ଦାବି

ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଗତ ବୁଲ୍ ବର୍ଷ ହେବ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶୁଳ୍କ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇନାହିଁ। ତେବେ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉତ୍ତରକାରୀ ଓ ବିତରଣକାରୀ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ବିକ୍ରି ଦର ବଢ଼ାଇବା ନେଇ ଦାବି କରାଯାଉଥିବାରୁ ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍ ବୋର୍ଡ ବୋହିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ଯୋଗଦାନଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ଶୁଣାଣି ଫେବୃୟାରୀ ୧୪ ତାରିଖ ଯାଏ ସମସ୍ତ ଉତ୍ତର କେନ୍ଦ୍ରକୁ ୫୦୦୨.୨୦ ନିୟୁଟ୍ ଯୁନିଟ୍ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉତ୍ତର କରି ବିକ୍ରି କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛି। ବାଲେଶ୍ୱରରେ ନେସ୍କୋ, ସମଲପୁରରେ ଡ୍ରେସ୍କୋ ଏବଂ କୋରାପୁଟରେ ସାଇକୋର ଶୁଣାଣି କରାଯାଇଛି। ଓଏସ୍‌ସି ପୃଷ୍ଠା-୪

NATIONAL HEALTH MISSION

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ମାଟର ସରକାର

DSPL-258

### ସଚେତନ ହୁଅନ୍ତୁ, କରୋନା ଭୂତାଣୁ ସଂକ୍ରମଣରୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରୁହନ୍ତୁ

ନୂତନ କରୋନା ଭୂତାଣୁ ସଂକ୍ରମଣର ପ୍ରାଦୁର୍ଭାବ ଚୀନ୍ ଦେଶରେ ଲାଗି ରହିଛି ବିଶ୍ୱର ଅନେକ ଦେଶ ଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବିତ ହେବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି:

- କାଶ
- ଜ୍ୱର
- ନିଶ୍ୱାସ ପ୍ରଶ୍ୱାସରେ କଷ୍ଟ

ଯଦି ଆପଣ ବିଗତ ୧୫ ଜାନୁଆରୀ ପରେ ଚୀନ୍ ଦେଶର ଉତ୍ତର ସହରରୁ ଫେରିଛନ୍ତି ତେବେ ତୁରନ୍ତ :

- ନିକଟସ୍ଥ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ, ସରକାରୀ ମେଡିକାଲ କଲେଜ୍ କିମ୍ବା କ୍ୟାମ୍ପିଟାଲ୍ ହସ୍ପିଟାଲ୍, ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ନିଜର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାନ୍ତୁ।
- ରାଜ୍ୟ ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କକ୍ଷ ଫୋନ୍ ନଂ. ୦୬୭୪ ୨୩୯୦୪୬୬ କିମ୍ବା ଫୋ: ୯୪୩୯୯୯୪୮୫୭ / ୯୪୩୯୯୯୧୨୨୧ / ୯୪୩୭୦୪୦୫୬୬ ରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ।

ଯଦି ଆପଣ ବିଗତ ୧୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଚୀନ୍ ଦେଶ ଗସ୍ତ କରିଥିବେ କିମ୍ବା କରୋନା ଭୂତାଣୁ ସଂକ୍ରମିତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିଥିବେ ତେବେ ନିମ୍ନଲିଖିତ ପରାମର୍ଶ ପ୍ରତି ନିଶ୍ଚିତ ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ;

- ଫେରିବାର ୧୪ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଘର ଭିତରେ ଏକ୍ସିଡିଆ ରୁହନ୍ତୁ ୧. ଅଲଗା କୋଠାରେ ଶୁଅନ୍ତୁ ୨. ପରିବାରର ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ମିଳାମିଶା କର୍ମ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଅତିଥିକଠାରୁ ଦୂରରେ ରୁହନ୍ତୁ
- ନିୟମିତ ସାବୁନରେ ହାତକୁ ଧୋଇ ପରିଷ୍କାର କରନ୍ତୁ
- ସର୍ବ କିମ୍ବା ଫୁଲ ଲକ୍ଷଣ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଠାରୁ ଦୂରରେ ରୁହନ୍ତୁ (ଅନ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିଠାରୁ ଅନ୍ୟ ୧ ମିଟର ଦୂରତା ବଜାୟ ରଖନ୍ତୁ)

ଆପଣ ଚୀନ୍ ଦେଶରୁ ଫେରିବାର ୨୮ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଯଦି ଜ୍ୱର, କାଶ କିମ୍ବା ନିଶ୍ୱାସ ପ୍ରଶ୍ୱାସରେ କଷ୍ଟ ଅନୁଭବ କରନ୍ତି ତେବେ :

- ତୁରନ୍ତ ନିକଟସ୍ଥ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସହ ପରାମର୍ଶ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ବିଚଳିତ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ।
- ତୁରନ୍ତ ରାଜ୍ୟ ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କକ୍ଷ ଫୋନ୍ ନଂ. ୦୬୭୪ ୨୩୯୦୪୬୬ କିମ୍ବା ଫୋ: ୯୪୩୯୯୯୪୮୫୭ / ୯୪୩୯୯୯୧୨୨୧ / ୯୪୩୭୦୪୦୫୬୬ ରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ।

facebook.com/HFWOodisha http://www.health.odisha.gov.in/ @HFWOodisha







ଚିଲିକାରେ ପୁଣି ବୁଡ଼ିଲା ଡଙ୍ଗା



ସ୍ଥାନ ଭାଗରେ ଯେମିତି ଟ୍ରାଫିକ୍ ନିୟମ କଡ଼ାକଡ଼ି ନଲେ, ଜଳଭାଗରେ ବି ଯଦି ସେମିତି କଡ଼ାକଡ଼ି ନରହେ, ଏ ଡଙ୍ଗାବୁଡ଼ି ଘଟଣା ହୁଅନ୍ତାହିଁ ।

ନଦୀରେ ଲାଗିଛି ନିଆଁ

ଗୁଆହାଟୀ, ୩୧: ଆସାମର ଏକ ଛୋଟ ନଦୀ ବୁଲଦିନ ହୋଇ ସୁରୁତ ହୋଇ ଜଳୁଛି ଓ ପ୍ରବଳ ମାତ୍ରାରେ କଳାଧୂଆଁ ପାଖିବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଆକ୍ରମଣ କରି ରଖିଛି । ରାଜଧାନୀ ଗୁଆହାଟୀଠାରୁ ୪୦୦ କିଲୋମିଟର ଦୂର ଦିବ୍ରୁଗଡ଼ ଜିଲାର ନହରକାଟିଆ ସହର ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ବୁରହା ତିହଙ୍ଗ ନଦୀର ଏକ ଶାଖାରେ ଏହି ନିଆଁ ଲାଗିଛି । ଅଗୋଧୂତ ଟେକ ପାଇପାଇଲ ଫାଟିଯିବାରୁ ଏଭଳି ନିଆଁ ଲାଗିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ତେବେ ପୁଣ୍ୟ ଟ୍ୟାଙ୍କ ପମ୍ପରେ ବିରଳ ଯାନ୍ତ୍ରିକ ତ୍ରୁଟି ପାଇଁ

ପାଇପ୍ ଲାଇନରୁ ଟେକ ଲିକ୍



ତେଲ ଲିକ୍ ହେଉଥିବା ଅଧିକ ଲକ୍ଷିଆ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ କହିଛନ୍ତି । ଉପର ଆସାମ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଟେକଖଣ୍ଡରୁ ସଂଗୃହୀତ ଅଗୋଧୂତ ଟେକ ଏହି ଟ୍ୟାଙ୍କରେ ରହିଥାଏ । ନିଆଁ ଲାଗିବାକୁ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନଙ୍କର ଏକ ଟିମ୍ ପହଞ୍ଚିଛି । ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରାଯାଇଥିବା ଅଧିକ ଲକ୍ଷିଆ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

୪,୬୦,୮୯୧ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଦେବେ ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ (ବୁଧବେ): ଚଳିତବର୍ଷ ୪, ୬୦, ୮୯୧ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷା ଦେବେ । ମୋଟ ୨,୮୮୮ କେନ୍ଦ୍ରରେ ପରୀକ୍ଷା ହେବ । ଏଥିପାଇଁ ୩୦୭ ନୋଡାଲ ସେଣ୍ଟର କରାଯାଇଛି । ୨୨ ପୋଲିସ୍ ଷ୍ଟେଶନକୁ ନୋଡାଲ ସେଣ୍ଟର କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି । ସାମ୍ବଲପୁର ଉପଖଣ୍ଡର କେନ୍ଦ୍ରରେ ସିଏଟିଭି ଲଗାଇବା କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରହିଥିବା ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି । ନୋଡାଲ ସେଣ୍ଟରଗୁଡ଼ିକରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପୁରୁଣା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବା ସହ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ତ୍ରିଭୁବାୟ ଷ୍ଟାଡ଼ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନେଇ ବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଛପା ଓ ପ୍ୟାକି କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଛି । ଆସନ୍ତା ୮ ତାରିଖରେ ଓଏମ୍ଆର୍ ଉପସ୍ଥାନ ଶିବ୍ ଓ ଆଡମିଟ୍ କାର୍ଡ ଖୁଲ୍ଲା ପଠାଯିବ । ତେବେ ଏହାର ପୂର୍ବଦିନ ଅର୍ଥାତ୍ ୭ ତାରିଖରେ ଷ୍ଟେଡିଂହାଉସରେ ଆଡମିଟ୍ କାର୍ଡ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ । ପରୀକ୍ଷା ସୁପରିଚାଳନା ପାଇଁ ବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ପୋଲିସ୍ ଡିଭି, ଆଇଡିସି, ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ଏସ୍ପିଙ୍କ ସହାୟତା ମଗାଯାଇଛି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଆସନ୍ତା ୧୯ ତାରିଖରୁ ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨ରେ ଶେଷ ହେବ ।

୬ ଜିଲ୍ଲାରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ (ବୁଧବେ): ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ଏକ ଗୁହୁଡ଼ି ପୃଷ୍ଠି ହୋଇଛି । ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଆସନ୍ତା ୯ ତାରିଖ ଯାଏ ରାଜ୍ୟର ଅଧିକାଂଶ ଭାଗରେ ଆକାଶ ମେଘାଘ୍ନ ରହିବା ସହ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ୮ ଓ ୯ ତାରିଖରେ ଉପକୂଳ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଏହି ସମୟରେ ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶା ଉପରେ ଏକ ଗୁହୁଡ଼ିକଳୟ ପୃଷ୍ଠି ହେବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି । ତେବେ ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଗଞ୍ଜାମ, ରାୟଗଡ଼ା, ବୌଦ୍ଧ, ସୋନପୁର, ବରଗଡ଼, ସମଲପୁର, ଅନୁଗୋଳ, କୋରାପୁଟ, ବଲାଙ୍ଗୀର, ନୁଆପଡ଼ା, କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ବୃଷ୍ଟିରୁ ମଧ୍ୟମ ଧରଣର ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ କନ୍ଧମାଳ, କଳାହାଣ୍ଡି, ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ, ରାୟଗଡ଼ା, ନବରଙ୍ଗପୁର ଆଦି ଜିଲ୍ଲାର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ହେବ । ଏ ନେଇ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏଲୋ଼଼ିଂ କାରି କରାଯାଇଛି । ଆସନ୍ତା ୮ ତାରିଖରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ସମଲପୁର, ବେବଗଡ଼, ଅନୁଗୋଳ, ଡେକାନାଲ, ବାଲେଶ୍ୱର, ଭଦ୍ରକ, ଯାଜପୁର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନରେ ଏବଂ କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ପୁରୀ, ବୌଦ୍ଧ ଆଦି ଜିଲ୍ଲାର ଗୋଟିଏ କିମ୍ବା ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଫେବୃଆରୀ ୯ ତାରିଖରେ ମଧ୍ୟ ଉପକୂଳ ସମେତ ଆଖ୍ୟାନ୍ତରାଣ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି । ପାଗ ମେଘୁଆ ରକ୍ଷୁଥିବାରୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରାରେ ହ୍ରାସ ଘଟୁ ନାହିଁ । ରାଜ୍ୟରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ୧୧.୪ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି ।

ଅସ୍ଥାୟୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସ୍ଥାୟୀ କରିବାକୁ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ (ବୁଧବେ): ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଜେନାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଯୋମବାର ଲୋକ ସେବା ଭବନଠାରେ ଓଡ଼ିଶା ପୌର କର୍ମଚାରୀ ମହାସଂଘର ଅସ୍ଥାୟୀ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ଅସ୍ଥାୟୀ ପୌର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସ୍ଥାୟୀ କରାଯିବା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି । ଓଡ଼ିଶା ପୌର କର୍ମଚାରୀ ମହାସଂଘର ସଭାପତି ପ୍ରଭାତ ତ୍ରିପାଠୀ ଏହି ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟର ୩ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସ୍ଥାୟୀ କରାଯିବା ସମ୍ପର୍କରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜେନାଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜେନା ରାଜ୍ୟର ଅସ୍ଥାୟୀ ପୌର କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ସ୍ଥାୟୀ କରାଯିବା ସମ୍ପର୍କରେ ଲିଖିତ ଆବେଦନପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ବୈଠକରେ ରାଜ୍ୟ ପୌର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସଂଗ୍ରାମଜିତ୍ ନାୟକ, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଦେବାଶିଷ ସାମନ୍ତରାୟ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଅନୁଭବ ପରୋକ୍ଷରେ ଅଭିଯୋଗକୁ ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି: କଂଗ୍ରେସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ (ବୁଧବେ): କେନ୍ଦ୍ରସାଦା ଏମ୍ପି ଅନୁଭବ ମହାନ୍ତି ୨୦୧୪ ରାଜ୍ୟ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ନିଜର ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ସମ୍ପର୍କରେ ଭୁଲ୍ ତଥ୍ୟ ଦେଇଥିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ କଂଗ୍ରେସ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲା । ଏହି ଅଭିଯୋଗକୁ ଏମ୍ପି ମହାନ୍ତି ଖଣ୍ଡନ କରିବା ସହିତ କଂଗ୍ରେସକୁ ଏକ ପ୍ରେସ ବିଜ୍ଞପ୍ତି କରିଆରେ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣାରେ ସୋମବାର କଂଗ୍ରେସ ନେତା ନିଶିକାନ୍ତ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଅନୁଭବଙ୍କ ଉକ୍ତ ପ୍ରେସ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପରୋକ୍ଷରେ ଅଭିଯୋଗକୁ ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି । ଆଶା କରାଯାଉଥିଲା ଏଭଳି ଏକ ସଜ୍ଜିତ ଅଭିଯୋଗ ଆସିବା ପରେ ଏମ୍ପି ସମସ୍ତ ଦସ୍ତାବିଜ୍ ସହ ତାଙ୍କର ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦେଖାଇ ପ୍ରତିପକ୍ଷକୁ ଚ୍ୟୁତ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ । କିନ୍ତୁ ତାହା ନ କରି ନିଜର ପୁରୁଣା ଶୈଳୀରେ ଆଇନକାନୁନ୍ କୁ ବାଏ ବାଏ ଉଡ଼ାଇ ଦେବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିଛନ୍ତି । କଂଗ୍ରେସ ଯେଉଁ ତିନୋଟି କଥାକୁ ନେଇ ତାଙ୍କୁ ଟ୍ୟାଲେଖ କରିଛି ତାହା- ଏମ୍ପିଙ୍କ ବି.ଏ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ବୈଧ କି ନୁହେଁ ବିନା ମାଲଗ୍ରେଶନ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ରେ ଏକ ରାଜ୍ୟ ବାହାରର ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନାମ ଲେଖାଇଲେ କେମିତି? ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେଶନ୍ ନଂ. ୧୪୧୦୮/୨୦୦୩ରେ ଅନୁଭବ ମହାନ୍ତି ଉକ୍ତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟାୟକ୍ତ କନ୍ଦରପୁର କଲେଜର ଛାତ୍ର କି ନୁହେଁ ଏବଂ ଅବ୍ୟାୟ ପାସ କରି ନ ଥିବା କଥା ସତ କି ମିଛ ତା'ର ଉତ୍ତର ଦିଅନ୍ତୁ ବୋଲି ନିଶିକାନ୍ତ କହିଛନ୍ତି । ଯଦି କଂଗ୍ରେସ ଅଭିଯୋଗ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରଶୋଦିତ ତେବେ ସେ ଆଇନର ଆଶ୍ରୟ ନ ନେଇ କ'ଣ ପାଇଁ ଖସିଯିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ନିଶିକାନ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି ।

Advertisement for Bharat Maa featuring a woman on a chariot pulled by lions, with text: 'Bharat Maa is our strength as a saviour from all evils', 'ସାହାରା ଇଣ୍ଡିଆ ପରିବାରର 42 ବର୍ଷ', 'ବର୍ତ୍ତମାନର ପରିସ୍ଥିତି', 'ମୋର ସମ୍ମାନୀୟ ନିବେଶକର୍ତ୍ତା ସାଥୀଗଣ', 'ନିଜର ଏହି 42 ବର୍ଷରେ ଏହି ପରିବାର ନିଜର ସେବା ପକ୍ଷରେ କୋଟି କୋଟି ସମ୍ମାନିତ ଜମାକର୍ତ୍ତା/ନିବେଶକର୍ତ୍ତାଙ୍କର ଭରପୁର ସ୍ନେହ ଏବଂ ବିଶ୍ୱାସ ଅର୍ଜିତ କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ଏହି ବିଶ୍ୱାସ ପାଇଁ ମୁଁ, ସାହାରା ଇଣ୍ଡିଆ ପ୍ରମୁଖ ହେବା କାରଣରୁ ନିଜ ପରିବାର ତରଫରୁ ବଡ଼ମାନଙ୍କୁ ନମସ୍କାର, ସମକକ୍ଷମାନଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଏବଂ ସାନମାନଙ୍କୁ ଦୁଃଖ ସହ ସ୍ନେହ ଜ୍ଞାପନ କରୁଛି ।', 'ପରିଶୋଧରେ ବିଳମ୍ବ: ସାହାରା ଇଣ୍ଡିଆ ପରିବାର ସମ୍ମାନିତ ନିବେଶକର୍ତ୍ତାମାନଙ୍କୁ ଯିଠିକି ସମୟରେ ପରିଶୋଧ କରିବା ଏବଂ ନିଜର ସେବାପକ୍ଷରୁ ଉକ୍ତଙ୍କୁ କରି ରଖିବାର ନିଜର ସ୍ଥାପିତ ପରମ୍ପରାର ସର୍ବଦା ନିର୍ବାହ କରି ଆସୁଅଛୁ । କିନ୍ତୁ ବିଗତ 7 ବର୍ଷରୁ କିଛି ଅପ୍ରତିକର ପରିସ୍ଥିତି ଯୋଗୁଁ ସାହାରା ଇଣ୍ଡିଆ ପରିବାର ବିପକ୍ଷରେ କିଛି ଜାଗାରେ ପରିଶୋଧ କରିବାରେ ବିଳମ୍ବ ହେଉଅଛି । ମାନନୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ପ୍ରତିବନ୍ଧ (ଏମ୍.ଏସ୍.ଏମ୍.ଏସ୍) ଫଳସ୍ୱରୂପ ଆମେ ନିଜର ପରିସଂପତ୍ତିକୁ ବିକ୍ରି କରି, ବନ୍ଧା ଦେଇ, କିମ୍ବା ଜଂସ୍ତୁ ଭେଷ୍ଟରରୁ ଧନ ଏକାଠି କଲେ ମାନନୀୟ ସୁପ୍ରିମ କୋର୍ଟର ଆଦେଶ ଅନୁସାରେ ସମସ୍ତ ଟଙ୍କା ସାହାରା-ସେବା ଖାତାରେ ଜମା ହୋଇଯିବ, ସେଥିରୁ ଏକ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟ ସଂସ୍ଥାଗତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଉପଯୋଗ କରିପାରିବୁ ନାହିଁ, ଏପରି କି ସମ୍ମାନିତ ନିବେଶକର୍ତ୍ତା ପରିଶୋଧ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ନୁହେଁ ।', 'ଯେତେବେଳେ କି ସାହାରା ପରିସଂପତ୍ତି ଏହାର ସମଗ୍ର ଦେଶଦାରି ତୁଳନାରେ ତିନି ଗୁଣ ଅଧିକ ଅଟେ ।', 'ତିନି ଗୁଣ ପରିସଂପତ୍ତି ଥାଇ ମଧ୍ୟ ଅସୁବିଧାର କାରଣ: ଏବେ କଥା ଏହିଠାରେ ପହଞ୍ଚିଲାଣି କି ଯେ ସାହାରା ପାଖରେ ଯଦି ଏତିକି ପରିସଂପତ୍ତି ଅଛି ତେବେ ସେ ତାକୁ ବିକ୍ରି କରି ସଂକଟ ଭିତରୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ବାହାରକୁ ଆସିପାରି ନାହିଁ । ଏହି ସମୟରେ ଆମେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ପହଞ୍ଚିଛୁ କି ସବୁ କିଛି ଆମ ଅଧିକାର ଭିତରେ ଅଛି କିନ୍ତୁ ମାନନୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ପ୍ରତିବନ୍ଧ କାରଣରୁ ଆମେ ଅଧିକାର ବାହାରେ ଅଛୁ । ଯଦି ଏହି ସମୟରେ ଆମକୁ ଭବନ ନିର୍ମାଣ କରିବାର ବ୍ୟବସାୟ କରିବା ପାଇଁ ଟିକିଏ ଛାଡ଼ ମିଳନ୍ତା ତେବେ ସବୁ କିଛି କେବେଠାରୁ ଠିକ୍ ହୋଇ ସାରିଥାଣି ।', 'ପ୍ରକୃତରେ, ପୁରୀ ହିନ୍ଦୁସ୍ଥାନରେ ଆମର ହଜାର ହଜାର ଏକର ଜମି ଶହ ଶହ ଭୃଗୁଣ୍ଡ ରୂପରେ ବିସ୍ତାରିତ ହୋଇପଡ଼ିଛି କିନ୍ତୁ ସାରା ଭୃଗୁଣ୍ଡ ବଡ଼ କ୍ଷେତ୍ରଫଳ ଥିବା ଅର୍ଥାତ୍ 100-200-300 ଏକରର ଅଟେ । ଏକା ଆମ୍ଭଭେଲିର କ୍ଷେତ୍ରଫଳ 9000 ଏକର ଅଟେ । ଏବେ କଣ୍ଟ୍ରାକ୍ଟ କି ଯେ ଏତେ ବଡ଼ ଭୃଗୁଣ୍ଡକୁ କିଣିବା ଲୋକ ହିନ୍ଦୁସ୍ଥାନରେ ନାହିଁ । କାରଣ ଭୁ-ବଜାରରେ (Real Estate) ଏବେ ମାନ୍ୟତା ଅଛି । ଏହିପରି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଯେଉଁ ଗୋଟେ ଦୁଇଟା କିଣିବାବାଲା ମିଳନ୍ତି ସେମାନେ ଗୋଟିଏ ଜମିକୁ ତାର ବାସ୍ତବିକ ମୂଲ୍ୟର ଏକ ଚତୁର୍ଥାଂଶରୁ କମ ମୂଲ୍ୟରେ ନେବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ମାନନୀୟ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ଏହି ପ୍ରକାରର କମ ମୂଲ୍ୟରେ କିଣାବିକା ଆମ ପକ୍ଷରେ ସଂଭବ ନୁହେଁ କାରଣ ଆମକୁ ସରକାରୀ ସାର୍ବିକ୍ ରେଟ୍ରେ 90 ଶତକଡ଼ା କମରେ ବିକ୍ରି କରିବାର ଅନୁମତି ନାହିଁ ।', 'ବଡ଼ ଭୃଗୁଣ୍ଡ ଉପରେ ଯଦି ଟାଉନସିପ୍ (କଲୋନୀ) ବିକସିତ କରିବାର କଥା ଭାବୁ ତେବେ ଦୁଇଟି ପରିସ୍ଥିତି ଦେଖାଦେବ । ପ୍ରଥମରେ ଭୃଗୁଣ୍ଡର ଆନ୍ତରିକ ବିକାଶ ଏବଂ ଇନଫ୍ରାଷ୍ଟ୍ରକ୍ଚର ଯେପରିକି ସଡ଼କ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ସୁବିଧାଗୁଡ଼ିକର ନିର୍ମାଣ ହେବୁ ତାହାର ଅଭାବ, ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଯଦି ଆମେ ଆବାସ ତେଭେଲପମେଣ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ଆବାସକଞ୍ଚାରୀଙ୍କୁ ବୁକିଙ୍ଗ୍ ଅଗ୍ରୀମ ନେଇଥାଉ ତେବେ ଏଥିରୁ ଯେଉଁ ପଇସା ଆସିବ ତାହା ଏହି ଅଦଭୂତ ବିଷମ ପରିସ୍ଥିତିରେ ମାନନୀୟ ସୁପ୍ରିମ କୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ସାହାରା-ସେବା ଆକାଉଣ୍ଟରେ ଜମା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ, ତେବେ ପୁଣି ହାଉସିଂ ତେଭେଲପମେଣ୍ଟର ବ୍ୟବସାୟର ଗାଡ଼ି ଆଗକୁ କିପରି ଚାଲିବ ? ଜମି ତ ଅଛି ମାତ୍ର ଏଥିରେ ବିକାଶ ପାଇଁ ବ୍ୟବସାୟ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ । ଯେଉଁ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ୍ ଚାଲୁଥିଲା ଆଜି ସେ ବି ଅଟକି ପଡ଼ିଛି । କାରଣ ଧନରାଶିର ସ୍ରୋତ ବନ୍ଦ ହୋଇ ଯାଇଛି ।', 'ଖୁସିର କଥା: ଖୁସିର କଥା ଏହିକି ଯେ, ଦୁଇଜଣ ସମ୍ମାନିତ ବିଦେଶୀ ନିବେଶକ ସଂସ୍ଥା, ବହୁତ ବଡ଼ ରାଶି ନେଇ ଆମ ସାଥୀରେ ରିଅଲ୍ ଇଷ୍ଟେଟ୍ ଏବଂ ସିଟି ବିକାଶର ବ୍ୟବସାୟରେ ଆସୁଛନ୍ତି ସମ୍ମାନୀୟ ସୁପ୍ରିମ କୋର୍ଟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ଏପରି କିଛି କାରଣରେ ଦସ୍ତଖତ ହୋଇଛି ଯେ, ଯେଉଁଥିରେ ଏହିବର୍ଷ 2020 ଭିତରେ ସାହାରା ଅସୁବିଧାର ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ ।', 'ସାହାରା ₹22,000 କୋଟି: ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାହାରା-ସେବା ଖାତାରେ ସୁଧ ସହ ପ୍ରାୟ ₹22,000 କୋଟି ଜମା ହୋଇସାରିଲାଣି । ସେତେବେଳେ ସେବି 4 ଥର 154 ସମ୍ପାଦକ ଡିଭିଆରେ ସାରା ଦେଶରେ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ₹106.10 କୋଟି ହିଁ ସମ୍ମାନିତ ନିବେଶକମାନଙ୍କୁ ପରିଶୋଧ ସୁରୁପ ଦେଇପାରିଛି । ଚତୁର୍ଥ ବିଜ୍ଞାପନରେ ସେବା ପରିଷ୍କାର ଭାବରେ ଲେଖିଛି କି ଏହା ପରେ ସେ କୌଣସି ଦାବୀ ଉପରେ ବିଚାର କରିବ ନାହିଁ । ଏଠାରେ ଶେଷ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଖାପାଖି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଆସିଥିଲା, ଅର୍ଥାତ୍ ଏବେ କୌଣସି ପରିଶୋଧ ବାକି ରହିଯାଇନାହିଁ । ମାନନୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ଯାହୁଁ ପରେ ₹22,000 କୋଟିର ଏହି ରକମ ସାହାରାକୁ ହିଁ ଫେରି ଆସିବ ।', 'ଆମେ ଦୁଇଭାଗ: ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାହାରା-ସେବା ଖାତାରେ ସୁଧ ସହ ପ୍ରାୟ ₹22,000 କୋଟି ଜମା ହୋଇସାରିଲାଣି । ସେତେବେଳେ ସେବି 4 ଥର 154 ସମ୍ପାଦକ ଡିଭିଆରେ ସାରା ଦେଶରେ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ₹106.10 କୋଟି ହିଁ ସମ୍ମାନିତ ନିବେଶକମାନଙ୍କୁ ପରିଶୋଧ ସୁରୁପ ଦେଇପାରିଛି । ଚତୁର୍ଥ ବିଜ୍ଞାପନରେ ସେବା ପରିଷ୍କାର ଭାବରେ ଲେଖିଛି କି ଏହା ପରେ ସେ କୌଣସି ଦାବୀ ଉପରେ ବିଚାର କରିବ ନାହିଁ । ଏଠାରେ ଶେଷ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଖାପାଖି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଆସିଥିଲା, ଅର୍ଥାତ୍ ଏବେ କୌଣସି ପରିଶୋଧ ବାକି ରହିଯାଇନାହିଁ । ମାନନୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ଯାହୁଁ ପରେ ₹22,000 କୋଟିର ଏହି ରକମ ସାହାରାକୁ ହିଁ ଫେରି ଆସିବ ।', 'ଆମେ ଦୁଇଭାଗ: ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାହାରା-ସେବା ଖାତାରେ ସୁଧ ସହ ପ୍ରାୟ ₹22,000 କୋଟି ଜମା ହୋଇସାରିଲାଣି । ସେତେବେଳେ ସେବି 4 ଥର 154 ସମ୍ପାଦକ ଡିଭିଆରେ ସାରା ଦେଶରେ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ₹106.10 କୋଟି ହିଁ ସମ୍ମାନିତ ନିବେଶକମାନଙ୍କୁ ପରିଶୋଧ ସୁରୁପ ଦେଇପାରିଛି । ଚତୁର୍ଥ ବିଜ୍ଞାପନରେ ସେବା ପରିଷ୍କାର ଭାବରେ ଲେଖିଛି କି ଏହା ପରେ ସେ କୌଣସି ଦାବୀ ଉପରେ ବିଚାର କରିବ ନାହିଁ । ଏଠାରେ ଶେଷ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଖାପାଖି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଆସିଥିଲା, ଅର୍ଥାତ୍ ଏବେ କୌଣସି ପରିଶୋଧ ବାକି ରହିଯାଇନାହିଁ । ମାନନୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ଯାହୁଁ ପରେ ₹22,000 କୋଟିର ଏହି ରକମ ସାହାରାକୁ ହିଁ ଫେରି ଆସିବ ।', 'ଆମେ ଦୁଇଭାଗ: ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାହାରା-ସେବା ଖାତାରେ ସୁଧ ସହ ପ୍ରାୟ ₹22,000 କୋଟି ଜମା ହୋଇସାରିଲାଣି । ସେତେବେଳେ ସେବି 4 ଥର 154 ସମ୍ପାଦକ ଡିଭିଆରେ ସାରା ଦେଶରେ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ₹106.10 କୋଟି ହିଁ ସମ୍ମାନିତ ନିବେଶକମାନଙ୍କୁ ପରିଶୋଧ ସୁରୁପ ଦେଇପାରିଛି । ଚତୁର୍ଥ ବିଜ୍ଞାପନରେ ସେବା ପରିଷ୍କାର ଭାବରେ ଲେଖିଛି କି ଏହା ପରେ ସେ କୌଣସି ଦାବୀ ଉପରେ ବିଚାର କରିବ ନାହିଁ । ଏଠାରେ ଶେଷ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଖାପାଖି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଆସିଥିଲା, ଅର୍ଥାତ୍ ଏବେ କୌଣସି ପରିଶୋଧ ବାକି ରହିଯାଇନାହିଁ । ମାନନୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ଯାହୁଁ ପରେ ₹22,000 କୋଟିର ଏହି ରକମ ସାହାରାକୁ ହିଁ ଫେରି ଆସିବ ।', 'ଆମେ ଦୁଇଭାଗ: ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାହାରା-ସେବା ଖାତାରେ ସୁଧ ସହ ପ୍ରାୟ ₹22,000 କୋଟି ଜମା ହୋଇସାରିଲାଣି । ସେତେବେଳେ ସେବି 4 ଥର 154 ସମ୍ପାଦକ ଡିଭିଆରେ ସାରା ଦେଶରେ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ₹106.10 କୋଟି ହିଁ ସମ୍ମାନିତ ନିବେଶକମାନଙ୍କୁ ପରିଶୋଧ ସୁରୁପ ଦେଇପାରିଛି । ଚତୁର୍ଥ ବିଜ୍ଞାପନରେ ସେବା ପରିଷ୍କାର ଭାବରେ ଲେଖିଛି କି ଏହା ପରେ ସେ କୌଣସି ଦାବୀ ଉପରେ ବିଚାର କରିବ ନାହିଁ । ଏଠାରେ ଶେଷ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଖାପାଖି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଆସିଥିଲା, ଅର୍ଥାତ୍ ଏବେ କୌଣସି ପରିଶୋଧ ବାକି ରହିଯାଇନାହିଁ । ମାନନୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ଯାହୁଁ ପରେ ₹22,000 କୋଟିର ଏହି ରକମ ସାହାରାକୁ ହିଁ ଫେରି ଆସିବ ।', 'ଆମେ ଦୁଇଭାଗ: ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାହାରା-ସେବା ଖାତାରେ ସୁଧ ସହ ପ୍ରାୟ ₹22,000 କୋଟି ଜମା ହୋଇସାରିଲାଣି । ସେତେବେଳେ ସେବି 4 ଥର 154 ସମ୍ପାଦକ ଡିଭିଆରେ ସାରା ଦେଶରେ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ₹106.10 କୋଟି ହିଁ ସମ୍ମାନିତ ନିବେଶକମାନଙ୍କୁ ପରିଶୋଧ ସୁରୁପ ଦେଇପାରିଛି । ଚତୁର୍ଥ ବିଜ୍ଞାପନରେ ସେବା ପରିଷ୍କାର ଭାବରେ ଲେଖିଛି କି ଏହା ପରେ ସେ କୌଣସି ଦାବୀ ଉପରେ ବିଚାର କରିବ ନାହିଁ । ଏଠାରେ ଶେଷ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଖାପାଖି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଆସିଥିଲା, ଅର୍ଥାତ୍ ଏବେ କୌଣସି ପରିଶୋଧ ବାକି ରହିଯାଇନାହିଁ । ମାନନୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ଯାହୁଁ ପରେ ₹22,000 କୋଟିର ଏହି ରକମ ସାହାରାକୁ ହିଁ ଫେରି ଆସିବ ।', 'ଆମେ ଦୁଇଭାଗ: ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାହାରା-ସେବା ଖାତାରେ ସୁଧ ସହ ପ୍ରାୟ ₹22,000 କୋଟି ଜମା ହୋଇସାରିଲାଣି । ସେତେବେଳେ ସେବି 4 ଥର 154 ସମ୍ପାଦକ ଡିଭିଆରେ ସାରା ଦେଶରେ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ₹106.10 କୋଟି ହିଁ ସମ୍ମାନିତ ନିବେଶକମାନଙ୍କୁ ପରିଶୋଧ ସୁରୁପ ଦେଇପାରିଛି । ଚତୁର୍ଥ ବିଜ୍ଞାପନରେ ସେବା ପରିଷ୍କାର ଭାବରେ ଲେଖିଛି କି ଏହା ପରେ ସେ କୌଣସି ଦାବୀ ଉପରେ ବିଚାର କରିବ ନାହିଁ । ଏଠାରେ ଶେଷ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଖାପାଖି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଆସିଥିଲା, ଅର୍ଥାତ୍ ଏବେ କୌଣସି ପରିଶୋଧ ବାକି ରହିଯାଇନାହିଁ । ମାନନୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ଯାହୁଁ ପରେ ₹22,000 କୋଟିର ଏହି ରକମ ସାହାରାକୁ ହିଁ ଫେରି ଆସିବ ।', 'ଆମେ ଦୁଇଭାଗ: ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାହାରା-ସେବା ଖାତାରେ ସୁଧ ସହ ପ୍ରାୟ ₹22,000 କୋଟି ଜମା ହୋଇସାରିଲାଣି । ସେତେବେଳେ ସେବି 4 ଥର 154 ସମ୍ପାଦକ ଡିଭିଆରେ ସାରା ଦେଶରେ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ₹106.10 କୋଟି ହିଁ ସମ୍ମାନିତ ନିବେଶକମାନଙ୍କୁ ପରିଶୋଧ ସୁରୁପ ଦେଇପାରିଛି । ଚତୁର୍ଥ ବିଜ୍ଞାପନରେ ସେବା ପରିଷ୍କାର ଭାବରେ ଲେଖିଛି କି ଏହା ପରେ ସେ କୌଣସି ଦାବୀ ଉପରେ ବିଚାର କରିବ ନାହିଁ । ଏଠାରେ ଶେଷ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଖାପାଖି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଆସିଥିଲା, ଅର୍ଥାତ୍ ଏବେ କୌଣସି ପରିଶୋଧ ବାକି ରହିଯାଇନାହିଁ । ମାନନୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ଯାହୁଁ ପରେ ₹22,000 କୋଟିର ଏହି ରକମ ସାହାରାକୁ ହିଁ ଫେରି ଆସିବ ।', 'ଆମେ ଦୁଇଭାଗ: ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାହାରା-ସେବା ଖାତାରେ ସୁଧ ସହ ପ୍ରାୟ ₹22,000 କୋଟି ଜମା ହୋଇସାରିଲାଣି । ସେତେବେଳେ ସେବି 4 ଥର 154 ସମ୍ପାଦକ ଡିଭିଆରେ ସାରା ଦେଶରେ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ₹106.10 କୋଟି ହିଁ ସମ୍ମାନିତ ନିବେଶକମାନଙ୍କୁ ପରିଶୋଧ ସୁରୁପ ଦେଇପାରିଛି । ଚତୁର୍ଥ ବିଜ୍ଞାପନରେ ସେବା ପରିଷ୍କାର ଭାବରେ ଲେଖିଛି କି ଏହା ପରେ ସେ କୌଣସି ଦାବୀ ଉପରେ ବିଚାର କରିବ ନାହିଁ । ଏଠାରେ ଶେଷ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଖାପାଖି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଆସିଥିଲା, ଅର୍ଥାତ୍ ଏବେ କୌଣସି ପରିଶୋଧ ବାକି ରହିଯାଇନାହିଁ । ମାନନୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ଯାହୁଁ ପରେ ₹22,000 କୋଟିର ଏହି ରକମ ସାହାରାକୁ ହିଁ ଫେରି ଆସିବ ।', 'ଆମେ ଦୁଇଭାଗ: ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାହାରା-ସେବା ଖାତାରେ ସୁଧ ସହ ପ୍ରାୟ ₹22,000 କୋଟି ଜମା ହୋଇସାରିଲାଣି । ସେତେବେଳେ ସେବି 4 ଥର 154 ସମ୍ପାଦକ ଡିଭିଆରେ ସାରା ଦେଶରେ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ₹106.10 କୋଟି ହିଁ ସମ୍ମାନିତ ନିବେଶକମାନଙ୍କୁ ପରିଶୋଧ ସୁରୁପ ଦେଇପାରିଛି । ଚତୁର୍ଥ ବିଜ୍ଞାପନରେ ସେବା ପରିଷ୍କାର ଭାବରେ ଲେଖିଛି କି ଏହା ପରେ ସେ କୌଣସି ଦାବୀ ଉପରେ ବିଚାର କରିବ ନାହିଁ । ଏଠାରେ ଶେଷ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଖାପାଖି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଆସିଥିଲା, ଅର୍ଥାତ୍ ଏବେ କୌଣସି ପରିଶୋଧ ବାକି ରହିଯାଇନାହିଁ । ମାନନୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ଯାହୁଁ ପରେ ₹22,000 କୋଟିର ଏହି ରକମ ସାହାରାକୁ ହିଁ ଫେରି ଆସିବ ।', 'ଆମେ ଦୁଇଭାଗ: ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାହାରା-ସେବା ଖାତାରେ ସୁଧ ସହ ପ୍ରାୟ ₹22,000 କୋଟି ଜମା ହୋଇସାରିଲାଣି । ସେତେବେଳେ ସେବି 4 ଥର 154 ସମ୍ପାଦକ ଡିଭିଆରେ ସାରା ଦେଶରେ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ₹106.10 କୋଟି ହିଁ ସମ୍ମାନିତ ନିବେଶକମାନଙ୍କୁ ପରିଶୋଧ ସୁରୁପ ଦେଇପାରିଛି । ଚତୁର୍ଥ ବିଜ୍ଞାପନରେ ସେବା ପରିଷ୍କାର ଭାବରେ ଲେଖିଛି କି ଏହା ପରେ ସେ କୌଣସି ଦାବୀ ଉପରେ ବିଚାର କରିବ ନାହିଁ । ଏଠାରେ ଶେଷ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଖାପାଖି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଆସିଥିଲା, ଅର୍ଥାତ୍ ଏବେ କୌଣସି ପରିଶୋଧ ବାକି ରହିଯାଇନାହିଁ । ମାନନୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ଯାହୁଁ ପରେ ₹22,000 କୋଟିର ଏହି ରକମ ସାହାରାକୁ ହିଁ ଫେରି ଆସିବ ।', 'ଆମେ ଦୁଇଭାଗ: ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାହାରା-ସେବା ଖାତାରେ ସୁଧ ସହ ପ୍ରାୟ ₹22,000 କୋଟି ଜମା ହୋଇସାରିଲାଣି । ସେତେବେଳେ ସେବି 4 ଥର 154 ସମ୍ପାଦକ ଡିଭିଆରେ ସାରା ଦେଶରେ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ₹106.10 କୋଟି ହିଁ ସମ୍ମାନିତ ନିବେଶକମାନଙ୍କୁ ପରିଶୋଧ ସୁରୁପ ଦେଇପାରିଛି । ଚତୁର୍ଥ ବିଜ୍ଞାପନରେ ସେବା ପରିଷ୍କାର ଭାବରେ ଲେଖିଛି କି ଏହା ପରେ ସେ କୌଣସି ଦାବୀ ଉପରେ ବିଚାର କରିବ ନାହିଁ । ଏଠାରେ ଶେଷ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଖାପାଖି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଆସିଥିଲା, ଅର୍ଥାତ୍ ଏବେ କୌଣସି ପରିଶୋଧ ବାକି ରହିଯାଇନାହିଁ । ମାନନୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ଯାହୁଁ ପରେ ₹22,000 କୋଟିର ଏହି ରକମ ସାହାରାକୁ ହିଁ ଫେରି ଆସିବ ।', 'ଆମେ ଦୁଇଭାଗ: ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାହାରା-ସେବା ଖାତାରେ ସୁଧ ସହ ପ୍ରାୟ ₹22,000 କୋଟି ଜମା ହୋଇସାରିଲାଣି । ସେତେବେଳେ ସେବି 4 ଥର 154 ସମ୍ପାଦକ ଡିଭିଆରେ ସାରା ଦେଶରେ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ₹106.10 କୋଟି ହିଁ ସମ୍ମାନିତ ନିବେଶକମାନଙ୍କୁ ପରିଶୋଧ ସୁରୁପ ଦେଇପାରିଛି । ଚତୁର୍ଥ ବିଜ୍ଞାପନରେ ସେବା ପରିଷ୍କାର ଭାବରେ ଲେଖିଛି କି ଏହା ପରେ ସେ କୌଣସି ଦାବୀ ଉପରେ ବିଚାର କରିବ ନାହିଁ । ଏଠାରେ ଶେଷ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଖାପାଖି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଆସିଥିଲା, ଅର୍ଥାତ୍ ଏବେ କୌଣସି ପରିଶୋଧ ବାକି ରହିଯାଇନାହିଁ । ମାନନୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ଯାହୁଁ ପରେ ₹22,000 କୋଟିର ଏହି ରକମ ସାହାରାକୁ ହିଁ ଫେରି ଆସିବ ।', 'ଆମେ ଦୁଇଭାଗ: ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାହାରା-ସେବା ଖାତାରେ ସୁଧ ସହ ପ୍ରାୟ ₹22,000 କୋଟି ଜମା ହୋଇସାରିଲାଣି । ସେତେବେଳେ ସେବ



ଢେଙ୍କାନାଳ, ମଙ୍ଗଳବାର, ୪ ଫେବୃଆରୀ, ୨୦୨୦

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା



ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ନାମ: ... ବୟସ: ... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...

କ୍ରୀଷ୍ଣା ପରିବାରବର୍ଗ

ସମ୍ଭାବନା: ଏହି ସ୍ତମ୍ଭଟି ବ୍ୟବହାର କରି ସମସ୍ତଙ୍କ ନାମରେ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଲଗାନ୍ତୁ । ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ ଜନ୍ମଦିନ ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୭ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ବନ୍ଦୁକର ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧର୍ମଶାସ୍ତ୍ର, ବି-୨୬, ଉତ୍କଳଗଡ଼ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୦୦୦୧୦ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ ।

ବଢ଼ିପାରେ...

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

ନିଜର ଦାଦି ରକ୍ଷାସାରିଥିବା ବେଳେ ଓପିଡିସିଏଲ, ଗ୍ରୀଡ଼କୋ ଏବଂ ବିଚରଣ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ନିଜର ଦାଦି ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ । ଶୁଣାଣି ଶେଷ ହେବାପରେ ଦାଦିଗୁଡ଼ିକ ଚଳିତା କରାଯିବ । ଫେବୃଆରୀ ୨୬ରେ ରାଜ୍ୟ ଉପରେ ଶୁଣାଣି ପରିଷଦ ବୈଠକ ବସିବ ଏବଂ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ବିଧିଗତ ଦର ବୃଦ୍ଧି ନେଇ ଘୋଷଣା କରାଯିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୧୭ରେ ଶେଷପଡ଼ି ପାଇଁ ବିଧିଗତ ସୂଚନା ପାଇଁ ୧୦ ପଇସା ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଥିଲା । ବର୍ତ୍ତମାନ ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କୁ ୧୬ ୫୦ ମୁନିଟ୍ ପାଇଁ ୧୮ଟଙ୍କା ୫୦ ପଇସା, ୫୦ରୁ ୨୦୦ ମୁନିଟ୍ ପାଇଁ ୪ଟଙ୍କା ୩୦ ପଇସା, ୨୦୦ରୁ ୪୦୦ ମୁନିଟ୍ ପାଇଁ ୫ଟଙ୍କା ୩୦ ପଇସା ଏବଂ ୪୦୦ରୁ ଅଧିକ ମୁନିଟ୍ ପାଇଁ ୫ଟଙ୍କା ୬୦ ପଇସା ହିସାବରେ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଛି ।



ଏତିହ୍ୟ ଅଳିଆ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲାର ୧୨ଟି ସ୍ଥାନ ମଧ୍ୟରୁ ମହାକାଳପଡ଼ା ରୁକ୍ମେଶ୍ୱରୀ ଉପଖଣ୍ଡରେ ଏତିହ୍ୟ ଇତିହ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ରର ମାନ୍ୟତା ମିଳିଛି । ତେବେ ଏହି କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଯିବା ପାଇଁ ଖରିନାଥୀ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ହୋଇ ପାରିନାହିଁ । ଏଥିପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଶିଳ୍ପ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେଉଛି । ସେହିପରି ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ଏତିହ୍ୟ ସ୍ଥଳ ଏବେ ପ୍ରଶାସକ ଓ ରାଜନେତାଙ୍କ ପାଇଁ ଅଳିଆ ପାଇଁ ଥିଲା । ନାନା ଶିଖାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟର ସର୍ବପ୍ରଥମ ଫ୍ରେଜର ବାଳିକା ବିଦ୍ୟାଳୟ କୋଠାକୁ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ଗଡ଼ ଉପରେ ମାସରେ ଏତିହ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରାଯିବ । ତହିଁପରେ ନିବାକରଣ ନାମରେ କାଗଜପତ୍ର ସ୍ଥାନାନ୍ତରକରଣ ସମୟରେ ବହୁ ପୁରାତନ ନଥିପତ୍ର ପୋଡ଼ାଯାଇଛି । ଏହାକୁ ନେଇ କଳିକାବାସୀ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଉତ୍ତାପିତ କରି ମଧ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଓ ରାଜନେତାଙ୍କୁ କୋଣସି ଫରକ ପଡ଼ିନାହିଁ । ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ମାତ୍ର ୩୦ ମିଟର ଦୂରରେ ୧୮୬୭ରେ ଇଂରେଜ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ ୪ ପୁଞ୍ଜର ଉପ ଓ ୧୦ ପୁଞ୍ଜର ବ୍ୟାସ ବିଶିଷ୍ଟ ଏକ ଗୋଲାକାର ପୂର୍ଣ୍ଣଗଣି ଥିଲା । ମାତ୍ର ୧୫୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ରାଜ୍ୟର ସର୍ବ ପୁରାତନ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ପୌର ପାଳିକାର ଏଥିପ୍ରତି ନଜର ନାହିଁ । ବ୍ରିଟିଶ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ମହାରାଜା ଭିକ୍ଟୋରିଆଙ୍କ ଶାସନର ଡାକ୍ତରୀ କୁକୁଳରେ ଏହା ସ୍ଥାନୀୟ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏବେ ଅଳିଆରଦାରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି । ନାଥ ଧର୍ମର ବହୁ ପ୍ରଚାରକଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ତେରାବିଶି ଓ ରାଜନଗର ରୁକ୍ମେଶ୍ୱରୀରେ ରହିଛି । ମହୋଦାନାଥ, ଶୈଳନାଥ ସମାଧି, ଇନ୍ଦ୍ରନାଥ ସମାଧିସ୍ଥଳ ସହିତ ଜିଲାର ବୌଦ୍ଧ ଧର୍ମର ପ୍ରତୀକ ଚନ୍ଦ୍ରପାଣି, ସ୍ଥିର ଚନ୍ଦ୍ର ମଞ୍ଜୁଶ୍ରୀ, ଅବଲୋକିତେଶ୍ୱର, ଚାରା ଆଦି ମୂର୍ତ୍ତିର ରକ୍ଷାଶାସେଷଣ ହେଉନାହିଁ । ଏଥିସହିତ ରାଜ୍ୟର ସର୍ବପ୍ରଥମ ଡାକ୍ତରୀ କୁକୁଳ ପାଠାଗାରର ଉନ୍ନତକରଣ ହେଉନାହିଁ । ଏଠାରେ ବ୍ୟାସକବି ଫକୀରମୋହନ ସେନାପତି ଛ ମାଣ ଆଠଗୁଣ୍ଠ ଉପନୟା ସରନା କରିଥିବା ଏତିହ୍ୟାଦିକମାନେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଅଳିଆରାଜ୍ୟ ଡୋରାବିଶି ରୁକ୍ମେଶ୍ୱରୀ ଡୋରାବିଶି ରାଜନାଥ, ଅଳି ନାଥ, ଜମ୍ବୁ ଦ୍ୱୀପ ନାଥ ଜିଲାର ଥିଲା ବେଳେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ଏଥିପ୍ରତି ଅବହେଳା କରି ଚାଲିଛି । ରୁକ୍ମେଶ୍ୱରୀ କ୍ଷେତ୍ରର ଆରାଧ୍ୟ ଦେବତା ହେଉଛନ୍ତି ଇନ୍ଦ୍ରପୁରୁଷ ଶ୍ରୀ ବଳଦେବଜୀଉ । ୧୭ଶଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଶ୍ରୀବଳଦେବଜୀଉ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସହର ମଧ୍ୟକୁ କେନ୍ଦ୍ର ପଡ଼ିଆର ପୁରୁଣା ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜା ପାଉଥିଲେ । ଏଠାରେ ଥିବା ଏକ ଗରୁଡ଼ ମୂର୍ତ୍ତି ଏବେ ନିକଟସ୍ଥ ବଳଦେବପୁର ଗ୍ରାମର କାଳିଦାସ ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜା ପାଉଥିଲେ ବୋଲି ଏହା ଲୋକଲୋଚନର ଅନ୍ତରାଳରେ ରହିଯାଇଛି । କେନ୍ଦ୍ର ପଡ଼ିଆରେ ଥିବା ପ୍ରାଚୀନ ମନ୍ଦିର ଭଙ୍ଗାଯିବା ପରେ ମରହଟ୍ଟା ଶାସନ କାଳରେ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ମନ୍ଦିର ଇନ୍ଦ୍ରପୁରଠାରେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲା । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ମନ୍ଦିରର ବିକାଶ ପାଇଁ ଆଡ଼େ ବଣ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ଘୋଷଣାକୁ ଇତିମଧ୍ୟରେ ୪ ମାସ ବିତିଛି । ତେବେ ଅନୁଦାନ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇନାହିଁ । ରେଳ ଓ କଳ ନ ଥିବା ଏହି ଜିଲାରେ ଏତିହ୍ୟକୁ ଅଳିଆ ଗଦାରେ ନ ପଢ଼ି ଏହାର ସଂରକ୍ଷଣ କରାଯାଇ ପାରିଲେ ଜିଲା ଅର୍ଥନୀତିରେ ନିଶ୍ଚିତ ଉନ୍ନତି ଆସିପାରିବ ।

- ଜଗନ୍ନାଥ ଧଳ

ରାଜଧାନୀରେ ଶତାଧିକ ଚାଷୀ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୨ (ବୃତ୍ତାନ୍ତ)

ନୟାଗଡ଼ ଚିନିକଳ ପୁଞ୍ଜ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ଚାଷୀଙ୍କ ବକେୟା ପ୍ରଦାନ ଦାବିରେ ଗତ ୩୦ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବିଶାଳ ପଦଯାତ୍ରା ସୋମବାର ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ନୟାଗଡ଼ ଚିନିକଳ କ୍ରିୟାକୁଳ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏହି ପଦଯାତ୍ରାରେ ବହୁ ଚାଷୀ ତଥା ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ପଦଯାତ୍ରାରେ ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ନବୀନ ନିବାସ ଅଭିଯୁକ୍ତେ ଯାଉଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ ଶିଖିଭଙ୍ଗନ ନିକଟରେ ଅଟକାଇଥିଲା । କ୍ରିୟାକୁଳ କମିଟିର ୬ ଜଣ ଆସପଦାୟୀଙ୍କୁ ଲୋକସେବା ଭବନସ୍ଥିତ ପୁଞ୍ଜକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦପ୍ତରକୁ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ଡକାଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ଦାବି ସମୟ ସେଠାରେ ଅପେକ୍ଷା କରିବା ସତ୍ତ୍ୱେ କୌଣସି ପଦାଧିକାରୀ ସେମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ଆସି ନ ଥିଲେ । ଫଳରେ କମିଟିର ଆବାହକ ବିଶ୍ୱନାଥ ମହାପାତ୍ର ଓ ସଭାପତି ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ଖୁଣ୍ଟିଆଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଆଇନ ଅମାନ୍ୟ ଆନ୍ଦୋଳନ ନାମା ଦିଆଯାଇ ଲୋକସେବା ଭବନକୁ ଧସାଇ ପଶିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଥିଲା । ଫଳରେ ପୋଲିସ ସହ ସେମାନଙ୍କ ଧସାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ପୋଲିସ ୧୦୦ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ପରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ମୁକାବିଲାରେ ଛାଡ଼ି ଦେଇଛି । ଭଲକ୍ଷେପଯୋଗ୍ୟ, ୧୯୮୮ରେ ନୟାଗଡ଼ ପାଟିପୋଇଲାଠାରେ ରାଜ୍ୟର



ନୟାଗଡ଼ ଚିନିକଳ ପୁଞ୍ଜ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦାବି

■ ୩୦ରୁ ଚାଲିଛି ପଦଯାତ୍ରା  
■ ନବୀନ ନିବାସ ଯିବାବେଳେ ଅଟକାଇଲା ପୋଲିସ  
■ ଲୋକସେବା ଭବନ ସମ୍ମୁଖରେ ପୋଲିସ ସହ ଧସାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା

ପରିଚାଳନା କରିବାରେ ସୁଗାର କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ବିଫଳ ହେବା ସହ ହଜାର ହଜାର ଆଖିବୁଜା ଶ୍ରମକର୍ମୀଙ୍କୁ ବେଳେ ନ ପାରି ଚିନିକଳକୁ ବନ୍ଦ କରିଦେଇଥିଲେ । ଫଳରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲାରେ ଏବେ ଆଖିବୁଜା ଆର୍ଥିକ ଦୁର୍ଦ୍ଦିନର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲେ । ଏବେ ଉଚ୍ଚ ଚିନିକଳ ବ୍ୟାଙ୍କ ରଖିବା ଫର୍ମ ରହିଛି । ରଖି ପୈଠ ନ ହେବା କାରଣରୁ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଚିନିକଳକୁ ନିଲାମ କରିବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରୟାସ କରିଲେଣି । ତେଣୁ ନୟାଗଡ଼ ଚିନିକଳ କ୍ରିୟାକୁଳ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଚିନିକଳ ପୁଞ୍ଜ ଖୋଲିବା ସହ ଚାଷୀଙ୍କ ବକେୟା ଦେବା ଦାବିରେ ପୁଞ୍ଜକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦାବି ଜଣାଯିବା ପାଇଁ ପଦଯାତ୍ରା କରାଯାଇଥିଲା । ନୟାଗଡ଼କୁ ହଜାର ହଜାର ଚାଷୀ ପଦଯାତ୍ରା କରି ସୋମବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ ।

କୁଳପତିଙ୍କ ବ୍ୟଙ୍ଗ ଫଟୋ, ଭିଡ଼ିଓ ଭାଇରାଲ ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର, ଆର୍ଥୋପେଡିଆ ଆକ୍ରମଣ

କଟକ ଅଫିସ, ୩୨  
ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ଚିତ୍ତଚକ୍ର ଓ ଫେସବୁକରେ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ଜଣାଣ କୁମାର ପାତ୍ରଙ୍କ ବ୍ୟଙ୍ଗ ଫଟୋ ଓ ଭିଡ଼ିଓ । ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କେତେଜଣ ଛାତ୍ର ଓ ପୂର୍ବତନ ଛାତ୍ର ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଚିତ୍ତଚକ୍ର ଭିଡ଼ିଓକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା

ଫଟୋ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି । 'କୁଳପତି ପଦରେ ରହିବାକୁ ଯୋଗ୍ୟ ନୁହେଁ, ଡାକ୍ତରୀର ଶକ୍ତି ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି ନିଜ ଅଧିକାର ଛାଡ଼ି କିଛି କିଛି' ବୋଲି ବ୍ୟଙ୍ଗାତ୍ମକ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଏହାଛଡ଼ା ଭାରତୀୟ ଦଳର ଓପିନି' ବ୍ୟାଚୁମ୍ୟାନ କେ.ଏ.ଏଲ. ରାହୁଲ ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପରବର୍ତ୍ତୀ କୁଳପତି ହେବେ ବୋଲି ବ୍ୟଙ୍ଗ ଫଟୋରେ କ୍ୟାପସନ ଦିଆଯାଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଏହାଛଡ଼ା ଭାରତୀୟ ଦଳର ଓପିନି' ବ୍ୟାଚୁମ୍ୟାନ କେ.ଏ.ଏଲ. ରାହୁଲ ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପରବର୍ତ୍ତୀ କୁଳପତି ହେବେ ବୋଲି ବ୍ୟଙ୍ଗ ଫଟୋରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି । ଏ ନେଇ କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ପାତ୍ର କୁହନ୍ତି, କୁଳପତି ପଦବାକୁ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯିବା ଉଚିତ । ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଲୋକଙ୍କୁ ସେଲରେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯିବ । ଯେଉଁମାନେ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ।

ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର, ଆର୍ଥୋପେଡିଆ ଆକ୍ରମଣ  
ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୨ (ବୃ.ଏ.ଏ.)  
ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚହସିଲ ଅଧୀନ ବଦାକୋ ମଡ଼ିଆଳୀ ପଞ୍ଚାୟତ ବିରକ୍ଷିତ ବୈଚାରଣୀ ନଦୀପାରକୁ ବାଲି ମାଟିଆମାନେ ବେଆଇନ ଭାବେ ବାଲି ଚାଲାଇ କରୁଛନ୍ତି । ଏନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହେଉଥିଲେ ମୁଖ୍ୟ ବାଲି ମାଟିଆମାନେ ଖାତିର ନ କରି ଆତଙ୍କରାଜ ବନାଇଛନ୍ତି । ଯାହାର ସଦ୍ୟତମ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହେବାପାଇଁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ବାଲି ଚୋରାଚାଲଣ ନେଇ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗକୁ ଭିକ୍ଷାକରି ସୋମବାର ମଞ୍ଜୁରିରେ ଥିବା ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ଶରତ କୁମାର ସାହି ଓ ଆର୍ଥୋପେଡିଆ ରାମନାରାୟଣ ସାମଲ ନଦୀପାର ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ସେଠାରୁ ଫେରିବା ପରେ କେତେକ ବାଲିମାଟିଆ ଓ ଗ୍ରାହକ ମାଲିକ ଆର୍ଥୋପେଡିଆ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପଶି ଭଙ୍ଗାଚୁକା କରିବା ସହ ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ସାହି, ଆର୍ଥୋପେଡିଆ ସାମଲ ଓ ତହସିଲ କର୍ମଚାରୀ ପ୍ରତ୍ୟାପ ଜେନାକୁ ଠେଙ୍ଗା, ରତ୍ନ ଓ ତେଲରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ୩ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ । ସେମାନେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହୋଇ ଫେରିଛନ୍ତି ।

Classifieds Everyday 0674-2580101, 2549302

real estate SALE Bhubaneswar Patia KIIT University ନିକଟରେ BDA yellowzone plot 30'road, electricity boundary 2400sqft. -850/-, 1000/- (i n s t a l l a m e n t / o u r t i g h t) ମିଳୁଅଛି। 9 9 3 7 0 2 5 6 1 4 , 9556219281. D-68480

ଭୁବନେଶ୍ୱର ହଂସପାଳକ୍ରମକୁ 4k.m ଦୂରତାରେ 30' ପୂର୍ବରୁ ଡାକ୍ତରୀ ଲାଗି ଘରବାରି ପାଟେରି ପୂର୍ବ ବେଣୁପୁର ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ ପାଖରେ @ 10,80,000/-, 9437033320. D-68479

Ayurvedic full body massage ladies/gents smart experts therapist- 8480939300. D-68772

ଆଜିର ରାଶିଫଳ  
ମେଷ: ଆଜିର ଉତ୍କଳ ଚନ୍ଦ୍ର ଯୋଗୁ ପରିକଳ ସହ ବନ୍ଧୁମିଳନର ମଜା ଉଠାଇବେ । ଦୀର୍ଘଦିନର ଆଶା ପୂରଣ ହେବା ସଙ୍ଗେ ଥିଲା ଓ ସମ୍ପାନ ପାଇ ଖୁସି ହୋଇପାରନ୍ତି । ପୈତୃକ ସମ୍ପତ୍ତିକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ଭ୍ରାତୃବିବାଦ ଦେଖାଦେବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ଦୂରଯାତ୍ରା ପରିସ୍ଥିତିରେ ଅନିଦ୍ରା ଓ କେତେକ ଅଧୁନିଧାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବାକୁ ପଡିପାରେ ।  
ବୃଷ: କ୍ରମିକ ରୋଗର ପ୍ରଭାବରେ ଭାଙ୍ଗିପଡିଥିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଆଶ୍ୱିକ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ । ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହୋଇଯିବାର ଆଶା ରହିଛି । କଳା, ସାହିତ୍ୟ ତଥା ଉଚ୍ଚମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସଫଳତା ପାଇବେ । ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷା କରିଥିବା ଖବରଟି ଆଜି ଅପରାହ୍ଣେ ପାଇବା ସହ ପ୍ରଶାସନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବୃଦ୍ଧି ଦୂର ହେବ ।  
ମିଥୁନ: ଆଜିର ଚନ୍ଦ୍ର ମଙ୍ଗଳଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷକ କଳହର କାରଣ ହୋଇପାରେ । ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାମୂଳକ ବିଷୟକୁ ଚିନ୍ତାକରି ଅନ୍ୟମନ୍ତ୍ର ରହିପାରିବ । ତଥାପି ମୁଗଶିରା ନକ୍ଷତ୍ର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବୃଦ୍ଧାବସ୍ଥା ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହେବ । ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ଶୁଭକାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେଇ ମନରେ କ୍ଷୋଭ ଭରି ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମନକଥା ପ୍ରକାଶ କରିପାରିବେ ନାହିଁ ।  
କର୍କଟ: ଆଜି ଶନିପ୍ରଭାବରେ ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଅଧୁନିଧା ଭୋରିଲେ ମଧ୍ୟ ଅର୍ଥଲାଭ ସହ କାମ ଅଟକିବ ନାହିଁ । ଅଶ୍ୱେଶ୍ୟା ନକ୍ଷତ୍ର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କାରଣ ନ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ବୋଧ୍ୟା ସାବଧ୍ରୁ୍ୟ ହୋଇପାରିବ । ପାରିବାରିକ ଶୁଖିଲା ରକ୍ଷା କରିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିକଟ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଆଶା କରିପାରିବ । ଧର୍ମାନୁଷ୍ଠାନ ଦିଗରୁ ପ୍ରେରଣା ଲାଭ କରିବେ ।  
ସିଂହ: ଷଷ୍ଠାବସ୍ଥା ରବି ଓ ଶନିଙ୍କ ଯୋଗୁ କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁଯୋଗ ପାଇଲେ ମଧ୍ୟ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବା କଠିନ ପାଠ ହେବ । ମାନସିକ ଅସ୍ଥିରତା କାରଣରୁ ସାଧାରଣ କଥାକୁ କଟକ ଆକାରରେ ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବ । ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ପ୍ରତିପ୍ରଦ ରହିବ । କୌଣସି ସାଧାରଣ ଭୁଲ୍ କାରଣରୁ ଉପର ପଦାଧିକାରୀ ଆପଣଙ୍କ ଉପରେ ଖପ୍ପା ହୋଇପାରିବ ।  
କନ୍ୟା: ଶୁକଳ ଦୃଷ୍ଟି ଅର୍ଥଲାଭ, ମନୋରଞ୍ଜନ, ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ, ବ୍ୟାଜକଳର ପ୍ରାପ୍ତି କରାଯାଏ । କୁଧିକ ଅଶୁଭକାରଣରୁ ଅନ୍ୟସ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ମିତିକା ପଛରେ ଦେଖିପାରିବ । ନିଜ ନିଜ ସ୍ୱାର୍ଥକୁ ଚାହୁଁ ବେଳେ ଆତ୍ମାୟତନ ପରୋକ୍ଷ ଭାବେ ଶତ୍ରୁତା ଆଚରଣ କରିବେ । ହସ୍ତ ନକ୍ଷତ୍ରରେ ଚନ୍ଦ୍ରର ଦୂର ହେବା ସମ୍ପର୍କ ସୁଖକ୍ରମଣ ଯୋଗ ରହିଛି ।  
ତୁଳା: ଶୁଭଭାଗ୍ୟ କର୍ମାଧିପ ଯୋଗୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିବା କାର୍ଯ୍ୟରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବେ । ସାହିତ୍ୟ, ସାମ୍ବାଦିକତା ଓ ମନୋରଞ୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନିଜକୁ ନିୟୋଜିତ କରିପାରିବ । କ୍ରୟ ବିକ୍ରୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳ ନ ହେଲେ ଠକାମିରେ ପଡିପାରିବ । ପରିବାର କିମ୍ପା ପାଖ, ପଡୋଶୀଙ୍କ ସହ ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣା ହେବୁ ସମସ୍ୟା ବଢିପାରେ ।  
ବିଛା: ଚନ୍ଦ୍ରକ ରାଶି ପ୍ରତି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଦୀର୍ଘ ଦିନରୁ ସ୍ମରଣ କାମକୁ ପୂରାଦମ୍ପନ କରିବାକୁ ପୁଞ୍ଜମଣା ଅଭାବରୁ ଆକର୍ଷକ ଭାବରେ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ବିବାହ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇପାରେ । ମୂଲ୍ୟବାନ ଦ୍ରବ୍ୟ ଲାଭ ହେବା ସହ ମାଲିକମାନଙ୍କରେ ସ୍ଥିର ଅନୁକୂଳ ହୋଇପାରେ । ପରିବାର ସହ ଯାତ୍ରା, ଆରୁଷ୍ଟାନିକ କାମ, ବନ୍ଧୁସମ୍ପର୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମନ ଖୁସୀ ରହିବ ।  
ଧନୁ: କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରକୁ ଶୁଦ୍ଧ ଦେଖିବାକୁ କାମ ହାସଲ କରିବା ସକାଶେ ବିଶେଷ ଅଧୁନିଧା ହେବ ନାହିଁ । ରାଶ୍ୟାଧିପତି ପାପପ୍ରଭାବରୁ ଯୋଗୁ ବାରମ୍ବାର କିନ୍ତୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଫଳରେ ମାନସିକ ସ୍ତବ୍ଧତା ବ୍ୟାହତ ହେବ । ଭ୍ରାତୃ ସମ୍ପର୍କ, ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହଯୋଗ, ପଡୋଶୀଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ, ଆପଣଙ୍କ କାମକୁ ଭରଦ୍ୱିତ କରିପାରିବ ।  
ମକର: ସମ୍ପର୍କ ନୁହେଁ, ମନର ଆବିଳତାକୁ ବୁଦ୍ଧି କରି ମାନସିକ ଅସ୍ଥିରତା ସୃଷ୍ଟି କରିବେ । ଉପର ମନରେ ଭଲ କଥା କହି ପଛରେ ବନ୍ଧୁମାନେ ଅସହଯୋଗ ମନୋଭୁଲି ପୋଷଣ କରିପାରିବ । ପଡୋଶୀଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ବାକି ପଡିଥିବା ଅର୍ଥ ଆୟାଜ କରିବାରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବେ । ଶୁଭକାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗ ଦେବା ସକାଶେ ଆଜିର ପ୍ରଭୁତ୍ୱ ଯାତ୍ରାରେ ସଫଳତା ପାଇବେ ।  
କୁମ୍ଭ: କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳ ଯୋଗୁ ସମସ୍ୟାକୁ ସୁଧାରି ନେବା ସକାଶେ ପ୍ରୟତ୍ନ କରିବେ । ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ପରାମର୍ଶକୁ ବ୍ୟବହାରରେ ନୂତନ ଦିଗକୁ ସୃଷ୍ଟିହେବାର ଆଶା ରହିଛି । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର କିମ୍ପା ପାରିବାରିକ ଧ୍ରୁବରେ ବିବାହ କଥାରେ ପୁଣ୍ୟ ନ ପୂରାଯିବ ଭଲ । ସରକାରୀ ସାହାଯ୍ୟର ଦୃଢ଼ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପାଇବେ କିନ୍ତୁ ନିର୍ଭରଣା ଅଭାବରୁ ଅସ୍ଥିରତା ବଢିବ ।  
ମୀନ: ସାମାଜିକ ଧ୍ରୁବରେ ବହୁଲୋକ ଗହଣରେ ସମ୍ପାନ ଲାଭ ଓ ପଦକାର୍ଯ୍ୟାଦି ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ଆରୁଷ୍ଟାନିକ ସାହାଯ୍ୟ ଲାଭକରି ମନ ଭଲ ରହିଥିବା କାରଣରୁ ପାରିବାରିକ ସ୍ଥିତିରେ ମିଷ୍ଟାଭାଷା ହେବେ । ଅପରାହ୍ଣେ କୌଣସି ଭୁଲ୍ ଖବର ପାଇ ସାମୟିକ ଭାବରେ ବିକ୍ରମ ହୋଇପାରିବ । ଆଜିର ବ୍ୟବସାୟରେ ଆଖିବୁଜିଆ ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରିବେ ନାହିଁ ।  
ଅଜି ମାସ ଶୁକ୍ଳ ଦଶମୀ ମଙ୍ଗଳବାର, ଫେବୃଆରୀ ୪ ତାରିଖ, ବିଶ୍ୱ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଦିବସ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟସ୍ତମ ନଦୀ ସହ ଚିତ୍ରୋଧାନ ଦିବସ, ରାଶି ନକ୍ଷତ୍ର-ରୋହିଣୀ/ବୃଷ, ବିଛା ରାଶିର ଘାତକ୍ରମ, ମକର ରାଶିର ଘାତକାର, ଦଶମୀର ଏକୋଦିଶୁ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବଣ, ଦିବା ଘ.୮।୩୯।୨. ଗଡ଼େ ଘ.୧୦।୫୪।୨. ମଧ୍ୟ, ଘ.୧।୦୭।୨. ଗଡ଼େ ଘ.୨।୩୭।୨. ମଧ୍ୟ ଅମୃତ ବେଳା । ଦିବା ଘ.୧୦।୩୫।୨. ଗଡ଼େ ଘ.୧।୨।୦୦।୨. ମଧ୍ୟ, ଘ.୨।୪୮।୨. ଗଡ଼େ ଘ.୪।୧୩।୨. ମଧ୍ୟ ଫାହୁଡ଼ିବେଳା ।











ସଂକ୍ଷେପରେ ଶିକାରୀ ଗିରଫ, ତାର ଜବତ



କ୍ଷେତ୍ରପଦା, ୩୧୨ (ସ.ପ୍ର.) - ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କ୍ଷେତ୍ରପଦା ବନାଞ୍ଚଳ କଳ୍ପରପାଳ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ସୋମବାର ଭୋର ୫ଟା ବେଳେ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବନ୍ଦୁକରା କରାଯାଇ ଚାକ୍ଷୁଷ ଚିତ୍ରାଣୁ ଗ୍ରାମର ବିପିନ କୋର(୪୦)ଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ବିପିନ ଉକ୍ତ ଜଙ୍ଗଲରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଶିକାର ପାଇଁ ଚିତ୍ରାଣୁ ଗ୍ରାମର ଫାଶ ବସାଇଥିବା ଖବରପାଇଁ ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ମନୋହର ସ୍ୱାଇଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହ ବନ୍ଦୁକରା କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ଚିତ୍ରାଣୁ ଗ୍ରାମର ଏ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀକୁ ଜବତ କରିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ଏକ ମାମଲା ଗୁରୁ କରାଯିବ। ସହ ବିପିନଙ୍କୁ ଗିରଫ ପରେ କୋର୍ଟାଲାଗ କରାଯାଇଛି।

ଗାଡ଼ିମୋଟର ଯାଞ୍ଚ ବଜ୍ରା, ୩୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.) - ୫୫ ନଂ. ଗଡ଼ାସ, ରାଜସ୍ଥାନ ହସ୍ତପା ଆନା ନିକଟରେ ସୋମବାର ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଗାଡ଼ି ମୋଟର ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଛି। ଉଭୟପାର୍ଶ୍ୱକୁ ଆସୁଥିବା ସମସ୍ତ ବାଇକକୁ ଅଟକାଇ ହେଲମେଟ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇ ୪୫୦୦ ଟଙ୍କା ଜମା ନାଆ ଥିବା କରାଯାଇଥିଲା।

ଗଡ଼ମଣ୍ଡଳ ଶିଶୁମୟରୁ ଚୋରି



କ୍ଷେତ୍ରପଦା, ୩୧୨ (ସ.ପ୍ର.) - କ୍ଷେତ୍ରପଦା ବ୍ଲକ ପାଟୁପଡା ପଞ୍ଚାୟତ ଗତମଣ୍ଡଳ ଶିଶୁମୟର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଉଦ୍ଧାର ନିକଟରେ ରାତିରେ ଚୋରି ହୋଇଥିବା କ୍ଷେତ୍ରପଦା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଶିକ୍ଷକ ଦେବରାଜ ସାହୁ ସୋମବାର ସକାଳେ ଶିଶୁ ମନ୍ଦିରକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଡାକ୍ତା ଭଙ୍ଗା ଯାଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ଖବରପାଇଁ ପ୍ରଧାନ ଗୁରୁଜା ଜଗବନ୍ଧୁ ସାହୁ ଓ ସମ୍ପାଦକ ସୁଶୀଳ କୁମାର ସାହୁ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆଲମାମା ଡାକ୍ତି କେହି ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ନେଇଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ବାଗଡ଼ିଆ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଅଧିକାରୀ ଅବଦୁଲ୍ ଖାସିମ ଖାନ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ତାମଡା ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଦିଆଗଲା ରିପୋର୍ଟ

ଅନୁଗୋଳ ସହର, ୩୧୨

- ଅନୁମତି ନ ନେଇ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ନିର୍ମାଣ ଅଭିଯୋଗ ଘଟଣା
- ୨୦ ଦିନ ପରେ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନାବତୀ
- ଯୋଗ୍ୟ ପାଖରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବ ତାମଡା

ଅନୁଗୋଳ ସହର ଛୁଇଁସିଂହାଠାରେ ନିର୍ମାଣ ହେଉଥିବା ଏକ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟକୁ ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ଆସିବା ପରେ ତାମଡା-ଅନୁଗୋଳ-ମେରାମଣ୍ଡଳ ଉନ୍ନୟନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ (ତାମଡା)ଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଗତ ଜାନୁୟାରୀ ୧୪ରେ ଉକ୍ତ ଅଭିଯୋଗର ତଦନ୍ତ କରି ୩୧ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଚିଠି କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ତାମଡା ପକ୍ଷରୁ ୨୦ ଦିନ ପରେ ସୋମବାର ରିପୋର୍ଟ ଦିଆଯାଇଥିବାକୁ ଏହାକୁ ନେଇ ସାଧାରଣରେ ପ୍ରଶ୍ନାବତୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

ଉକ୍ତ ରିପୋର୍ଟରେ ତାମଡା ପକ୍ଷରୁ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ଯେ, ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ୨୦୧୫ ଜୁନ ୧୭ ଶେଷ ହୋଇଯାଇଛି। ଉକ୍ତ

ଆକ୍ଟ ୧୯୯୨ ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ତିସେମସ ୨୭ରେ ନୋଟିସ୍ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ଅକ୍ଟର ସର୍ବୋତ୍ତମ (ଆଇ) ଅର୍ଡ୍ ସେକ୍ସନ ୯୧ ଅର୍ଡ୍ ଦି ଓଡ଼ିଶା ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ ଅଥରଟି ଆକ୍ଟ ୧୯୮୨ ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ନୋଟିସ୍ ଦିଆଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଉକ୍ତ ନୋଟିସ୍ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟର ଡାଇରେକ୍ଟର ଖାତିର କରି ନ ଥିବାରୁ ଏ ନେଇ ତାମଡା ପକ୍ଷରୁ ଅକ୍ଟର ସର୍ବୋତ୍ତମ (ଆଇ) ଅର୍ଡ୍ ସେକ୍ସନ ୯୨(୨) ଅର୍ଡ୍ ଦି ଓଡ଼ିଶା ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ ଅଥରଟି ଆକ୍ଟ ୧୯୮୨ ଅନୁଯାୟୀ ଅନୁଗୋଳ ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା ଗୁରୁ କରାଯିବା ପାଇଁ ଆବେଦନ କରାଯିବ। ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ପ୍ଲାନ ଏଣ୍ଟ୍ରମେଣ୍ଟ ତାମଡାରେ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ଜାନୁୟାରୀ ୨୨ରେ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟର ଡାଇରେକ୍ଟର ପ୍ଲାନ ଆପ୍ରୋଭାଲ ପାଇଁ ୩୯,୭୭୦ ଟଙ୍କା ଚେକ୍

ମାଧ୍ୟମରେ କମା କରିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ତାମଡା ପ୍ଲାନ ବିଭାଗର ନାରାୟଣ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, ଜାନୁୟାରୀ ୨୨ରେ ଆପ୍ରୋଭାଲ ପାଇଁ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଡାଇରେକ୍ଟରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ୯୧ ଅର୍ଡ୍ ଦି ଓଡ଼ିଶା ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ ଅଥରଟି ଆକ୍ଟ ୧୯୮୨ ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ନୋଟିସ୍ ଦିଆଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଉକ୍ତ ନୋଟିସ୍ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟର ଡାଇରେକ୍ଟର ଖାତିର କରି ନ ଥିବାରୁ ଏ ନେଇ ତାମଡା ପକ୍ଷରୁ ଅକ୍ଟର ସର୍ବୋତ୍ତମ (ଆଇ) ଅର୍ଡ୍ ସେକ୍ସନ ୯୨(୨) ଅର୍ଡ୍ ଦି ଓଡ଼ିଶା ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ ଅଥରଟି ଆକ୍ଟ ୧୯୮୨ ଅନୁଯାୟୀ ଅନୁଗୋଳ ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା ଗୁରୁ କରାଯିବା ପାଇଁ ଆବେଦନ କରାଯିବ। ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ପ୍ଲାନ ଏଣ୍ଟ୍ରମେଣ୍ଟ ତାମଡାରେ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ଜାନୁୟାରୀ ୨୨ରେ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟର ଡାଇରେକ୍ଟର ପ୍ଲାନ ଆପ୍ରୋଭାଲ ପାଇଁ ୩୯,୭୭୦ ଟଙ୍କା ଚେକ୍

କୋର୍ଟ ଗ୍ରହଣ କଲେ ବେଲ୍ ଖାରଜ ପିଟିଶନ

ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ୍, ୩୧୨

୩୦ ମିନିଟ୍ରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ବେଲ୍ ମିଳିବା ଘଟଣା

ବେଆଇନ ବନ୍ଧୁକ ଜବତ ମାମଲାରେ ଅନୁଗୋଳ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଥିବା ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଗିରଫ ମାତ୍ର ୩୦ ମିନିଟ୍ ପରେ ବେଲ୍ ମିଳିବା ଘଟଣା ଏବେ ଜଟିଳ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହି ମାମଲାରେ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣେ ଏସ୍ଆଇ ଅରକ୍ଷିତ ସେଠାକୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅବହେଳା ପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ନିଲମ୍ବନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏବେ ବେଲ୍ ଖାରଜ ପାଇଁ କୋର୍ଟରେ ଦିଆଯାଇଥିବା ପିଟିଶନ ଗ୍ରହଣ ହେବା ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି। ସରକାରୀ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିକୃତ୍ୟ(ପିପି) ପ୍ରଦାନ କ୍ରମରେ କୋର୍ଟର ଆବେଦନ କରାଯାଇଥିଲା। ସୋମବାର କୋର୍ଟ ଡାହାଣ ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହ ବେଲ୍ ମିଳିବା ଦିନ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ବୁଲ୍ ଓକିଲଙ୍କୁ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ଆବେଦନ ଅଗ୍ରଣୀୟ ବିଭାଗ ନିକଟରେ କରାଯାଇ ନାହିଁ କି କୌଣସି ଅନୁମତିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ନାହିଁ।

ନେଇ ସାଧାରଣରେ ଦେଖାଦେଉଥିବା ଉତ୍ତୁକତା ଆହୁରି ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ବିଶେଷକରି ବାପିଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଉଠାଇ ଆଣିବା ପରେ ରମ୍ୟାଦମା କରିବାକୁ ଥାନାକୁ ଚିନି ଦିନ ଧରି ବୋଧହୁଏ କଣେ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ସହ ବାପିଙ୍କ ନିସର୍ଜରହିଛି ତାହା ପୋଲିସ୍ ଏଯାଏ ପଦାକୁ ଆଣିପାରି ନାହିଁ। ଏପରି କି ତାହାକୁ ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ପରିସରକୁଳ କରିବ କି ନାହିଁ ତାହା ନେଇ ମଧ୍ୟ କିଛି ସ୍ପଷ୍ଟତା ସାଧାରଣକୁ ଆସିନାହିଁ। ସେହିପରି ଗତ ୩୦ ତାରିଖରୁ ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମାମଲାରେ ତଦନ୍ତକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଏସ୍ଆଇ ସେଠାକୁ ନିଲମ୍ବନ କରାଯାଇଥିଲେ ବି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କୌଣସି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ମାମଲାରେ ତଦନ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ଏ ନେଇ ଅନୁଗୋଳ ପୋଲିସ୍ ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି, ଖୁବ୍ଶୀଘ୍ର ଏହାର ତଦନ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଅଧିକାରୀକୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।

୮ ଦଫା ଦାବି ନେଇ ଖଣି ବନ୍ଦ ଆନ୍ଦୋଳନ



ଗ୍ରାମବାସୀ ଖଣି ବନ୍ଦ ଆନ୍ଦୋଳନ କରୁଛନ୍ତି।

ତାଳଚେର, ୩୧୨ (ଡି.ପ୍ର.)

ତାଳଚେର ବ୍ଲକ୍ ବାଲୁକା ଖମ୍ବାର ଗ୍ରାମବାସୀ ସୋମବାର ୮ ଦଫା ଦାବି ନେଇ ଖଣି ବନ୍ଦ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ଲିଙ୍ଗରାଜ କୋଲିଲା ଖଣିରେ କାର୍ଯ୍ୟ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ନୂତନ ରେଲୱେ ସାଇଡ଼ରେ ଗ୍ରାମର ବେକାର ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯିବା, ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଯାଇଥିବା କୋଲି କରିତର ରାସ୍ତାର ପରିବର୍ଦ୍ଧନ, ଏମ୍ବିଏଲ୍ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦତ୍ତ ୩୪ କୋଟି ୫୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ପାଣି ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟଯାଏ ମଧ୍ୟରେ ଶେଷ କରାଯିବା, ସ୍କୁଲ୍ ବସ୍ ପ୍ରଦାନ,

ସମସ୍ତ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀରେ ଗ୍ରାମର ବେକାର ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବା, ବେକରୀ ଥିବା ଚାକିରି ଓ କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବା, ବିସ୍ଥାପିତକ ନିମନ୍ତେ ଏକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାବି କରିଆସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ରଜାଧର ନାହାକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଏହି ଖଣି ବନ୍ଦ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିଥିଲେ। ପରେ ଖଣି କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ, ପ୍ରଶାସନ, ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଦତ୍ତ ୩୪ କୋଟି ୫୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ପାଣି ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟଯାଏ ମଧ୍ୟରେ ଶେଷ କରାଯିବା, ସ୍କୁଲ୍ ବସ୍ ପ୍ରଦାନ,

ବାଇକ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ, ଜଣେ ମୃତ

ବଜ୍ରା, ୩୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବଜ୍ରା-ଜଲ୍ଲାପୁର ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ରାସ୍ତାର ହସ୍ତପା ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ସାହି ନିକଟରେ ସୋମବାର ରାତି ୭ଟାରେ ଏକ ବାଇକ୍ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ସିମେଣ୍ଟ ଖୁଣ୍ଟରେ ପିଟି ହୋଇଯାଇଛି। ଫଳରେ ବାଇକ୍ ଚାଳକ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ଗ୍ରାମର ପଦ୍ମଲୋଚନ ନାୟକଙ୍କ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ପଛରେ ବସିଥିବା କବିରାଜ ସାହୁ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ଉଭୟଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ବଜ୍ରା ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ସେଠାରେ ତାହାର ପଦ୍ମଲୋଚନଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଉଭୟେ ବାଇକ୍ ଯୋଗେ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ଅଭିମୁଖେ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ।

ଏମ୍ବିସି ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ବିରୋଧ



ହେମପୁରପଡାବାସୀ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି।

ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ୍, ୩୧୨

ଅନୁଗୋଳ ସହର ହେମପୁରପଡାଠାରେ ନିର୍ମାଣ ହେଉଥିବା ମାଲକୋଟା କମ୍ପୋଜିଟ୍ ସେକ୍ଟର(ଏମ୍ବିସି)କୁ ସୋମବାର ଗ୍ରାମୀୟ ବାସିନ୍ଦା ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାର କାର୍ଯ୍ୟ ବାଧିଥିବା ବେଳେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଅଞ୍ଚଳବାସୀ କହିଥିଲେ ଯେ, ଏଠାରେ ଶୁଖିଲା ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ପୌରପାଳିକାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଥିବାବେଳେ ଜାଗା ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ଏବେ ଏଠାରେ କିପରି ଏମ୍ବିସି ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟମାନରେ ହେବାକୁଥିବା ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ କାହା ଇଚ୍ଚିତରେ ଗଢ଼ି ହାଲୁକା ପାଖକୁ ଘୁଆନ୍ତର କରାଗଲା ବୋଲି ସେମାନେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। ସୋମବାର କାର୍ଯ୍ୟ ବାଧିଥିବା ବେଳେ ଅଧିକାରୀ ବିନୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷାକ ସମେତ କନିଷ୍ଠ ଯତ୍ନ ଓ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଖୁଣି ନିମନ୍ତେ ପୌରପାଳିକାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଥିବାବେଳେ ଜାଗା ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ଚାଟିଲେ ହେମପୁରପଡା ବାସିନ୍ଦା

ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି, ଦୁର୍ଗା ମଣ୍ଡପ ନିକଟରେ ଲୋକମାନେ ବିରୋଧ କରିବାକୁ ପୌର ପ୍ରଶାସକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଗଢ଼ି ହାଲୁକା ଜାଗାରେ ଏମ୍ବିସି ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ତତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପକ୍ଷରୁ ମଧ୍ୟ ଏଠାରେ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅନୁମତି ମିଳିଥିବା ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ବିଦାୟକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା



ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ। ତାଳଚେର, ୩୧୨ (ଡି.ପ୍ର.): ଗୋଡ଼ିବନ୍ଧ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଓ ଆଶା କର୍ମୀ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିସରରେ ବଦଳି ହୋଇଥିବା ବୁଲ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବିଦାୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି। ଗୋଷ୍ଠୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳିକା (ବିଏଏମ୍) ଆରତୀ ସାହୁ ଓ ଗୋଷ୍ଠୀ ହିସାବ ରକ୍ଷକ (ବିଏଏମ୍) ଦେବାଶିଷ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଏହି ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଆରତୀ ସାହୁଙ୍କ ବର୍ତ୍ତମାନ ଓ ଦେବାଶିଷ ମିଶ୍ରଙ୍କ ବଜ୍ରା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ବଦଳି ହୋଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଗୋଡ଼ିବନ୍ଧ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରର ତା. ଅଦ୍ୱେଷା ମହନ୍ତ, ତା. ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ସାହୁ, ଗୋଡ଼ିବନ୍ଧ ବେହେରା, ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣା ଦେବ, ନିରୁଦିପା ଶତପଥୀ, ପୁଷ୍ପଲତା ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସମେତ ଗୋଡ଼ିବନ୍ଧ ସେକ୍ଟରର ସମସ୍ତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ ଓ ଆଶାକର୍ମୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ହାତୀ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତଙ୍କୁ ସହାୟତା



ସମିତି ପକ୍ଷରୁ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତଙ୍କୁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ତାଳଚେର, ୩୧୨ (ଡି.ପ୍ର.): ତାଳଚେର ବ୍ଲକ୍ ଘଟଣା ଗ୍ରାମ ହରିଜନ ସମିତି ୩ ପରିବାରକୁ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦରିତ୍ର କଲ୍ୟାଣ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଗ୍ରାମର ରାଜଗୋଲାୟତଙ୍କୁ ୨ ହଜାର, କରା ଗୋଲାୟତଙ୍କୁ ୧ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଗତ ଜାନୁୟାରୀ ୧୭ ତାରିଖରେ ଏକ ଦକ୍ଷାହୀନ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଯାକ ଘର ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଥିଲା। ସେମାନେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗରିବ ଶ୍ରେଣୀର ହୋଇଥିବାରୁ ଖବରପାଇଁ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସମିତିର ନିକଟରୁ ବନ୍ଧୁ ସାଲ, ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ସାହୁ ଏବଂ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ କ୍ଷୀରୋଦ ସାହୁ ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚି ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

**UTKAL UNIVERSITY**  
(NAAC A+ accredited & Category I University with graded Autonomy by MHRD)  
VANI VIHAR, BHUBANESWAR - 751004, ODISHA, INDIA

**Advertisement for the post of ASSISTANT PROFESSOR**  
Advt. No. Estt./1041/3633/2020 Dated: 03/02/2020

Online applications are invited in the prescribed Application Form from eligible candidates for appointment to the post of **ASSISTANT PROFESSOR** in various Departments under Utkal University in the Academic Pay Matrix Level-10 of Orissa Revised Scale of Pay for University Teachers Rules, 2019. The recruitment shall be made in accordance with the "UGC Regulation 2018" and other applicable provisions. For details, please visit the University website: [www.utkaluniversity.nic.in](http://www.utkaluniversity.nic.in) (Recruitment). Any addendum/corrigendum shall be posted only on the University website.

Sd/-  
REGISTRAR

**UTKAL UNIVERSITY**  
(NAAC A+ accredited & Category I University with graded Autonomy by MHRD)  
VANI VIHAR, BHUBANESWAR - 751004, ODISHA, INDIA

**Advertisement for the post of ASSOCIATE PROFESSOR**  
Advt. No. Estt./1041/3618/2020 Dated: 03/02/2020

Online applications are invited in the prescribed Application Form from eligible candidates for appointment to the post of **ASSOCIATE PROFESSOR** in various Departments under Utkal University in the Academic Pay Matrix Level-13A of Orissa Revised Scale of Pay for University Teachers Rules, 2019. The recruitment shall be made in accordance with the "UGC Regulation 2018" and other applicable provisions. For details, please visit the University website: [www.utkaluniversity.nic.in](http://www.utkaluniversity.nic.in) (Recruitment). Any addendum/corrigendum shall be posted only on the University website.

Sd/-  
REGISTRAR

**UTKAL UNIVERSITY**  
(NAAC A+ accredited & Category I University with graded Autonomy by MHRD)  
VANI VIHAR, BHUBANESWAR - 751004, ODISHA, INDIA

**Advertisement for the post of PROFESSOR**  
Advt. No. Estt./1041/3603/2020 Dated: 03/02/2020

Online applications are invited in the prescribed Application Form from eligible candidates for appointment to the post of **PROFESSOR** in various Departments under Utkal University in the Academic Pay Matrix Level-14 of Orissa Revised Scale of Pay for University Teachers Rules, 2019. The recruitment shall be made in accordance with the "UGC Regulation 2018" and other applicable provisions. For details, please visit the University website: [www.utkaluniversity.nic.in](http://www.utkaluniversity.nic.in) (Recruitment). Any addendum/corrigendum shall be posted only on the University website.

Sd/-  
REGISTRAR

**World Cancer Day**  
4 February

**NATIONAL HEALTH MISSION**  
राजस्थान सरकार

**ବିଶ୍ୱ କର୍କଟ ଦିବସ**  
୪ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୦

କ୍ୟାନ୍ସର (କର୍କଟ) ରୋଗ ସମ୍ପର୍କରେ ବ୍ୟାପକ ଜନ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ପ୍ରତି ବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀ ୪ ତାରିଖକୁ ବିଶ୍ୱ କ୍ୟାନ୍ସର ଦିବସ ରୂପେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। କର୍କଟ ରୋଗର ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ତମାଖୁ ସେବନ, ମଦ୍ୟପାନ, ଖାଦ୍ୟ ପଦାର୍ଥରେ ରାସାୟନିକ ଦ୍ରବ୍ୟର ବ୍ୟବହାର ଓ କିଛି ଭୂତାଣୁ ଜନିତ ସଂକ୍ରମଣ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ। ସୁସ୍ଥ ଜୀବନଶୈଳୀ ଓ ଖାଦ୍ୟପେୟରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଦ୍ୱାରା ଏହି ରୋଗକୁ ପ୍ରତିରୋଧ କରାଯାଇ ପାରିବ। ଆସନ୍ତୁ, ବିଶ୍ୱ କ୍ୟାନ୍ସର ଦିବସ ଅବସରରେ ଆମେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଓ ସାମୂହିକ ସ୍ତରରେ ପ୍ରୟାସ ଜାରି ରଖି କ୍ୟାନ୍ସର ମୁକ୍ତ ଭବିଷ୍ୟତ ଗଠନ ପାଇଁ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିବା।

**କ୍ୟାନ୍ସର ପ୍ରତିରୋଧର ଉପାୟ**

- କୌଣସି ପ୍ରକାର ତମାଖୁ ସେବନରୁ ନିବୃତ୍ତ ରହିବା।
- ମାଦକ ଦ୍ରବ୍ୟ ବା ନିଶା ସେବନ ନ କରିବା।
- ନିୟମିତ ସ୍ତନ୍ୟପାନ କରାଇବା।
- ନିରାପଦ ଯୌନ ଓ ପ୍ରଜନନ ଅଭ୍ୟାସ ଆପଣାଇବା।
- ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ଖାଦ୍ୟାଭ୍ୟାସ ଜାରି ରଖିବା।
- ସୁସ୍ଥ ଜୀବନ ଶୈଳୀ ଆପଣେଇବା।
- ନିୟମିତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଇବା।
- ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷଣକୁ ପ୍ରତିହତ କରିବା।

**ମନେରଖନ୍ତୁ, କ୍ୟାନ୍ସର ରୋଗ ପ୍ରାଥମିକ ଅବସ୍ଥାରେ ଆରୋଗ୍ୟସାଧ୍ୟ।**

ଅଧିକ ଜାଣିବା ପାଇଁ ନିକଟସ୍ଥ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର କିମ୍ବା ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଡେ-କେୟାର କେମୋଥେରାପି କେନ୍ଦ୍ରରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ।

**ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର**

facebook.com/HFWOdisha http://www.health.odisha.gov.in @HFWOdisha OIPR-10003/13/0069/1920









ଦ୍ୱିତୀୟ ଭାଷା କଂରାଜୀ (SECOND LANGUAGE ENGLISH)

Time: 2:30 Hours Full Marks - 100

Candidates are required to write the answers in their own words as far as practicable. The figures in the right-hand margin indicate marks. Answer all questions as directed.

PART - I (OBJECTIVE)

- 1. Answer the following questions, each in a word or a phrase. [1x5=5]
(i) What address did Lencho write on the envelope?
(ii) What do you mean by expression "A new star rises"?

- 2. Answer the questions, each in a word or a phrase. [1x5=5]
(i) What has God given us to taste things?
(ii) What did the cottage girl do for her deceased brother and sister?

- (iii) Which places are frequently visited by koils?
(iv) Where does the brook babble?
(v) What is the distinguished quality of the soul?

- 3. Fill in the blanks with right words. [1x5=5]
(i) We \_\_\_\_\_ in the meadows.
(ii) Jane was \_\_\_\_\_ in her bed.
(iii) The expression '\_\_\_\_\_' means delicate dishes.
(iv) The brook loiters round its \_\_\_\_\_.
(v) Cool, calm and bright are used to describe the sweetness of \_\_\_\_\_.

- 4. Answer the following questions, each in a word or a phrase. [1x5=5]
(i) Where was the new tiger trapped?
(ii) "But-sir-it is not your tiger." Who said it?
(iii) Who was Jumman's wife?
(iv) Where was the beggar found as a singer?
(v) Who found the very old peasant and brought him to the king?

- 5. Fill in the blanks with correct words. [1x5=5]
(i) \_\_\_\_\_ flanked the grain of corn with its hands.
(ii) Grandfather suggested the old keeper to transfer \_\_\_\_\_ to another cage.
(iii) "I am obliged to by circumstances". It was the statement of \_\_\_\_\_.

- (iv) The beggar said that he had lost his place through \_\_\_\_\_.
(v) The panchayat of the old aunt met under a tree one \_\_\_\_\_.

- 6. Fill in the blanks using the correct forms of words given in brackets. [1x5=5]
(i) His \_\_\_\_\_(deny) made me angry.
(ii) The \_\_\_\_\_(believe) that fate rules our lives is very common.

- (iii) My friend met me on the \_\_\_\_\_(appoint) day.
(iv) Don't \_\_\_\_\_(ignorance) your parents.
(v) My birthday is a \_\_\_\_\_(memory) day for me.

- 7. Do as directed. [1x5=5]
(i) We shouldn't take \_\_\_\_\_ food.
(Add negative prefix to 'pure' and fill in the blank)

- (ii) We should drink \_\_\_\_\_(boiling/boiled) water.
(Choose the correct participle)

- (iii) She invited me cordially. I didn't attend her birthday.
(Join the sentences using 'although')

- (iv) are you living in the united states
(Punctuate the sentence)

- (v) At home I got up early.
(Rewrite the sentence using 'used to')

- 8. Do as directed. [1x5=5]
(i) The lifestyle of the people \_\_\_\_\_(change) day by day.
(Use the correct form of the verb)

- (ii) One thirds of the people \_\_\_\_\_(is/are) standing there.
(Choose the correct alternative)

- (iii) Kapil's match turned the match exciting.
(Write the pattern of the sentence)

- (iv) She helped her mother \_\_\_\_\_(clean) the room.
(Use the correct form of non-finite verb)

- (v) We travelled to Kashmir \_\_\_\_\_ a bus.
(Fill in the blank with a preposition)

- 9. Do as directed. [1x5=5]
(i) Ashish and Babul quarrelled over a petty matter.
(Replace the verb with a phrasal verb.)

- (ii) She said to her teacher, "Please tell me the answer." (Turn into indirect speech)

- (iii) The news, that he has come, is true.
The function of the noun clause is \_\_\_\_\_.

- (iv) If I made a promise, I \_\_\_\_\_(keep) it. (Use the correct form of the verb)

- (v) The temple \_\_\_\_\_(build) in the fifteenth century.
(Use the correct passive form of the verb)

- 10. Translate into English. [1x5=5]
ଭାରତ ଧର୍ତ୍ତାତର ଏକ ବୃହତ୍ ଦେଶ । ଏହି ଦେଶରେ ଅନେକ ମହାନମବ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧି ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ । ସେ ଅହିଂସା ନୀତିକୁ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ସେ ଏହି ନୀତି ବଳରେ ସେ ଆମକୁ ସ୍ୱାଧୀନତା ଗଣି ଦେଇଥିଲେ ।

- Or, ସଲମାନ - ସାର, ମୋତେ ଘରକୁ ଯିବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ।
ଶିକ୍ଷକ - ଏବେ କାହିଁକି ଘରକୁ ଯିବ ?
ସଲମାନ - ମୁଁ ଆମ ଘରୋଇ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ନିକଟକୁ ଯିବି ।
ଶିକ୍ଷକ - ବୋଧହୁଏ ଘରୋ କେହି ଅସୁସ୍ଥ ଅଛନ୍ତି ?
ସଲମାନ - ହଁ, ମୋ ମାଆଙ୍କ ଦେହ ଖରାପ ।

PART - II (SUBJECTIVE)

- 11.(i) What made Lencho write the second letter to God? What request did he make there in that letter? [5]
Or, How did Kapil win the hearts of East African cricket lovers?

- (ii) What, according to Lord Percy, should the students do to build their character? [5]
Or, What is acid rain and how does it cause damage in lakes and rivers?

- 12. Write an essay, in about 250 words, on any one of the following topics, keeping to the outline given. [12]
(i) Keeping Good Health
(Necessity of Good health - necessity of physical exercise - the best time for taking

physical exercise - how physical exercise is done - its effect on both body and mind - evil effects of not doing regular exercise - what exercise you do and how you benefit from it. )

- (ii) Your / My Neighbours
(The meaning of a true neighbour - your first next-door neighbour - what he is and what kind of man he is - your second neighbour - what he is like - why you love him and consider him your true neighbour)

- (iii) The Annual Sports Day of Your School
(The importance of the annual sports day - when and where it was held - meeting held - winners awarded - your role on the occasion - fancy dress competition - feast if any held)

- 13. Suppose you are Arpita Sahoo of Bidanasi, Cuttack. Write an application to the Postmaster of your locality, requesting him to take steps for delivery of letters, parcels, money orders, etc. at your changed address. [10]
Or, Suppose you are Akash Mishra studying at R.C. Vidhyapitha, Kamakhya Prasad, Dhenkanal. Your friend Manoj Panda, who is studying at Parajanga, Dhenkanal, has decided to discontinue his studies. Write a letter, in about 100 words, telling him to continue his studies and assuring him of your help.

- 14. Read the passage and write its summary in about 60 (sixty) words [8]
If we don't immediately stop burning and cutting down of the forests and polluting our air and water, we will cause more damage to our dear earth. Very soon a time may come when we will have no oxygen to breathe and no rain for agriculture. The earth would become so hot that human beings can't survive here and human race will exist no longer.

Here is what we can do to save our earth ! We can plant more and more trees and save our forests and wild-life. We need to compost the domestic wastes. Farmers should use organic fertilizers instead of chemicals. Let's say 'No' to plastic bags, because they don't mix up with the soil and when chewed by cattle can cause their death. We need to conserve our natural resources like air, water, energy, minerals and fossil-fuels like coal, petroleum and natural gas. Imagine your are a reporter of The 'Dharitree'. You visited the site of a railway accident. Write a report to the editor collecting all the vital (very necessary) information.

- 15. Read passage carefully & answer the questions that follow, each in about 20 words. [2x5]
A street hawker is a common figure in India. We find him at road crossings and street corners. He can be seen near schools, cinema halls and public parks. He also goes from street to street to sell his things. A street hawkers sells various things. Some hawkers sell sweets; others sell vegetables, fruits, ice-cream or some other eatables. A street hawker attracts children in various ways, some hawkers ring a bell, some attract them in a sing-song manner; others cry their wares at the top of their voice. A street hawker is not neat. His clothes are dirty. He does not cover his things. Flies sit on them. A hawker's life is hard. He does not have any holidays. He is useful to us in many ways. He brings articles and saves our time.

Questions
(i) Where do we find a hawker?
(ii) What type of things do the hawkers sell?
(iii) How does a street hawker attract children?
(iv) Why do flies sit on his things?
(v) How does a street hawker save our time?

ANSWER: PART - I (OBJECTIVE)

- 1. (i) To God (ii) The star of freedom from colonial rule (iii) The Irani Trophy (iv) Acid rain (v) Smoking

- 2. (i) tongue (ii) sang a song (iii) river-isles (iv) on the pebbles (v) sweet and virtuous

- 3. (i) play (ii) moaning (iii) golden grain (iv) cresses (v) day

- 4. (i) in the hills (ii) the old keeper (iii) Kariman (iv) Russian choir (v) the king's servant

- 5. (i) The very old peasant (ii) Timothy (iii) the beggar (iv) intrigues (v) evening

- 6. (i) denial (ii) belief (iii) appointed (iv) ignore (v) memorable

- 7. (i) impure (ii) boiled (iii) Although she invited me cordially, I didn't attend her birthday. (iv) Are you living in the United States? (v) At home I used to get up early.

- 8. (i) is changing (ii) are (iii) SVOC (iv) clean (v) on (i) fell out (ii) She requested her teacher to tell her the answer. (iii) in apposition to noun (iv) kept (v) was built

- 10. India is a large country in Asia. Many great men were born in this country. Mahatma Gandhi was one among them. He adopted the principle of the non-violence. He brought us freedom by virtue of this principle.

- Or, Salman - Sir, let me go home.
Teacher - Why will you go home now?
Salman - I'll go to our family doctor.
Teacher - Perhaps somebody is ill at home.
Salman - Yes, my mother is ill.

ANSWER: PART - II (SUBJECTIVE)

- 11.(i) Lencho was angry when he counted the money. He thought that God couldn't have made a mistake nor could He have denied his request. He suspected that the post office employees were dishonest people who might have kept the rest of the money. This made Lencho write the second letter to God. In his second letter he requested God to send him the rest of money

since he needed it very much. He cautioned God not to send it through mail because the post office employees were a bunch of crooks.

- Or, Kapil played quite well on the trip to East Africa. He was not only the bowler to get vital breakthroughs but also a magnificent batsman. He hit many a towering six. It was noticed that on this trip he improved match by match. Even he was almost unplayable towards the end of the tour. In this way, owing to his excellent performance, he won the hearts of East African Cricket lovers.

- (ii) According to Lord Percy in order to build character the students have to be truthful in all things, considerate to everybody and fair to their rivals. Besides they should be kind and helpful to the weak and suffering and should have courage to stand up for good, pure and noble. They have to avoid gambling in any form.

- Or, The rain that contains the oxides of sulphur, nitrogen and other chemicals is called acid rain. It poisons the plants and animals that live in water. Acid rain affects everything it falls on. The water in rivers and lakes turns acidic. For instance, in Sweden, 4000 lakes have been so severely affected that no fish has survived.

- 12. (i) Health is the best wealth of man. It is the greatest of all earthly possessions. A healthy cobbler is better than a sick king. Health is the blessing of the rich, and the riches of the poor. A great English writer Emerson said- "Give me health and a day, and I will make the pomp of an emperor ridiculous."

Good health ensures all the enjoyments of life. It gives energy and vigour which are necessary for work. A man without sound health is susceptible to the attack of diseases and is never cheerful. In spite of his wealth, power and position, he is unhappy and the beautiful world around him seems bitter to him.

For preservation of good health constant and regular exercise is essential. Without exercise the mind is distracted by bodily pain and weakness. It becomes idle and inactive.

Exercise is also an abiding source of pleasure. It makes the limbs of the body strong and supple and ready for use. There is intense pleasure in a good drive with a cricket bat or in a clever shot at football or hockey or in controlling a spirited horse. There is also great pleasure in swimming in a river or a tank, in rowing boats, in running races and playing some other different games.

Exercise taken properly and regularly improves our health. Our muscles become strong and blood gets purified. It makes us active and immunises our body against diseases. It helps us in digestion of food and increases our appetite. It makes our mind happy and cheerful. It gives energy and vigour to our body for doing work however hard and strenuous it is.

I am a student of class X in D.N. High School, Keonjhar. To my great joy, physical exercise in the form of games, sports and drills have become compulsory for us. I actively take part in such exercises and keep fit for work.

(ii) Generally speaking, people who live next-door to us are our neighbours. But this view is not always correct. In fact, a true neighbour is he who stands by us through joys and sorrows, no matter whether he lives next-door to or far away from us. So the very definition of neighbour has undergone a change.

My first next-door neighbour is Mr Anurag Sahoo. He lives in the house just on the right to ours. He is a businessman. He deals in groceries. He is also a dealer in controlled commodities. He is well-known in the locality for his sharp practice. He has no heart for the needy and poor. He always talks business and is least prepared to share the difficulties of others.

The man who lives next to us is Mr Padarabinda Mishra. He is a doctor in the city hospital, Cuttack. He is a good looking person. He is extremely good and gentle. He examines the patients thoroughly and then prescribes some medicines. He takes a nominal fee from the patients, if he treats them at his residence. But he takes no money from the poor patients and gives them the prescribed medicine free.

Whenever any member of our family falls ill, he treats them with care till recovery. His family is very nice and gentle. His wife Mrs Mishra is a delightful lady. She often comes to our house and sits talking to my mother for hours. She and my mother are good friends. Every year we go together on a picnic to some place of scenic beauty and enjoy ourselves. On festive occasions we exchange sweets and presents with each other.

On the whole, Dr Mishra and his family are all good and helpful. We are really proud of having Mr Mishra as a neighbour.

(iii) Sports and games are a part of our culture. They are also a part of our life. They ensure freshness and frolicness of mind. Every school has their annual sports' day. It is held particularly at the end of the academic (educational) session. The day is important for it promises to bring the best from the children of the school who are the future citizens.

The last sports' day of our school was held in our school playground on 20 December, 2019. A six-day long sporting events came to end on this day. Athletes in good numbers took part in the mega event. Twenty athletes came out winners in various competitions like long jump, high jump, running events, javelin throw, music chairs, etc.

The meeting was held at 2 pm sharply. Apart from the teachers, it was attended by the local M.L.A. and noted social figures. The stage was beautifully decorated. The atmosphere wore a festive look. The headmaster at first made an introductory speech. The M.L.A. who acted as the Chief Guest, spoke on the occasion. He inspired us to study hard and play brilliantly.

The twenty winners were given cups and running

trophies. They stood on the victory stand. The M.L.A. distributed the prizes to the winners. The students cheered them. I received a cup for my feat in long jump. I was delighted when I accepted the prize from the hands of Chief Guest. It was the first ever award in my life.

The prize distribution was followed by a fancy dress competition. The actors presented the play 'Danavira Harischandra.' Their performance was splendid. Everyone clapped loudly. Some of the actors got prizes.

In the end a big feast was held. The guests and others enjoyed the feast. We were part of it. In the evening, we returned home in a happy mood.

13. Baimundi Marg, Bidanasi Cuttack - 753002 4th February, 2020

To The Postmaster Chandini Chowk Post Office Cuttack - 2

Sub : To take steps for delivery of letters, parcels, etc. at my changed address.

Sir,

To bring to your notice, I have very recently moved to a hired house at Bidanasi opposite to the Baimundi Hospital under your postal jurisdiction.

I would, therefore, request you that all letters, parcels, money orders, etc. sent to me at my old address, may kindly be delivered at my new address given below.

Thanking you.

Yours faithfully Arpita Sahoo

New Address Old Address Arpita Sahoo Tulasipur Bidanasi SBI Staff Colony Baimundi Marga Cuttack (Opposite Baimundi Hospital) Cuttack - 2

Or, R.C. Vidyapitha Kamakhya Prasad Dhenkanal 4th February, 2020

Dear Manoj,

I just heard something unbelievable from one of your friends. The news that you have decided to discontinue your studies. I wonder how you have taken such a life-spoiling decision. Study, you know, reflects the true identity of a person. Your parents have always supported you morally and monetarily. Do you think it will be better if you shatter their dreams at such an early stage? Please lend an ear to my words. Begin your studies once again with zeal and zest. As your intimate friend, I assure you of all help you need from me.

Remember me to your parents. Hoping a positive reply.

Yours sincerely Akash

ADDRESS

From Akash Mishra R.C. Vidyapitha Kamakhya Prasad Dist : Dhenkanal To Manoj Panda At : Parajanga P.O. : Parajang Dist : Dhenkanal

- 14. Title : Conservation of Natural Resources
If we cut down trees and pollute our air and water, we will have no oxygen. The existence of human beings on earth would become impossible. To save our earth we have to plant trees and save our forests. Farmers should use organic fertilizers instead of chemicals. Plastic bags should be banned. We should conserve our natural resources like air, water, energy, mineral and fossil-fuels.

Or, Jagatpur, Cuttack 4th February 2020

To The Editor The Dharitree Mancheswar Industrial Estate, Bhubaneswar.

Title : A Train Accident at Jagatpur
On 3rd February 2020, the Purusottam Express to Puri derailed at Jagatpur in Cuttack. It was early in the morning and all the passengers were sleeping on their berths. With a thundering sound, five of its bogies derailed from the fast-moving train. In the mishap, five passengers were killed and around thirty people were badly injured. Some local people proved very helpful. They saved many trapped passengers from the derailed bogies. All the injured were sent to SCB hospital, Cuttack.

Manoj Sahani Senior Reporter

- 15. (i) We find a hawker at road crossings & public corners, near schools, cinema halls & street.

- (ii) The hawker sells various things like sweets, vegetables, fruits, ice-cream & some other eatables.

- (iii) A street hawker attracts children by ringing a bell or in a sing-song manner.

- (iv) A hawker doesn't cover his things. So flies sit on his things.

- (v) A hawker goes from street to street to sell his things. He brings us articles at our door and saves our time.

□□□



ସଂକ୍ଷେପରେ

ହଷ୍ଟେଲରୁ ଛାତ୍ରଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

ପରଜଙ୍ଗ, ୩୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ପରଜଙ୍ଗ ଥାନା ସରକାରୀ ହଷ୍ଟେଲରୁ ଛାତ୍ରଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।



ଛାତ୍ରମାନେ କଲେଜ ଫାଟକରେ ତାଲା ପକାଇ ଆନ୍ଦୋଳନ କରୁଛନ୍ତି। ମୃତ ଛାତ୍ର (ଜନ୍ମସୂଚୀ)।

ଛାତ୍ରମାନେ ତାଲୁକାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପହଞ୍ଚାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ପରଜଙ୍ଗ ଥାନା ସରକାରୀ ହଷ୍ଟେଲରୁ ଛାତ୍ରଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।

ସତ୍ୟବାଦୀ ଛାତ୍ର, ପୁଅ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ତାଙ୍କ ବାପା ଉଦ୍ଧେଷ୍ଟ ହୋଇ କ'ଣ କରିବେନାହିଁ। ଏ କଥାକୁ ସେ ଧରିନାହାନ୍ତି।

- ପରିବାର ସହଯ୍ୟ ଆଣିଲେ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ
ଆଇଡିଆଇଟି କଲେଜ କ୍ୟାମ୍ପସ ଅଗାଧ
ଫାଟକରେ ତାଲା ପକାଇ ଛାତ୍ରଙ୍କ ଆନ୍ଦୋଳନ

ମାସେ ମଧ୍ୟରେ ତାଲୁକ ନିୟୁକ୍ତି କରାଯିବ ବୋଲି କଲେଜ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ମିଳିବା ପରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ହଟିଥିଲା।

ବିପ୍ଳବୀ କବି ରବି ସିଂଙ୍କ

ବିଦ୍ୟେଗରେ ଶୋକ

ଡେକାନାଲ ଅଫିସ, ୩୧୨

ଡେକାନାଲ ରଥପଡ଼ାସ୍ଥିତ ଉତ୍ପୁରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସୋମବାର ବିପ୍ଳବୀ କବି ରବି ସିଂଙ୍କ ବିଦ୍ୟେଗରେ ଶୋକ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ଅଷ୍ଟପ୍ରହର ନାମାୟକ



ଡେକାନାଲ ଅଫିସ, ୩୧୨
ଡେକାନାଲ ରଥପଡ଼ାସ୍ଥିତ ଉତ୍ପୁରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସୋମବାର ଅଷ୍ଟପ୍ରହର ନାମାୟକ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ବଳେୟ ପ୍ରାପ୍ୟ ଦାରିରେ

ଠିକାଦାରଙ୍କ ଧରଣା

ଓଡ଼ାପଡ଼ା, ୩୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଓଡ଼ାପଡ଼ା ବ୍ଲକ କମଳାଙ୍ଗସ୍ଥିତ ବିଏମ୍ଆର୍ କମଳାଙ୍ଗ ଏନର୍ଜି ଲିମିଟେଡ୍ କମ୍ପାନୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ସୋମବାର କେତେଜଣ ଠିକାଦାର ବଳେୟ ପ୍ରାପ୍ୟ ପ୍ରଦାନ ଦାବିରେ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି।

ଡେକାନାଲ ଅଫିସ, ୩୧୨

ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ଲେଖକ ସଂସଦ ବିଦ୍ୟାଧର ବାରିକ ସମ୍ପାଦକୀୟ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖପତ୍ର 'ନାଳଚରଣ' ଲୋକାର୍ପିତ ହୋଇଥିଲା।

ଅନୁଷ୍ଠାନର ସମ୍ପାଦକ ବିବେକ ଦାସ

ବିଦ୍ୟାଧର ବାରିକ

୧୯ ଅଭିଯୋଗର ଶୁଣାଣି

ହିନ୍ଦୋଳ, ୩୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ହିନ୍ଦୋଳ ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସଭାଗୃହରେ ସୋମବାର ମିଳିତ ଜନଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଆଗାମୀ ଲକ୍ଷ୍ୟ ସିନେମା

ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ବି ଟେକ୍ସଟି ନିଶା କିନ୍ତୁ ମତେଲି' କଠିନ ପରିଶ୍ରମ, ଅଧ୍ୟୟନ ଏବଂ ନିଷ୍ଠାପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ସର୍ବଭାରତୀୟସ୍ତରରେ ଆୟୋଜିତ ଆଇଡିଆ ସୁପର ମତେଲ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମୁକ୍ତ ପିଞ୍ଜିର ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ଜୁରନ ଏବଂ ସିନେମା ଦାସ୍ତୁକ୍ୟାତି ପଠନାୟକା କ୍ଷୁଦ୍ର ଅଳ୍ପ ବୟସରେ ଫେଶନ ଆଇକନ ପାଲଟିଥିବା ଦାସ୍ତୁକ୍ୟାତି 'ଧରିତ୍ରୀ' ସହ ବାଣ୍ଟିବ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନର କିଛି ଖବରାଠି ଅନୁଭୂତି...

ସଂକ୍ଷେପରେ ପରିଚୟ

ନାମ: ଦୀପ୍ତିଜ୍ୟୋତି ପଟ୍ଟନାୟକ
ବାପା: ପ୍ରଭାତ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମାଆ: ସରୋଜବାଳା ପଟ୍ଟନାୟକ
ଆଇକନ୍: ଦୀପ୍ତିକା ପାତୁକୋନ୍
ଜନ୍ମସ୍ଥାନ: ଭୁବନ, ଡେକାନାଲ
କର୍ମସ୍ଥାନ: ଭୁବନେଶ୍ୱର
ଖାବ୍ୟରୂପ: ଚିତ୍ତେନ ସମ୍ପର୍କିତ ସବୁ
ପ୍ରିୟ ରଙ୍ଗ: କଳା, ଲାଲ୍
ହସି: ଫଟୋଗ୍ରାଫି, ମତେଲି



ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିବା ଗାଷୀ ମେଳି

ମିଲର ବିରୋଧରେ ଗାଷୀ ମେଳି

ଡେକାନାଲ ଅଫିସ, ୩୧୨

ଡେକାନାଲ ସଦର ବ୍ଲକ କାକଡ଼ପାଳ ସେବା ସମବାୟ ସମିତି ପରିସରରେ ହୋଇଥିବା ମିଲର ବିରୋଧରେ ଗାଷୀ ମେଳିରେ ଉଚିତ ମନମାନିଷ୍ଟ ନେଇ ଗାଷୀ ଅଭିଯୋଗ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି।

ମିଲର ମାରୁତାହାତି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବାରମ୍ବାର ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ, ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇ ସବୁ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉନାହିଁ।

ବସନ୍ତ ଉତ୍ସବ ପାଳିତ

ଡେକାନାଲ ଅଫିସ, ୩୧୨

ଜିଲା ଲେଖକ ସଂସଦ ବସନ୍ତ ଉତ୍ସବ ପରିସରରେ ଭାରତୀୟ ଯୋଗ ସଂସ୍ଥାନ ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ବସନ୍ତ ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସଙ୍ଗେରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ରତ୍ନାଧର ତ୍ରିପାଠୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।



ଜିଲାପାଳ ଜଣେ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣୁଛନ୍ତି।

Advertisement for 'ଧରିତ୍ରୀ ଆଲୋଚନା' featuring a portrait of a woman and text about a literary event. The text includes 'ଆଲୋଚନା ସୁପର ମତେଲ ବିଜୟିନୀ ଦାସ୍ତୁକ୍ୟାତି' and 'ସଂକ୍ଷେପରେ ପରିଚୟ'.



ସଂକ୍ଷେପରେ

ଏମ୍ପି ଜୁଏଲ ଓରାମଙ୍କ ଡିଅ ବାହାଦରରେ ଯୋଗଦେଲେ ଦୁଇ ରାଜ୍ୟପାଳ

ସରସ୍ୱତୀ ମହୋତ୍ସବ

ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ଭାସ୍କର, ୩୧୨(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଭେଦନାଳ ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଧାରପାଟଣା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ବନ୍ଧାପଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ଚାଲିଥିବା ସରସ୍ୱତୀ ମହୋତ୍ସବ ଯୋଗ୍ୟର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମହାବୀର ସ୍ତବକ ସଂସ୍ଥା ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ସରସ୍ୱତୀ ପୂଜାଠାରୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ମେଲୋଡ଼ି, ସଂକୀର୍ତ୍ତନ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ସୋମବାର ମା' ବାଗ୍‌ଦେବାଙ୍କୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ବିଦାୟ ଦେଇଥିଲେ। ମା'ଙ୍କ ଆଜ୍ଞା ଲଢୁକୁ ବିଭୁତି ସାହୁ ୩୫ ହଜାର ଟଙ୍କାରେ ନିଲାମ ନେଇଥିଲେ। ସଭାପତି ଗୌତମ ସାହୁ, ଉପସଭାପତି ଭାସ୍କର ସାହୁ, ଜଗତ ସାହୁ, ବିପିନ ସାହୁ, ଦୟାନିଧି ସାହୁ, ଅନିରୁଦ୍ଧ ସାହୁ, ଅର୍ଜୁନ ସାହୁ, ଅଶୋକ ସାହୁ, ରଞ୍ଜନ ବାରିକ, ପୁନୁ ସାହୁ, ଦୁଷ୍ମନ୍ତ ସାହୁଙ୍କ ଗ୍ରାମବାସୀ ଏହାକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଲଢୁଖାପଡ଼ା, ୩୧୨(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଏମ୍ପି ତଥା ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଜୁଏଲ ଓରାମଙ୍କ କେମ୍ପା କନ୍ୟା ଲଢୁମତୀଙ୍କ ସହ ବନ୍ଧୁମୁଣ୍ଡା ନିବାସୀ ସତ୍ୟେଶ୍ୱରୀ ବାବୁଙ୍କୁ ସୋମବାର ପାରମ୍ପରିକ ରୀତିନୀତିରେ ବିବାହ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଯାଇଛି। ଏନେଇ ଜୁଏଲଙ୍କ ପ୍ରେତୁକ ଗ୍ରାମ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହୋଇଉଠିଥିଲା। ଏହି ବିବାହ ଉତ୍ସବକୁ ଭାଙ୍ଗିବା କର୍ମୀ, ନେତା ଏବଂ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଆଗମନ ନେଇ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାପକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା। ଏପରି କି ୪ଟି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ହେଲିପ୍ୟାଡ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଶାସନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହିତ କେଉଁ ନେତା ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବେ ସେ ନେଇ ପୂର୍ବରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା। ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଶାର ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲ ଏବଂ ଛତିଶଗଡ଼ ରାଜ୍ୟପାଳ ଅନସୁୟା ଭଟ୍ଟାକେ ହେଲିକପ୍ଟର ଯୋଗେ ଆସି କେନ୍ଦ୍ରରେ ଗ୍ରାମରେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ଅସ୍ଥାୟୀ ହେଲିପ୍ୟାଡରେ ଓହ୍ଲାଇ ଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ପୁଷ୍ପଗୁଚ୍ଚ ଦେଇ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ପର୍କିତା ଛାପନ ସହ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ବିବାହ ଗୁଚ୍ଚକୁ ପାଞ୍ଚୋଟି ନିଆଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହରିଚନ୍ଦନ, ଭୃଗୁ



ଏମ୍ପି ଜୁଏଲ ଓରାମ ଛତିଶଗଡ଼ ରାଜ୍ୟପାଳ ଅନସୁୟା ଭଟ୍ଟାକେଙ୍କୁ ପାଞ୍ଚୋଟି ନେଇଛନ୍ତି। ବକ୍ସିପାତ୍ର ମଧ୍ୟ ହେଲିକପ୍ଟର ଯୋଗେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ଭାଙ୍ଗିବା ସଭାପତି ସମୀର ମହାନ୍ତି, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସଂଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ରାମଲାଲ ଜା, ଏମ୍ପି ନାତେଶ ଗଜବେଦ, ନେତା ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବେ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀ ମୁଦିତା ଠାକୁର ପ୍ରଧାନ, ଏମ୍ପି ମହେଶ୍ୱରୀ ସାହୁ, କଂଗ୍ରେସ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ବଣେଇ ବିଧାୟକ ଲକ୍ଷ୍ମଣା ପୁଣ୍ଡା, ଏବଂ ଛତିଶଗଡ଼ ରାଜ୍ୟପାଳ ଅନସୁୟା ଭଟ୍ଟାକେ ହେଲିକପ୍ଟର ଯୋଗେ ଆସି କେନ୍ଦ୍ରରେ ଗ୍ରାମରେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ଅସ୍ଥାୟୀ ହେଲିପ୍ୟାଡରେ ଓହ୍ଲାଇ ଥିଲେ। ପୂର୍ବତନ ଏମ୍ପି ରୁଦ୍ର ଶଙ୍କର ଓରାମ, ପୂର୍ବତନ ଏମ୍ପି ରୁଦ୍ର ଶଙ୍କର, ପୂର୍ବତନ ଏମ୍ପି ପ୍ରମୋଦ ନାଦନ ଲିଙ୍ଗପାଳ ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ନିର୍ବା, ପୂର୍ବତନ ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରିଧିଧର ଗମାଙ୍ଗ, ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ମଙ୍ଗଳା କିଶୋର, ସାରଦା ପ୍ରସାଦ ନାଏକ, ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା

ଜିଆର୍‌ଏସ୍ ହେମଲତା ବହିଷ୍କୃତ

ଭେଦନାଳ ଜିଲ୍ଲା ପରଜଙ୍ଗ ବ୍ଲକ୍ ପାଟଣାପାଟଣା ପଞ୍ଚାୟତରେ ଗ୍ରାମୀଣ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ହୋଇଥିବା ଅନିୟମିତତା ଘଟଣାରେ ଚାକିରି ହରାଇଛନ୍ତି ତତ୍କାଳୀନ ଜିଆର୍‌ଏସ୍ ହେମଲତା ବିଶ୍ୱାଳ। ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ସୋମବାର ତାଙ୍କୁ ବହିଷ୍କୃତ କରାଯାଇଛି। ହେମଲତା କୋର୍ଟରେ ପଞ୍ଚାୟତରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିଲେ। ତାଙ୍କ ନାମରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଫଣ୍ଡ ଅପଲୋଭ୍ୟ କରିବା, ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ବିଷୟରେ ନିର୍ମାଣ ତଥ୍ୟ ଦେବା ଭଳି ସଙ୍ଗୀନ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏପରି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବା ବିତି ଓ ବସତ କୁମାର ମଲିକ ପୂର୍ବତନ ଦେଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବତନାୟୋଗ୍ୟ, ଏଥିପୂର୍ବରୁ ପାଟଣାପାଟଣା ପଞ୍ଚାୟତ ଆବାସ ଯୋଜନା ପୂର୍ଣ୍ଣିତ ଅଭିଯୋଗ ଘଟଣାରେ ପିଲ୍ଡ ନକଲ ବେହେରା ନିଲମିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ସରପଞ୍ଚ ଦୁଃଶାସନ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବହିଷ୍କୃତ କରିଛନ୍ତି।

ନଅ ବିରି, ନ ହେଲେ କାଳିଆ ମୋର ସରି ପୁନା ଖଡୁ ନେଇ ହାତରେ ନାଲି କରମକୁ ହେଲା କନିସିରି। ପର ଲୋକଠାରୁ ମୂଲ୍ୟବାନ ଜିନିଷ ମାଗି ନେଇ ରଖିଲେ କେହି ବଡ଼ଲୋକ ହୋଇଯାଏ ନାହିଁ। କର୍ମରେ ନ ଥିଲେ କେହି ବେଳେ ବେଳେ ଭାଗ୍ୟ ଖୋଲିଯାଏନି। ପରଠାରୁ ଆଣିଥିବା ଭଲ ଜିନିଷ ମଧ୍ୟ ଖରାଦ ହୋଇଯାଏ। ତାହା କହିଲେ କାଳେ ଭୋଗ୍ୟ ହୁଏ ନାହିଁ। ଯେଉଁ ଅବସ୍ଥା ଭାଗ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଯୋଗୁ ଘଟେ, ତା'ର ପରିବର୍ତ୍ତନ କାହାରି ହାତରେ ନାହିଁ ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ନାକ ନ ଥାଏ ଯୋଡ଼ି ମୁହଁକୁ ଲଞ୍ଚାରି ନ ଥାଏ ଖଜରିବାକୁ। ଅଲୀକ୍ଷୁକ ଯିଏ ତା'ର ମୁହଁକୁ ଲାଜ ସରମ ନ ଥାଏ ବୋଲି ସିଏ ଭଲ ମନକୁ ପୁଣ୍ୟରେ ଉଡ଼େଇବିଏ। ଏପରିଭଳି ଚାକୁ କେହି କିଛି କହିଲେ ତା'ର କିଛି ସୁଫଳ ମିଳି ନ ଥାଏ ବୋଲି ଏଠାରେ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଆ ଭଗବତମାଳି ଓ ଚିତ୍ର ପ୍ରୟୋଗ -ଏ.କେ. ମିଶ୍ର ପତ୍ରିକାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରା.ଲି.

କାଶୀବିଶ୍ୱନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ଭାଗବତ ସପ୍ତାଙ୍ଗ ପାରାୟଣ ହିନ୍ଦୋଳ, ୩୧୨(ଡି.ଏନ.ଏ.) ଦାସ ମହାରାଜ, ବାବା ପଞ୍ଚାନନ ଦାସ ମହାରାଜ ଯୋଗଦେଇ ଭାଗବତ କଥାମୂତ ଶୁଣାଇଥିଲେ। ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ବିଭୂତି ଭୂଷଣ ସତ୍ତ୍ୱା ବେଦଗର୍ମା, ମାନସ ରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର ବେଦଗର୍ମା, ପୂଜାକାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିଥିଲେ। ନରୋତ୍ତମ ପ୍ରଧାନ, ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଅଧିକାରୀ ପରେ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଠାକୁରଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ବାବା କାଳିଦା ଏଥିରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ପାଣି ପାଇଁ ରାସ୍ତାରେକୋ



ମହିଳାଙ୍କ ରାସ୍ତାରେକୋ କରିଛନ୍ତି। ଭେଦନାଳ ଅପିଏ, ୩୧୨ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୨, ୨୦୧୯ ଏପ୍ରିଲ ୬ ଏବଂ ୨୦୨୦ ଜାନୁୟାରୀ ୨୮ରେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଲିଖିତ ଭାବେ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଅଞ୍ଚଳକୁ ବାଦ୍ ଦେଇ ସାହିଠାରୁ ୨କିମି ଦୂରରେ ବୋରିଂ ଜଳଯୋଗାଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଛି। ହେଲେ ସଂଯୋଗ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଲୋକମାନେ ପାଣି ପାଇବାକୁ ବହୁତ ହେଉଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଅଞ୍ଚଳକୁ ଯାଇଥିବା ରାସ୍ତା ୧୬ ବର୍ଷ ହେଲା ମରାମତି ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ବିପଦସଙ୍କୁଳ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି। ଏହି ଦୁଇ ପ୍ରମୁଖ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଦାବିରେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ରାସ୍ତାରେକୋ କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ରାସ୍ତାଦେଇ ଜନ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିରକୁ ଯାଉଥିବା ପିତି ତିଆରିକରି ନରୋତ୍ତମ ବେହେରା ଘଟଣାରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିଥିଲେ। ଜନସାଧାରଣ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ତକାଇ ଭୁରତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଆସନ୍ତା ୬ ଚାରିଖିରେ ପାନାୟକଙ୍କ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଚେଣ୍ଡର ପ୍ରକ୍ରିୟା ସରିବ। ଏହା ପରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ବୋଲି ଜନସାଧାରଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚାଉନଆନା ପୋଲିସ୍ ଉପସ୍ଥିତିରେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦିଆଯାଇ ପରେ ରାସ୍ତାରେକୋ ହେଇଥିଲା।

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER L.I. DIVISION, JAJPUR ROAD e-mail - eeli.jajpurroad@gmail.com e-Procurement Notice Bid Identification No. 173/OLIC(JPR)/Dt. 31.01.2020 No. CAD-902:- The Executive Engineer, Lift Irrigation Division, Jajpur Road on behalf of Odisha Lift Irrigation Corporation Limited, Bhubaneswar invites percentage rate bids in online mode for Installation of 200mm dia Medium Deep Tube Wells in Darmasala,Rasulpur,Bari, Dasarathpur, Jajpur & Binjharpur block of Jajpur District from reputed drilling Contractors having required class of PWD (D.C , B & A) license with own / lease of Truck Mounted Mud Rotary Rig / Combination Rig with experience in similar nature of works. The proof of registration of Rig from the appropriate authority shall be enclosed along with the Bid.

OFFICE OF THE PRINCIPAL GOVT. WOMEN'S COLLEGE, SUNDARGARH No. 144, Date: 31.01.2020 TENDER CALL NOTICE No. N-92:- Sealed tenders are invited from the Firms / Manufactured suppliers having GST Registration for supply of various items under IDP fund by Regd. / Speed Post on or before 12.02.2020. The tender paper will be opened on 14.02.2020 at 11.00 AM. For more details, please visit the college website i.e. www.gwscng.org and projects.worldbank.org, Dept. of Higher Education. Sd./ Principal Govt. Women's College, Sundargarh OIPR-11044/11/0001/1920

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER POTTERU IRRIGATION DIVISION, BALIMELA e-mail Id : eepid78@gmail.com A-637 e-Procurement Notice No. - EE-PID-BML-06/ 2019-20 1. Type of Works: Building Renovation works. 2. Total No. of Works : - One (1) No. 3. Estimated Cost : - Rs 6.29 Lakhs 4. Period of Completion : - 30(Thirty) days

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, BALANGIR (R&B) CIRCLE, BOLANGIR Mail ID: sepwdbalangir@gmail.com, Fax/ Ph. No.: 06652-231866 No.B-661:- e-Procurement Notice BID IDENTIFICATION No: SE (R&B) BGR / 06/2019-20 No. 269 Dtd. 28.01.2020 The Superintending Engineer, Bolangir (R&B) Circle, Bolangir on behalf of Governor of Odisha invites percentage rate bid in double cover system in ONLINE MODE for the construction of works detailed in the table below from B/A/Special/Super Class Contractors registered with the State Government and contractors of equivalent Grade/ Class registered with Central Government/ MES/ Railways for execution of Civil works. The proof of registration from the appropriate authority shall be enclosed along with the bid.

ବଡ଼ାମ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ପୂଜା ବଡ଼ସାହି, ୩୧୨(ସ.ପ୍ର):ବଡ଼ସାହି ବ୍ଲକ୍ ଶାଳଗାଁ ଗ୍ରାମର ମା'ଦୁଧିଆ ବଡ଼ାମଙ୍କ ପୂଜା ପାଳିତ ହୋଇଛି। ସୋମବାର ଗ୍ରାମର ମହିଳା, ପୁରୁଷ ଓ ସୁନ୍ଦରୀମୁକମାନେ ନିକଟସ୍ଥ ପୋଖରୀରୁ ଘଟଭୋଜନ କରି ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଆସି ପୂଜାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସିଂ, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ କାଳିଚରଣ ସିଂ, ସମିତି ସଭ୍ୟ ଚୈତନ୍ୟ ସିଂ, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ମହାଲିକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, DHARMAGARH Ph: 06672242823, E-mail: rw\_dharmagarh@yahoo.com 1st CORRIGENDUM TO BID IDENTIFICATION NO. DMGH / Online-05 OF 2019-20 No.O-977:- The BID DMGH / Online-05 OF 2019-20 are hereby cancelled due to unavoidable circumstances. Sd./ Executive Engineer Rural Works Division, Dharmagarh OIPR- 25100/11/0006/1920

ବୁଦ୍ଧିଶୀଳ ମହାଦେବଙ୍କ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଭେଦନାଳ ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଚାଉଳିଆ ଗ୍ରାମର ଆରାଧ୍ୟ ଦେବତା ଶ୍ରୀବୁଦ୍ଧିଶୀଳ ମହାଦେବଙ୍କ ମନ୍ଦିରର ୪ର୍ଥ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ସୋମବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀରୁ ମହିଳାମାନେ କଳସରେ ପାଣି ଆଣି ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲେ। ସଂକୀର୍ତ୍ତନ, ବାଦ୍ୟ, ଲଢ଼ିବାଡ଼ି ଖେଳରେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଗ୍ରାମ କମିଟି ସଭାପତିଙ୍କ ସମେତ ବାବୁଲି କୁମାର ରାଉତ, ପୂର୍ବତନ ରାଉତ, ବାଦଲ ରାଉତ, ସୁବ୍ରତ ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

NOTICE INVITING TENDER OFFICE OF DISTRICT MANAGER ODISHA STATE CIVIL SUPPLIES CORPORATION LTD. (OSCS) Khordha (District) Phone : 06755-296066 Tender No. 792 Cost of Tender Document : Rs. 11800/- Inclusive of GST. Online Tenders are invited from eligible tenderers for selection and appointment of level-I transport contractor for transportation of Wheat from Food Storage Depot (FSD), FCI to Rice Receiving Centre (RRC). 1. Availability of tender documents From Date : 03.02.2020 Downloadable from website : www.oscsc.in, www.foododisha.in & www.tendersodisha.gov.in 2. Date, Time and venue for pre-bid conference On dt. 07.02.2020, at 11.00 A.M., Place : O/A CSO-cum-District Manager, OSCSC Ltd., Khordha 3. Last date and time for online submission of completed Tender Documents with enclosures Through e-Procurement Portal : www.tendersodisha.gov.in upto 5.30 PM of dt. 24.02.2020. 4. Date, time and venue for opening of Technical Bid by the Tender Committee On Dt. 25.02.2020 at 12.30 PM, Place - Conference Hall of Collectorate, Khordha. 5. Date, Time and venue of submission of Original documents in support of scanned copies uploaded in the portal for verification On dt. 25.02.2020 at 12.30 P.M., Place - Conference hall of Collectorate, Khordha 6. Date & Time of Financial Bid opening by the Tender Committee (Only of Technically qualified Tenderers) To be announced after technical bid evaluation 7. Venue of the opening of Technical & Financial Bids Conference Hall of Collectorate, Khordha 8. Validity Period Tenderers are to remain open for acceptance for 45 days inclusive of date of opening of tender. Note : The Managing Director, OSCSC Ltd., Bhubaneswar may at his discretion extend this day by 15(fifteen) days and such extension shall be binding on the tenderers. 9. Language of the Tender The tender should be prepared by the tenderer in English language only. 10. Help Desk telephone No. (i) OSCSC Ltd. - District Manager : No. 9438200049, Accounts Head No. : 9937395976 (ii) State Procurement Cell : 0674-2530998 / 18003456765 1. If the office happens to be closed on the date of opening of tenders, tenders will be opened on the next working day in the same time. 2. District Tender Committee reserves the right to cancel any / all of the tenders at any time without assigning any reason thereof. 3. Further details can be obtained in the website www.tendersodisha.gov.in 4. The bidder must deposit Tender Document Fee and EMD at the time of submission of tender. 5. Any amendment / cancellation / re-tender / corrigendum please refer to the website www.tendersodisha.gov.in. www.oscsc.in & www.foododisha.in. Sd./ District Manager, OSCSC Ltd., Khordha OIPR-07007/11/0007/1920

SHORT TENDER CALL NOTICE OFFICE OF THE DIRECTOR, VIGILANCE, ODISHA, CUTTACK Sealed tenders are invited from the OEM or Authorised / Registered Dealers / Suppliers / Resellers for purchase of the items for Cyber Cells of Odisha Vigilance as listed below. Sl. No. Name of Items to be purchased Quantities to be purchased 1. High End Forensic Workstation 1 No. 2. Multi Format View Software 1 No. 3. Digital Evidence Seizure Kit 6 Nos. 1. Name of items along with detailed technical Specifications, probable requirements etc. may be seen from the Website of the Odisha Vigilance i.e. http://odishavigilance.gov.in and in Govt. of Odisha website i.e. www.odisha.gov.in 2. Date of Issue of Tender documents from dtd. 29.01.2020 at 11 A.M. to dtd. 13.02.2020 upto 5 P.M. 3. Last date for receipt of sealed Tender on dtd. 14.02.2020 upto 5 P.M. 4. Date for opening of sealed Tenders/Technical Bids on Dtd. 17.02.2020 at 11 A.M. at the office of the A.I.G. of Police, Vigilance, Odisha, Cuttack. Sd./ A.I.G. of Police, Vigilance Odisha, Cuttack (Tender Calling Authority) OIPR-09006/11/0003/1920

ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ବାଙ୍କୀ ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା: 411 ତାରିଖ: 03.02.2020 ବାର୍ଷିକ ନିମନ୍ତେ ନିଲାମ ଚକ୍ରାହାର ଏତଦ୍ୱାରା ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗ ଅଧୀନସ୍ଥ ବାଙ୍କୀ ତହସିଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନିମ୍ନଲିଖିତ ସିଂଚିତ ଉପ (ଲୁହ ଖଣିଜ ଚକ୍ର) ଗୁଡ଼ିକର ଆସନ୍ତା ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷ ନିମନ୍ତେ ଲିଜ୍ ସକାଶେ ବରଖାଉ ଆୟାନ କରାଯାଇଛି। ଲିଜ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥିତିରେ OMMC Rule 2016 FOMR-୧୧ ପ୍ରକାଶ କରି ତିନି ଦିନ ସହ ନିମ୍ନଲିଖିତ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଦସ୍ତାବିଜ ସଂଗ୍ରହ କରି ଜରୁରୀ ଲିଜ୍‌ପାପରେ Registered Post/Speed Post କରିଆରେ ତହସିଲଦାର, ବାଙ୍କୀ ଠିକଣାରେ ବିଧି ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ Tender Box ରେ ଆସନ୍ତା ତା ୨୬.୦୧.୨୦୨୦ରଖିବାକୁ ତା ୧୫.୦୧.୨୦୨୦ରଖିବାକୁ ଅପରାହ୍ଣ ୫ ଘଟିକା ପରେ ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିବା ବରଖାଉଗୁଡ଼ିକୁ ବିଭାଗକୁ ନିଆଯିବ ନାହିଁ। ଲିଜ୍‌ପା ଉପରେ ସିଂଚିତ ଉତ୍ତର ନାମ ଓ ସିଂଚିତ କେବଳ ନମ୍ବର କୋଡ୍ ହିଁ ଆବଶ୍ୟକ। କୌଣସି କାରଣ ନ ଦର୍ଶାଇ ନିଲାମକୁ ସ୍ଥଗିତ/ରଦ କରିବାକୁ ଅନାଗୁଣ୍ୟ ଧରାଯାଏ। ଅଧିକାରୀ ଓ ଜିଲ୍ଲାପାଳ, କଟକରେ ରହିଛି। ତା ୨୦.୦୧.୨୦୨୦ରଖିବା ୧୧ ଘଟିକା ସମୟରେ ଲିଜ୍ ବରଖାଉଗୁଡ଼ିକ ଉପସ୍ଥିତିରେ ବରଖାଉ ଚକ୍ର କରାଯିବ। ଉପସ୍ଥିତ ଦିନ କୌଣସି କାରଣରୁ ନିଲାମ ନ ହୋଇପାରିଲେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ନିଲାମ ସମ୍ପାଦନେ ତା ୨୭.୦୧.୨୦୨୦ରଖିବା ଏବଂ ତା ୨୮.୦୧.୨୦୨୦ରଖିବା ଦିନ ୧୧ ଘଟିକା ସମୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ବରଖାଉ ସହ ବାକ୍ସଲ କରିବାକୁ ଥିବା ବସ୍ତାବିଜ ୧. ବରଖାଉ ପାଉଣା ବାଦବଦ୍ଧ ୯ ୧୦୦୦.୦୦ (ଏକ ହଜାର ଟଙ୍କା)ର ଟ୍ରେକ୍ସିଭି ଚାଲାଇ। ୨. ଆବେଦନ କରିଥିବା ଲିଜ୍ ଜମିର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିବରଣୀ ଓ ନକ୍ସା। ୩. ସିଂଚିତ ଉପ ବାବଦ କୌଣସି ବକେଜା ଅର୍ଥ ନ ଥିବା ସମ୍ପର୍କିତ ସତ୍ୟପାଠ। ୪. ଆବେଦନକାରୀ ଚକ୍ରାହାର (Royalty) ଓ ଅତିରିକ୍ତ ଦେଇ (Additional Charge) ବାବଦକୁ ବାର୍ଷିକ ଶତକଡ଼ା ୫% ହାରରେ ସ୍ଥିରାକୃତ ହୋଇଥିବା ବାଲିର ପରିମାଣ ଉପରେ ଦେଇ ଖଣିଜ ପଦାର୍ଥ ଉପରେ ଲିଜ୍ ଚକ୍ରାହାର ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦେଇ ତିନାଶ ଟ୍ରାଫ୍ଟ ଆକାରରେ ପୈଠ କରିବେ। ୫. ରାଜସ୍ୱ ଅଧିକାରୀଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରାପ୍ତ ସକଳଦେୟା ସାଫ୍ଟିକେଟ୍ କିମ୍ବା ୧୮ ମାସ ସର୍ଯ୍ୟକ ଅବଧି ପ୍ରାପ୍ତ ଥିବା ବ୍ୟାଙ୍କ ବ୍ୟାଚେର, ଯାହାର ମୂଲ୍ୟ ବାର୍ଷିକ ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍ଥିରାକୃତ ହୋଇଥିବା ଲାଭ ଖଣିଜ ପଦାର୍ଥ ଅନୁସାରେ ଉପରୋକ୍ତ ଚକ୍ରାହାର ଓ ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ଅତିରିକ୍ତ ଦେଇ (Additional Charge) ମୂଲ୍ୟଠାରୁ କମ୍ ହୋଇ ନ ଥିବା ଏବଂ ଏଥିସହିତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତିର ବିବରଣୀ ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ୬. ନିଲାମଧାରୀ (successful bidder), mining plan and environmental clearance ବାବଦକୁ ଦେଇ ପୈଠ କରିବାକୁ ହେବ। ଯଦି ଉକ୍ତ ଲିଜ୍‌ଧାରୀ କୌଣସି ଭୂମି ପରିଲକ୍ଷିତ ହୁଏ, ତେବେ ତାହା ସଂଗୋଧନ କରିବାର କ୍ଷମତାପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କର ରହିଛି। ସିଂଚିତ ଉପ ଓ ନିଲାମ ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ତ ସର୍ତ୍ତାବଳୀ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ (ଲୁଚିବିନ ବ୍ୟତୀତ) ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ବିବରଣେ ନିକଟସ୍ଥ ବାଙ୍କୀ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ www.cuttack.nic.in ରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ। ସା./- ତହସିଲଦାର, ବାଙ୍କୀ



ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ

ଏଦିନେ ଅଧିକ ସମୟ ସୂର୍ଯ୍ୟକିରଣରେ ରହିବାକୁ ଅନେକଙ୍କୁ ଭଲ ଲାଗୁଥିବାରୁ ହଠାତେ ସନ୍ଦର୍ବନ ବା ଚ୍ୟାମି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦିଏ। ଏହାକୁ ଦୂର କରିବା ଲାଗି ଅନେକ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଉପାୟ ଆପଣେଇଥାନ୍ତି। ଯଦି ଆପଣ ଏଭଳି ସମସ୍ୟା ଦେଇ ଗତି କରୁଛନ୍ତି ତେବେ ଜାଣିରଖନ୍ତୁ ଚ୍ୟାମି ଫ୍ରୀ ହଟା ପାଇବାର କେତୋଟି ଘରୋଇ ଉପାୟ...

■ ପ୍ରତିଦିନ ସାବୁନ୍ କିମ୍ବା ଲିକ୍ୱିଡ୍ ସପ୍ ଲାଗାଇ ଭଲ ଭାବେ ଗାଧେଇଲେ ପୁରୁଣା ଡେଡ୍ ସ୍କିନ୍ ବାହାରିଯିବା ଦ୍ୱାରା ବି କିଛି ମାତ୍ରାରେ ଚ୍ୟାମି ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇଯାଏ। ଏଥିପାଇଁ ଉତ୍ତମ ପାଣି ବ୍ୟବହାର କରିବା ଅଧିକ ଲାଭଦାୟକ।



■ ଲେମ୍ବୁ ରସରେ ମଧୁ ମିଶାଇ ଚ୍ୟାମି ହୋଇଥିବା ସ୍ଥାନରେ ଲଗାନ୍ତୁ। କିଛି ସମୟ ରଖିବା ପରେ ଧୀରେ ଧୀରେ ପାଣିରେ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହା ଚ୍ୟାମି ଦୂର କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ।

■ ବେସନରେ ଲେମ୍ବୁ ରସ, ଦହି, ହଳଦୀ ମିଶାଇ ଚ୍ୟାମି ହୋଇଥିବା ସ୍ଥାନରେ ଲଗାନ୍ତୁ। ଶୁଖିଯିବା ପରେ ପାଣିରେ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ। କିଛି ଦିନ ଏପରି କରିବା ପରେ ଚ୍ୟାମି ସହଜରେ ଦୂର ହୋଇଥାଏ।

■ କାକୁଡି ରସ ଏକ ଚାମଚ, ଦହି ଏକ ଚାମଚ, ଅଧା ଚାମଚ ମଧୁ, ଅଳ୍ପ ଲେମ୍ବୁ ରସ ଏବଂ ଏକ ଚାମଚ ସ୍ୟାଣ୍ଡେଲ୍ ପାଉଡର ମିଶାଇ ପ୍ୟାକ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ଚ୍ୟାମି ହୋଇଥିବା ସ୍ଥାନରେ ଲଗାଇ ୧୫ ମିନିଟ୍ ରଖିବା ପରେ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ସପ୍ତାହକୁ ୨-୩ ଥର ଏହି ପ୍ୟାକ୍ ଲଗାଇଲେ ଚ୍ୟାମି ଦୂର ହୋଇଥାଏ।

■ କ୍ଷୀର ହଳଦୀ ପ୍ୟାକ୍ ଲଗାଇବା ବି ଚ୍ୟାମି ସମସ୍ୟା ଦୂରକରିବା ଲାଗି ଲାଭଦାୟକ।

■ ସ୍ୟାଣ୍ଡେଲ୍ ପାଉଡର, ରୋଜ୍ ଓଲିଭ୍ ଓ ଲେମ୍ବୁ ରସ ମିଶାଇ ପେଷ୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଚ୍ୟାମି ହୋଇଥିବା ସ୍ଥାନରେ ୨୦ମିନିଟ୍ ରଖିବା ପରେ ପାଣିରେ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ।



ଘରେ ମଶା ହେଉଥିଲେ



ଧୀରେ ଧୀରେ ଶୀତ କମିବା ସହ ମଶାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବହୁଳ, ଯାହାକୁ ରୋକିବା ଲାଗି ସାଧାରଣତଃ ମଶାମଠା କଂପଲ୍, ଲିକ୍ୱିଡ୍, ହିଟ୍ ଆଦି ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଛି। ହେଲେ ଏସବୁକୁ ନିର୍ଗତ ବିଷାକ୍ତ ଧୂଆଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟୋପକାରୀ ନୁହେଁ ତେଣୁ ଆପଣ ଚାହିଲେ ଘରେ କେତୋଟି ଗଛ ରଖିପାରିବେ, ଯାହା କି ମଶା ଦୂର କରିବାରେ ବେଶ୍ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ। ଜାଣି ରଖନ୍ତୁ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ...

ଚୁଲସୀ ଗଛ: ଭାରତରେ ପ୍ରାୟ ଅଧିକାଂଶ ଲୋକଙ୍କ ଘରେ ଚୁଲସୀ ଗଛ ପୂଜାଯାଏ। ଏଥିରେ ଅନେକ ଔଷଧୀୟ ଗୁଣ ଭରି ରହିଛି, ଯାହା କି ବିଭିନ୍ନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ। ତେବେ ଆପଣ ନିଜ ବାଲକୋନି କିମ୍ବା ଘର ବାହାରେ କେତେଗୁଡିଏ ଚୁଲସୀ ଗଛ ଲଗାଇ ରଖିଲେ ଏଥିରୁ ନିର୍ଗତ ସୁଗନ୍ଧରେ ମଶା ଘର ଭିତରକୁ ଆସି ନ ଥାନ୍ତି।

ଗେଣ୍ଡୁ ଫୁଲ: ଯଦିଓ ଏହି ଫୁଲ ଶୀତଦିନେ ବେଶି ଫୁଟିଥାଏ ତଥାପି ପୂଜା ହେଉ ଅବା ସାଜସଜ୍ଜା ଲାଗି ବର୍ଷ ସାରା ଏହା ମିଳିଥାଏ। ତେଣୁ ଆପଣ ଫୁଲକୁଣ୍ଡରେ ଗେଣ୍ଡୁଫୁଲ ଗଛ ଲଗାଇ ବାଲକୋନି କିମ୍ବା ବ୍ରୁକ୍ ରୁମ୍ରେ ରଖିଲେ ଘର ସୁନ୍ଦର ଲାଗିବା ସହ ଏଥିରୁ ବାହାରକୁ ଥିବା ବାସ୍ନାରେ ମଶା ଆସି ନ ଥାନ୍ତି।

ରସୁଣ ଗଛ: ରସୁଣର ଗନ୍ଧ ମଶାଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରେ ନାହିଁ। ତେଣୁ ବାଲକୋନି କିମ୍ବା ଘରେ ରସୁଣ ଗଛ ରଖିବାକୁ ନିଶ୍ଚୟ ଉପକୃତ ହେବେ।



ଖାଦ୍ୟ ରୁଚି

ଲେମ୍ବୁ ଚଟଣି

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ: ଲେମ୍ବୁ ୪ଟି, ଜୀରା ଏକ ଚାମଚ, ହେମ୍ପ୍ ସାମାନ୍ୟ, କଳା ଲୁଣ ଅଧା ଚାମଚ, ଲାଲ ଲଙ୍କା ଅଧା ଚାମଚ, ଲୁଣ ଏବଂ ଚିନି ସାଦାରୁସାରେ।

ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ

ପ୍ରଥମେ ଲେମ୍ବୁକୁ ଛୋଟ ଛୋଟ କାଟି ସେଥିରୁ ମଞ୍ଜି ବାହାର କରି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ଗ୍ରାଇଣ୍ଡର କ୍ୟାନ୍ଦରେ ରଖି ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ସାମଗ୍ରୀଗୁଡିକୁ ମିଶାନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ଭଲଭାବେ ଗ୍ରାଇଣ୍ଡ କରିଦିଅନ୍ତୁ। ଚାଖୁବା ପରେ ଆବଶ୍ୟକ ହେଲେ ଚିନି କିମ୍ବା ଲୁଣ ମିଶାନ୍ତୁ। ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଗଲା ଲେମ୍ବୁ ଚଟଣି, ଏହାକୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ କିମ୍ବା ରାତ୍ର ଭୋଜନ ସହ ଖାଇବାର ମଜା ଦିଅନ୍ତୁ।



ରୁହନ୍ତୁ ଚ୍ୟାମି ଫ୍ରୀ



ଓଭାରିଆନ୍ କ୍ୟାନ୍ସର, ଏକ ନୀରବ ଦସ୍ୟୁ



ଆଜି ବିଶ୍ୱ କର୍କଟ ଦିବସ। ମହିଳାଙ୍କ ଶରୀରରେ ଏକ ନୀରବ ଦସ୍ୟୁ ସାଜି ଜୀବନ ହାନି ଘଟାଉଥିବା ଡିମ୍ବକୋଷ କର୍କଟ ବା ଓଭାରିଆନ୍ କ୍ୟାନ୍ସର କାରଣ ଓ ଚିକିତ୍ସାକୁ ନେଇ ବିଶେଷ ଉପସ୍ଥାପନା...

ଡା. ସରୋଜିନୀ ସତ୍ତ୍ୱଜା

ନୀରବତା ହେଉଛି ପୃଥିବୀର ସବୁଠାରୁ ବଳିଷ୍ଠତମ ଭାଷା ଏବଂ ନିର୍ବାକ୍ ଶବ୍ଦ ହେଉଛି ପୃଥିବୀର ସବୁଠାରୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଶବ୍ଦ, ଯିଏ ଶବ୍ଦଟିଏ ମଧ୍ୟ ଉଚ୍ଚାରଣ ନ କରି ଶରୀରର ଚରମ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇ ଥାଏ। ଠିକ୍ ସେହିଭଳି ମହିଳାଙ୍କ ଶରୀରର ଏକ ନୀରବ ଦସ୍ୟୁ ହେଉଛି ଡିମ୍ବକୋଷର ଅର୍ଦ୍ଧଦ ବା ଓଭାରିଆନ୍ ଟ୍ୟୁମର, ଯାହା କି ଠିକ୍ ସମୟରେ ଚିକିତ୍ସା ନ ହୋଇପାରିଲେ ମାରାତ୍ମକ କ୍ୟାନ୍ସର ରୋଗର ରୂପ ନେଇଥାଏ। ପୃଥିବୀର ସମସ୍ତ ଦେଶରେ ଡିମ୍ବକୋଷର କର୍କଟ ରୋଗ, ଏହା ଭାରତ ଅପେକ୍ଷା ଯୁକ୍ତରାଷ୍ଟ୍ର ଆମେରିକା ଭଳି ବିକଶିତ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ବେଶି ଦେଖାଦିଏ। ସୁନକକର୍କଟ ଓ ଜରାୟୁ ଗ୍ରାବୀ କର୍କଟ ପରେ ପରେ ଡିମ୍ବକୋଷର କର୍କଟ ହେଉଛି ମହିଳାମାନଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁର ଅନ୍ୟ ଏକ ମୁଖ୍ୟ କାରଣ।

ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର (ସ୍ୟୁବେକ୍ସ୍) ଏବଂ ଜରାୟୁ ଅପସାରଣ ଡିମ୍ବକୋଷ କର୍କଟରୋଗ ହେବାର ବିପଦକୁ କମାଇ ଦେଇଥାଏ। ଏହାର ବୟସ ସୀମା: ଏହି ରୋଗ ଯେକୌଣସି ବୟସର ମହିଳାଙ୍କଠାରେ ମଧ୍ୟ ଦେଖା ଦେଇଥାଏ। ତେବେ ବୟସ୍କମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ହୋଇଥାଏ। ଶତକଡା ୯୦ ଭାଗ କର୍କଟରୋଗ ମାସିକ ରତ୍ନସ୍ରାବର ବିରତି ପରେ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଶତକଡା ୨୦ ଭାଗ କର୍କଟ ରୋଗ ମାସିକ ରତ୍ନସ୍ରାବର ବିରତିର ଠିକ୍ ପୂର୍ବରୁ ହୋଇଥାଏ। ଏହା ବନ୍ଧ୍ୟା ମହିଳା ତଥା ବଂଶରେ କର୍କଟ ରୋଗର ଲତିହାସ ଥିବା ମହିଳାଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ବେଶି ଦେଖାଦେଇଥାଏ।

ଡିମ୍ବକୋଷର କର୍କଟରୋଗ ଭୟଙ୍କର ଭାବରେ ଏକ ନୀରବ ଚ୍ୟୁମର। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଏଥିରେ କୌଣସି ପ୍ରକାର ଲକ୍ଷଣ ଦେଖାଦିଏ ନାହିଁ ଏବଂ ରୋଗୀ ଆଦୌ ଜାଣିପାରେ ନାହିଁ ଯେ, ସେ ଏତେ ମାରାତ୍ମକ ରୋଗର ଶିକାର ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏଥିରେ ଜଗଜଗତର ପେଟ ଫୁଲିଯାଏ ଏବଂ ଅଳ୍ପ ଅଳ୍ପ କଷ୍ଟ ହୋଇଥାଏ। କାହାର ବଦହଜମା ବା ଅଜୀର୍ଣ୍ଣତା ସହ ହାକୁଟି ହୋଇଥାଏ। କାହାକୁ ଭୋକ ହୁଏନାହିଁ, ଖାଇବାକୁ ଲଜ୍ଜା ହୁଏ ନାହିଁ ଏବଂ ଫୁଲା ଫୁଲା ଲାଗେ। ଯଦି ଆଗରୁ ଡିମ୍ବକୋଷର ଅର୍ଦ୍ଧଦ ଥାଏ ସେଗୁଡିକ ଆକାରରେ ବଢିଯାଏ, କଷ୍ଟ ହୁଏ, ଫୁଲିଯାଏ ଏବଂ

ପାଇଲୋଗ୍ରାଫି, ନିଶା ଦେଇ ପରୀକ୍ଷା, ଡି.ଏଚ୍.ସି. ଦ୍ୱାରା ଜରାୟୁ ଭିତରୁ ମାଂସ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥାଏ ଏବଂ ଅନ୍ୟ କେତେକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରୀକ୍ଷା ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଥାଏ। ଏହାଛଡା ରକ୍ତରେ କେତେଗୁଡିଏ ପରୀକ୍ଷା ବିଶେଷକରି ଟ୍ୟୁମର ମାର୍କର (ସି.ଏ.୧୨୫) ପରୀକ୍ଷା ଦ୍ୱାରା ଏହି କର୍କଟ ରୋଗ ହୋଇଛି ବୋଲି ଜଣାପଡେ। ଏହାବ୍ୟତୀତ ଏମ୍.ଆର୍.ଆଇ. ବା ସିଟିସ୍କାନ୍ ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ଏହା ଜଣାପଡିଥାଏ। ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ସମୟରେ ଟ୍ରୋକାନ୍ ବାଲଡ୍‌ସ୍ଟ୍ରୀ ଓ ସ୍ୱାଇଡ୍ ଟେଷ୍ଟ ଦ୍ୱାରା ବିଶେଷଜ୍ଞମାନଙ୍କୁ ରୋଗ ଚିହ୍ନଟ କରି ଚିକିତ୍ସା କରିବା ଆହୁରି ସୁବିଧା ହୋଇଯାଏ।

ଏହାର କାରଣ: ସ୍ତନ କର୍କଟ, ଅନ୍ତନଳୀର କର୍କଟ ଭଳି ଡିମ୍ବକୋଷର କର୍କଟ ରୋଗ ମଧ୍ୟ ବଂଶାନୁଗତ। ପରିବାରରେ ଆଗରୁ ମା, ଭଉଣୀ ବା ରକ୍ତ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କୁ ଏହି କର୍କଟ ରୋଗ ହୋଇଥିଲେ ଏହିରୋଗ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ବେଶି ଥାଏ। ବଂଶାନୁଗତ ଡିମ୍ବକୋଷ କର୍କଟ ରୋଗରେ ଲିଂଗ୍ ଟାଇପ୍ ୧ ଓ ଲିଂଗ୍ ଟାଇପ୍ ୨ ଜିନ୍ ଥାଏ ଏବଂ ଏହାଛଡା ଯେଉଁ ମହିଳାମାନଙ୍କର ବି.ଆର୍.ସି.ଏ. ଜିନ୍ ଥାଏ, ସେମାନଙ୍କର ସ୍ତନ ଓ ଡିମ୍ବକୋଷ କର୍କଟ ରୋଗ ହୁଏ। ଗର୍ଭଧାରଣ ନ ହୋଇ ପ୍ରତିମାସରେ ମାସିକ ରତ୍ନସ୍ରାବ ହୋଇ ଓଷ୍ଟ୍ରୋଲେସନ୍ ହେଲେ ଏହା ଡିମ୍ବକୋଷର ଉପର ଅଂଶରେ କ୍ଷତ ସୃଷ୍ଟିକରିଥାଏ ଏବଂ ଡିମ୍ବକୋଷ କର୍କଟ ରୋଗ ହେବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। ଏହାଛଡା ଅତ୍ୟଧିକ କଫିପାନ, ଧୂମପାନ, ମଦ୍ୟପାନ ତଥା ଚର୍ବି ଓ ତେଲ, ଘିଅ ଛଣାଛଣି ଖାଦ୍ୟ ଖାଇଲେ ଏହି ରୋଗ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ବେଶି ଥାଏ। ଏହାଛଡା ଦେହଲଗା ପାଉଡର ତଥା ଆକ୍ସିଡେସ୍ଡ୍ ଗୁଣ୍ଡ ମଧ୍ୟ ଏହା କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। ତେଣୁ ଲକ୍ଷ୍ମୋକେନ୍ ଓ ପ୍ରୋକେଷ୍ଟେରୋନ୍ ମିଶ୍ରିତ ଗର୍ଭନିରୋଧକ ବଟିକା ଖାଇଲେ ଓଷ୍ଟ୍ରୋଲେସନ୍ ହୁଏ ନାହିଁ ବା ଡିମ୍ବକୋଷକୁ ଡିମ୍ବ ନିର୍ଗତ ହୁଏ ନାହିଁ ଏବଂ ଗର୍ଭଧାରଣ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଓଷ୍ଟ୍ରୋଲେସନ୍ ହୁଏ ନାହିଁ, ତେଣୁ ଡିମ୍ବକୋଷକୁ ଯଥେଷ୍ଟ ବିଶ୍ରାମ ମିଳିଥାଏ ଏବଂ ଏହା ହିଁ ଡିମ୍ବକୋଷ କର୍କଟ ରୋଗ ନ ହେବାର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ହୋଇଥାଏ। ଅପରପକ୍ଷରେ ସୁନ୍ୟପାନ, ବନ୍ଧ୍ୟାକରଣ

ଶରୀରର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅଙ୍ଗକୁ ଆସିଥାଏ। ମୁଖ୍ୟତଃ ସ୍ତନ ବା ଜରାୟୁକ୍ଳୀ କର୍କଟ ରୋଗରୁ ମାଡି ଆସିଥାଏ। ଏଥିରେ 'କ୍ରୋକେନ୍ ବର୍ଗ' ଟ୍ୟୁମର ଅନ୍ୟତମ। ତେବେ ରୋଗର ଜଟିଳତାକୁ ଦେଖି ଏହାକୁ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଏ। ଏହା ବିଭିନ୍ନ ଅଙ୍ଗ ପ୍ରତ୍ୟଙ୍ଗକୁ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟାପେ ୧- ଯଦି ଡିମ୍ବକୋଷର କର୍କଟ ରୋଗର କୋଷ ସିଧାସଳଖ ଭାବେ ଜରାୟୁ ଡିମ୍ବବାହୀ ନଳା ତଥା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅଙ୍ଗପ୍ରତ୍ୟଙ୍ଗକୁ ଯାଇଥାଏ। ୨- ପେଟଭିତରେ ଯଦି

ଦରଳ ହୁଏ। ବେଳେ ବେଳେ ଅର୍ଦ୍ଧଦଟି ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ବଢି ଆସ୍ତେ ଆସ୍ତେ ପେଟ ବେଶି ଫୁଲିଯାଏ ଓ ଟ୍ୟୁମର ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ବଢିଯାଏ। ତଳି ପେଟରେ କଷ୍ଟ ହୁଏ। ଜଣ ଜଣକର ହଠାତ୍ ଓଜନ କମିଯାଏ। ଛାତିରେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ହୁଏ ତଥା ନିଷ୍ଠାସ ଦେବାରେ କଷ୍ଟ ହୁଏ। ମାସିକ ରତ୍ନସ୍ରାବରେ ଅନିୟମିତତା ଦେଖାଦିଏ। ପରୀକ୍ଷା : ଏଥିରେ ପ୍ରଥମେ ବିଭିନ୍ନ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥାଏ। ପରେ ରୋଗ ଜଟିଳତା ଦେଖି ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଏହା ଡିମ୍ବକୋଷ କର୍କଟ ରୋଗ କି ନୁହେଁ, ଏହା କେତେଦୂର ପ୍ରସାରିତ ହୋଇଛି ଏବଂ ଏହା ପ୍ରକୃତରେ ଡିମ୍ବକୋଷକୁ ବାହାରିଛି ବା ପାଇଲ୍‌ନା, ଅନ୍ତନଳୀ ବା 'ସୁନକକର୍କଟ ରୋଗକୁ ହୋଇଛି ଏହା ଜାଣିବା ଲାଗି ପେଟର ଅଲଟ୍ରାସାଉଣ୍ଡ ବା 'ସ୍କାନିଂ', ଛାତିର ଏକ୍ସ-ରେ, ବାରିୟମ୍ ଏନିମା, ଛାତିରେ ପାଣି ଜମିଥିଲେ ପାଣିର ପରୀକ୍ଷା, ଲକ୍ଷ୍ମାଭେନନ୍

ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ଏହାକୁ ଚିକିତ୍ସା କରିବା ସଙ୍ଗେସଙ୍ଗେ ରୋଗୀଙ୍କୁ ସତର୍କ କରିଦେବା ଉଚିତ। ଯଦି ଡିମ୍ବକୋଷର ଅର୍ଦ୍ଧଦ ଟ୍ରୋକାନ୍ କମ୍ କିମ୍ବା କୃମିକୃତ ହୋଇଥାଏ, ତେବେ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତିଷେଧକ ଭାବେ ଲକ୍ଷ୍ମୋକେନ୍ ଓ ପ୍ରୋକେଷ୍ଟେରୋନ୍ ହରମୋନ୍ ମିଶା ଗର୍ଭନିରୋଧକ ବଟିକା ଖାଇବାକୁ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ। ୩ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗର୍ଭନିରୋଧକ ବଟିକା ଖାଇବାକୁ ଦେଲେ ନିରାହ ଅର୍ଦ୍ଧଦ ଭଲ ହୋଇଯାଏ। ଡିମ୍ବକୋଷ, ଡିମ୍ବବାହୀ ନଳା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କୋଷର ସଂଯୋଗ ଅର୍ଦ୍ଧଦ (ଟ୍ୟୁବୋଓଭାରିଆନ୍ ମାସ୍) ର ଆକାର ୧୦ ସେମିଟି ଅଧିକ ହୋଇଥିଲେ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଅପରେସନ୍ କରିବା ଜରୁରୀ। ହାଇରିକ୍ସ ମହିଳାମାନେ ବର୍ଷକୁ ଅଳ୍ପତଃ ଥରେ ସ୍ତ୍ରୀରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନଙ୍କ ପାଖରେ ନିଜର ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଶରୀର ପରୀକ୍ଷା କରାଇ ନେବା ଉଚିତ।



ହାଇ ରିସ୍କ

୪୫ ବର୍ଷ ବା ତଦୁର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବୟସର ବନ୍ଧ୍ୟା ମହିଳା, ଯେ କୌଣସି ମହିଳାଙ୍କର ଯଦି ବଂଶରେ ମା' ମାଉସୀ କିମ୍ବା ପ୍ରଥମ ସଂପର୍କୀୟଙ୍କୁ ଏହି ରୋଗ ହୋଇଥିଲେ, ମାସିକ ରତ୍ନସ୍ରାବର ବିରତି ପୂର୍ବରୁ ଯେକୌଣସି ମହିଳାଙ୍କର ସହେହଜନକ ଡିମ୍ବକୋଷ ଥିଲେ, କଣେ ମହିଳାଙ୍କର ଆଗରୁ ଅଣକର୍କଟ ବା ବିନାରନ୍ ଅର୍ଦ୍ଧଦର ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ହୋଇଥିଲେ, ମହିଳାଙ୍କର ଆଗରୁ ସୁନକକର୍କଟ ରୋଗ ଥିଲେ, ଯଦି ବୟସ୍କମହିଳା ଆଗରୁ ଯେକୌଣସି କର୍କଟ ରୋଗ ପାଇଁ ରେଡିଏସନ୍ ପାଇଥିଲେ ଏବଂ ସେଥିପାଇଁ ଚାକର ମାସିକ ରତ୍ନସ୍ରାବର ବିରତି ହୋଇଥିଲେ ଏବଂ ମହିଳାମାନଙ୍କର ବଂଶାନୁଗତ ଭାବେ ଲିଂଗ୍‌ଟାଇପ୍ ୨ ଜିନ୍ ଥିଲେ ଏହି ରୋଗ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ସର୍ବାଧିକ।

୨- ପେଟଭିତରେ ଯଦି

ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ଏହାକୁ ଚିକିତ୍ସା କରିବା ସଙ୍ଗେସଙ୍ଗେ ରୋଗୀଙ୍କୁ ସତର୍କ କରିଦେବା ଉଚିତ। ଯଦି ଡିମ୍ବକୋଷର ଅର୍ଦ୍ଧଦ ଟ୍ରୋକାନ୍ କମ୍ କିମ୍ବା କୃମିକୃତ ହୋଇଥାଏ, ତେବେ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତିଷେଧକ ଭାବେ ଲକ୍ଷ୍ମୋକେନ୍ ଓ ପ୍ରୋକେଷ୍ଟେରୋନ୍ ହରମୋନ୍ ମିଶା ଗର୍ଭନିରୋଧକ ବଟିକା ଖାଇବାକୁ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ। ୩ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗର୍ଭନିରୋଧକ ବଟିକା ଖାଇବାକୁ ଦେଲେ ନିରାହ ଅର୍ଦ୍ଧଦ ଭଲ ହୋଇଯାଏ। ଡିମ୍ବକୋଷ, ଡିମ୍ବବାହୀ ନଳା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କୋଷର ସଂଯୋଗ ଅର୍ଦ୍ଧଦ (ଟ୍ୟୁବୋଓଭାରିଆନ୍ ମାସ୍) ର ଆକାର ୧୦ ସେମିଟି ଅଧିକ ହୋଇଥିଲେ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଅପରେସନ୍ କରିବା ଜରୁରୀ। ହାଇରିକ୍ସ ମହିଳାମାନେ ବର୍ଷକୁ ଅଳ୍ପତଃ ଥରେ ସ୍ତ୍ରୀରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନଙ୍କ ପାଖରେ ନିଜର ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଶରୀର ପରୀକ୍ଷା କରାଇ ନେବା ଉଚିତ।

- ସ୍ତ୍ରୀରୋଗ ଓ ପ୍ରସୂତି ବିଶେଷଜ୍ଞ ଲିକ୍‌ରୋଡ୍, କଟକ-୧୨







ସଂକ୍ଷେପରେ

ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ପୁଣି ଦକ୍ଷିଣ

ନ୍ୟୁଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩।୨ (ପି.ଟି.): ପୁଣି ଥରେ ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ଅତି ଦକ୍ଷିଣରେ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଅତିମ...



ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେଲା ଖେଳି ନ ଥିବାରୁ ସେ ଆଉ କ୍ରିକେଟକୁ ଫେରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ମନେ ହେଉଛି।-କପିଳ ଦେବ, କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଅଲରାଉଣ୍ଡର



ଇମ୍ରାନ ଖାଁଙ୍କ ଅଧୀନରେ ପାକିସ୍ତାନ ପରାଜୟ ସ୍ଥିତିରେ ମ୍ୟାଚ ଛଡ଼ାଇ ଆଣି ବିଜୟୀ ହୋଇପାରୁଥିଲା, ସେହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ଦଳ ନିକଟରେ ରହିଛି।-ସଞ୍ଜୟ ମଞ୍ଜୁକର, ପୂର୍ବତନ କ୍ରିକେଟର



ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରସ୍ତୁତ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୩।୨

ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ନାଗୋଆନେସ୍ଥିତ ରିଲାଏନ୍ସ କ୍ରିକେଟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ଓଡ଼ିଶା ଓ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ମଧ୍ୟରେ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚ୍ ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ବଳରେ ୨୧ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରି ପଏଣ୍ଟ ଟେବୁଲର ୬ଷ୍ଠ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ପ୍ରଥମ ଟିମ୍ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଏହି ଦଳ ଦୁର୍ବଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା।

ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି

ପିଟ୍ ସିନରଙ୍କୁ ସୁହାଇବା ସମ୍ଭାବନା

କିତିଲେ କ୍ଲାର୍ଟର ଫାଇନାଲ

୨୭ଟି ଉଇକେଟ ମିଳିଛି। ବ୍ୟାଟିଂ ଲାଇନଅପରେ ବିଶେଷ ପରିବର୍ତନ କରାଯାଇ ନ ପାରେ।



ପପୁ ରାୟ

ଆହତ ରୋହିତ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ରୁରୁ ବାଦ୍

ନ୍ୟୁଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩।୨ (ପି.ଟି.)

ଆଘାତଜନିତ ସମସ୍ୟା ଲାଗି ଭାରତୀୟ ସୀମିତ ଓଭର ଦଳର ଉପ-ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଆଗାମୀ ଦିନିକିଆ ଓ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜକୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଛନ୍ତି।

ରହିଛି। ଦିନିକିଆ ସିରିଜର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ ରୁଧିରାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ରୋହିତ୍ ବାଦ୍ ପଡ଼ିବା ଫଳରେ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ମୟଙ୍କ ଅଗ୍ରୱାଲ ଶ୍ରୀମତୀ ଓପନର ଭାବେ ଦିନିକିଆ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇବେ।

ତାମିଲ୍ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ରେକର୍ଡ

ଭାଗ, ୩।୨: ବାଂଲାଦେଶ ଓପନର ତାମିଲ୍ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ଦେଶର ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ କ୍ରିକେଟରେ ୩୩୪ ରନ୍ସ ଅପରାଜିତ ରନିଂସ ଖେଳିଛନ୍ତି।



ଜାତୀୟ ସିନିୟର ମହିଳା ହକିରେ ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଦଳ।

ସରିତାଙ୍କ ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍: ଓଡ଼ିଶା ବିଜୟୀ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୩।୨

କେରଳର କୋଲାମାଠାରେ ୧୦ମ ଜାତୀୟ ସିନିୟର ମହିଳା ହକି ଚାମ୍ପିୟନଶିପ (ଡିଭିଜନ ଏ)ର ଯୋଗାବାର ମ୍ୟାଚ୍ରେ ହକି ଓଡ଼ିଶା ଦୁହଟ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି।

ଷ୍ଟୋର କରିଥିଲେ। ଦ୍ୱିତୀୟାର୍ଦ୍ଧର ୩୦ତମ ମିନିଟ୍ରେ ମିଳିଥିବା ଏକ ପୋନାଲଟି କର୍ନରରୁ ହକି ଓଡ଼ିଶା ଅଧିନାୟିକା ରଶ୍ମିତା ମିଞ୍ଜ ଦ୍ୱିତୀୟ ଗୋଲ୍ ଦେଇଥିଲେ।

ଗୋଲ୍ ଷ୍ଟୋର କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ତିମ ତଥା ଚତୁର୍ଥ କ୍ୱାର୍ଟରର ୫୦ତମ ମିନିଟ୍ରେ ସରିତା କେରଳକୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଗୋଲ୍ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାର ୩ ମିନିଟ୍ ପରେ ହକି ହିମାଚଳର ଆରତି କାଶ୍ୟପ ଦଳ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଥମ ଗୋଲ୍ ଦେବା ଫଳରେ ସ୍ଥିତି ୫-୧ରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା।

ସାହୁ ଝାରିୟର୍ ଅନ୍ତୁଲିଆ ଚାମ୍ପିୟନ

ବନ୍ଧକ, ୩।୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଜରପଡ଼ା ଥାନା ଓଡ଼ି ୪ର୍ଥ ବିଦିଏ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ରବିବାର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ରାଣାଗୋଡ଼ା କ୍ରିକେଟ କ୍ଲବ୍ ହରାଇ ସାହୁ ଝାରିୟର୍ ଅନ୍ତୁଲିଆ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲେ।



ଅତିଥିକ ସହ ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳ।

ଡ୍ରେନରଙ୍କୁ ଅପମାନିତ କଲେ ଅକମଳ

କଟକ, ୩।୨

ଦୀର୍ଘଦିନ ହେଲା ପାକିସ୍ତାନ ଜାତୀୟ ଦଳକୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା ଉତ୍ତର ଅକମଳ ଶୁଖିଲାଗତ ଦକ୍ଷାଦେଶର ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ହୋଇପାରିଛି। ସେ ପିଟ୍‌ନେସ ଟେଷ୍ଟବେଳେ ଡ୍ରେନରଙ୍କୁ ଅପମାନିତ କରିଥିବା ରିପୋର୍ଟ ହୋଇଛି।



ସର୍ବଭାରତୀୟ ଦିବାରାତ୍ର ଭଲିବଲ୍: ଅତିଥିକ ଗହଣରେ ଭୁଇଁ ଦଳର ଖେଳାଳିମାନେ।

ଧର୍ମଶାଳା, ୩।୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଧର୍ମଶାଳା ବ୍ଲକ୍ କମାନ୍ଡର ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ସର୍ବଭାରତୀୟ ଏକ ଦିବସୀୟ ଦିବାରାତ୍ର ଭଲିବଲ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଫାଇନାଲ ଏ ନେଇ ରିପୋର୍ଟ ହୋଇଛି।

କୁନେଶ୍ୱର, ୩।୨ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ଦିଲ୍ଲୀର ପ୍ରିତମପୁରାଠାରେ ଜାତୀୟ ସର୍ବକ୍ରୀଡ଼ା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସମ୍ମାନ ଚାମ୍ପିୟନ ଶ୍ରୀମତୀ ଚଳିତମାସ ୫ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।

ଜାତୀୟ ସର୍ବକ୍ରୀଡ଼ା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟରେ ଭାଗନେବ ଓଡ଼ିଶା

ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୂର୍ବତନ ଦିଲ୍ଲୀର ପ୍ରିତମପୁରା ପାଇଖାଣୀ, ଉତ୍ତର ଭାଗର ପ୍ରଦେଶର ସଭାପତି ଚଳିତମାସ ୫ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।







ସଂକ୍ଷେପରେ

ବକ୍ସେୟା ସହ ନିୟୁକ୍ତି ନ ମିଳିଲେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ୍, ୩।୨

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ହେଲୁ ଡେପ୍ଟି କର୍ମଚାରୀମାନେ ସୋମବାର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇ ଚେତାବନୀ ଦେଲେ ହେଲୁ ଡେପ୍ଟି କର୍ମଚାରୀ

ଫାଉଁସ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ୬ ମାସ ହେବ ଦରମା ମିଳିନାହିଁ। ଏପରି କି ଦରମା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ନ ଥିବା ବେଳେ ନୂତନ ସଂସ୍ଥା ନିୟୁକ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଅନୁଗୋଳ ହେଲୁ ଡେପ୍ଟି କର୍ମଚାରୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ତୁରନ୍ତ ସେମାନଙ୍କୁ ବକ୍ସେୟା ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଶାସନ ପଦକ୍ଷେପ ନ ନେଲେ ସମସ୍ତେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବେ ବୋଲି ୧୦ ଜଣ ହେଲୁ ଡେପ୍ଟି କର୍ମଚାରୀ ଦାବିପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ମନୋଜ କୁମାର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀମାନେ ତେପୁଟି କଲେକ୍ଟର ସଦିତା ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଉଲ୍ଲେଖ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ବଜ୍ରକ୍ଷି ଚୋରା ମଦ କାରବାର

ବଜ୍ରକ୍ଷି, ୩।୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.) - ଆଠମଲ୍ଲିକ ବ୍ଲକ୍ ଠାକୁରଗଡ଼ ଥାନା ଆମ୍ବଶରମୁଣ୍ଡା, ଠାକୁରଗଡ଼, ମଲମୁରା, କୃଷିବାସପୁର, ଜରପଡ଼ା, ସାନବୁଲ୍ଲା, ଚେଡ଼ିପଥର, ସାପପରା, ପାଳକସାହି, ଗାପଡୋଳ, କନ୍ଧପଡ଼ା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରେ ଚୋରା ଦେଶୀ ଓ ବିଦେଶୀ ମଦ କାରବାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍ ଓ ଆଠମଲ୍ଲିକ ଅଧିକାରୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଠିକ୍ ସମୟରେ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇ ନ ଥିବା ଯୋଗୁଁ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ଦେଖାଦେଇଛି। କେତେକ ପାନ ଓ ଚେକରାତି ଦୋକାନରେ ଏହି ଚୋରା ମଦ କାରବାର କରାଯାଉଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ସେହିପରି କେତେକ ଖୁମ୍ବୁଡ଼ି ହୋଟେଲରେ ଚୋରା ମଦ ପାର୍ଟି ବିକ୍ରି କରାଯାଉଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଅଧିକାରୀ ଓ ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗର କିଛି ତଳିଆ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ହାତ କରି ଏହି କାରବାର କରାଯାଉଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ସେହିପରି ବିଦେଶୀ ମଦ ଦୋକାନ ଓ ଖୋଲା ପାର୍ଟି ଦେଶୀ ମଦ ଭାରିତ ବ୍ୟବସାୟ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ଭାରିତ ଦୋକାନରେ କେତେକ କର୍ମଚାରୀ ବାଲକ୍ ଯୋଗେ ଏହାକୁ ଚୋରାରେ ଚାଲାଇ କରୁଥିବା ପାଇକସାହି ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ତୁରନ୍ତ ଏଥିପ୍ରତି ଅନୁଗୋଳ ଏସ୍ପି, ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ଚୋରା ମଦ କାରବାର ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ଠାକୁରଗଡ଼ ଆଇଆଇସି ଗରାଷ ନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ବହୁବାର ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇ ମଦ ଜବତ କରାଯାଇଛି।

ସାପ୍ତାହିକ ହାତ ଆରମ୍ଭ

ମାଧପୁର, ୩।୨ - ଆଠମଲ୍ଲିକ ବ୍ଲକ୍ କନ୍ଧପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ମା' ମାହେଶ୍ୱରୀ ସଂସ୍କୃତି ଭବନ ନିକଟ ଆମ୍ବଶରାଠାରେ ଗାନ୍ଧୀବୃତ୍ତ ସେବାଗ୍ରମ, ଗୌତମପୁର ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ସୋମବାର ଏକ ସାପ୍ତାହିକ ହାତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହା ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସୋମବାର ବସିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

ଭିନ୍ନ ଭଙ୍ଗା: ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ମାଧବ

ବଞ୍ଚରପାଳ, ୩।୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

୫୫ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ବଞ୍ଚରପାଳ ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ ପରି ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥାନରେ ଗ୍ରାମିକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରୁଥିବା ହୋମଗାର୍ଡ ମାଧବ ଗୋଲ୍ଲାୟତ ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ। ଗ୍ରାମିକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ଭିନ୍ନ ଅଙ୍ଗଭଙ୍ଗା ତାଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ ହୋମଗାର୍ଡମାନଙ୍କଠାରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କରିଦେଇଛି। ଉକ୍ତ ରାସ୍ତା ଦେଇ ଯାତାୟାତ କରୁଥିବା ଗାଡ଼ି ଚାଳକ ଓ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ମାଧବଙ୍କ ଭିନ୍ନ ଶୈଳୀ ବେଶ୍ ପସନ୍ଦ ଆସିଛି।



ବଞ୍ଚରପାଳ ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡରେ କରୁଛନ୍ତି ଗ୍ରାମିକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ

ଜନଗହଳପୂର୍ଣ୍ଣ ବଞ୍ଚରପାଳ ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡଠାରେ ୫୫ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ୧୪୯ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥକୁ ସଂଯୋଗ କରୁଛି। ଦୈନିକ ହଜାର ହଜାର ସଂଖ୍ୟାରେ ଭାରିଯାନ ଏହି ଛକଦେଇ ଚଳାଚଳ କରୁଥିବାରୁ ଅନେକ ସମୟରେ ଗ୍ରାମିକ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଇଛି। କିନ୍ତୁ ଏଭଳି ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥାନରେ ଗ୍ରାମିକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ କୌଣସି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ କେତେକ ହୋମଗାର୍ଡଙ୍କ ଉପରେ ଦାୟିତ୍ୱ ଛାଡ଼ିଦିଆଯାଇଛି। ସମସ୍ତ ହୋମଗାର୍ଡମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛନ୍ତି ବଞ୍ଚରପାଳ ଥାନାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ମାଧବ ଗୋଲ୍ଲାୟତ। ତାଙ୍କ ଘର ସ୍ଥାନୀୟ ବୁଲ୍‌ସାପାଳ ଗ୍ରାମରେ। ଏଠାରେ ଦୁଧି ସମୟରେ ମାଧବ କରୁଥିବା ଭିନ୍ନ ଅଙ୍ଗଭଙ୍ଗା ତାଙ୍କୁ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ପରିଚିତ କରିପାରିଛି। କେତେବେଳେ ସେ ନୂତନ ଶୈଳୀରେ ତ କେତେବେଳେ ନିଜ ପଢ଼ି ଗ୍ରାମିକ ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ଦେଖାଯାଉଛି। ବଞ୍ଚରପାଳ ଥାନାରେ ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ଧରି ଚାକିରି କରିଥିବା ମାଧବ ଏହି ଛକରେ ମଧ୍ୟ ବହୁଦିନ ହେଲା ଗ୍ରାମିକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରୁଛନ୍ତି। ଏଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ କରୁଥିବା ଭିନ୍ନ ଅଙ୍ଗଭଙ୍ଗା ତାଙ୍କୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିବାରୁ

ସେମାନେ ବିପଦସଙ୍କୁଳ ଅବସ୍ଥାରେ ଗ୍ରାମିକ ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଛକରେ ଥିବା ଗ୍ରାମିକ ପୋଷ୍ଟ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ହେବ ଭଙ୍ଗ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିଥିଲେ ବି ନୂତନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇ ନାହିଁ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମାଧବ କୁହନ୍ତି, ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ଏହି ଗ୍ରାମିକ ଛକରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। ଗାଡ଼ି ଚାଳକମାନଙ୍କୁ ଏହି ଭିନ୍ନ ଶୈଳୀ ପସନ୍ଦ ଆସୁଥିବା ଦେଖି ଖୁସି ଲାଗୁଛି।

ଅନୁଗୋଳରେ ବାଡ଼ି ଫୁଆଣ୍ଟ

ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ୍, ୩।୨

କରୋନା ଭାଇରସକୁ ନେଇ ଏବେ ସବୁଠି ଆତଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନୁଗୋଳରେ ଏବେ କୁକୁଡ଼ା ଓ କାଉ ମତକ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ କୁକୁଡ଼ା ସହ କାଉ ମରି ପଡ଼ୁଥିବାରୁ ସହରରେ ବାଡ଼ି ଫୁଆଣ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଦୁଇ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ବାଡ଼ି ଫୁଆଣ୍ଟ ଦେଖା ଦେଇଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ କୁକୁଡ଼ା ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ କିଛି ଜଣାପଡ଼ି ନ ଥିବାରୁ ବାଡ଼ି ଫୁଆଣ୍ଟ ଅନେକ

କୁକୁଡ଼ା ମଲେରୀ, କାଉ ଗୁମାଲଲେରୀ

ଭୟଭୀତ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଅନୁଗୋଳ ମାଛ ମାର୍କେଟ୍ ନିକଟ ପୋଖରୀଠାରେ କେତେକ ବ୍ୟବସାୟୀ ମୃତ କୁକୁଡ଼ା ଚୁକ୍ତି ଫୋପାଡ଼ି ଦେଖିବାକୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏ ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ଏଡିଏମ୍ ଡିଲୀପ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି, କରୋନା ଭାଇରସ୍ ପାଇଁ ବଜିନ ସତରତତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚାଲିଛି। ଏପରି କି ପ୍ରତ୍ୟେକ ହୋଟେଲ ଓ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ଫୋନ୍ କରି ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟି ଦିଆଯାଉଛି। କିନ୍ତୁ ବାଡ଼ି ଫୁଆଣ୍ଟ ସମ୍ପର୍କରେ ସେପରି କୌଣସି ତଥ୍ୟ ଆସି ନାହିଁ। ଏପରି ଖବର ମିଳିବା ପରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ଚମ୍ପୁ କରି ବିଭିନ୍ନ ଦୋକାନରେ ଚଢ଼ାଉ କରାଯିବ ବୋଲି ଏଡିଏମ୍ ଓ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଆର୍ସେଲର ମିଡ଼ଲକୁ ମିଳିଲା ଠାକୁରାଣୀ ଲୁହାପଥର ଖଣି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩।୨ (ବ୍ୟବହାର)

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାରେ ଥିବା ଠାକୁରାଣୀ ଲୁହାପଥର ଖଣିକୁ ହାତେଇବାରେ ଆର୍ସେଲ ମିଡ଼ଲ ଇଣ୍ଡିଆ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍ ସଫଳ ହୋଇଛି। ଏହି ଖଣିର ଲୁହାପଥର ବିକ୍ରି ମୂଲ୍ୟରେ ୧୦୭.୫୫ କ୍ରୋଡ଼ରୁ ଅଧିକ ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହିତ ଏହି ଖଣି ଆର୍ସେଲର ମିଡ଼ଲକୁ ମିଳିଛି। ଏହାଛଡ଼ା କମ୍ପାନୀ ଟିକସ ପଇଠ କରିବା ସହ ଡିଷ୍କ୍ୱେ ମିନେରାଲ ଫଣ୍ଡ(ଡିଏମ୍ଏଫ୍) ଏବଂ ଖଣି ସମ୍ପର୍କିତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦେୟ ଦେବାକୁ ରାଜି ହୋଇଛି। ଠାକୁରାଣୀ ଲୁହାପଥର ବ୍ଲକ୍‌ରେ ୧୭୯ ନିୟୁତ ଚର୍ଚ୍ଚ ଲୁହାପଥର ନିଲାମ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ୧୦ଟି କମ୍ପାନୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଆମ୍‌ଲୋନା ଷ୍ଟିଲ୍ ଆଣ୍ଡ ପାଉଁର ଲିମିଟେଡ୍, ଜେଏସ୍‌ସିଏଲ୍, ବିଆରପିଏଲ୍, କେଜେଏସ୍ ଆଲୁମିନିଆ, ଆର୍ସେଲ ନିଲାମ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ୧୦ଟି କମ୍ପାନୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ବେସ୍ ପ୍ରାଇଭ୍ ୭୨.୪ ପ୍ରତିଶତ ଭିତରେ ରହିଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଜେଏସ୍‌ସିଏଲ୍ ଷ୍ଟିଲ୍ ନିଲାମ ଓ ନାରାୟଣପୋଷ୍ଟି ଲୁହାପଥର ଖଣି ହାତେଇଛି। ଏହି ଦୁଇଟି ଖଣିରେ ମୋଟ ୯୮୦ ନିୟୁତ ଚର୍ଚ୍ଚ ଲୁହାପଥର ଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ନୂଆଗାଁ ଲୁହାପଥର ଖଣିରେ ୭୫୦ ଓ ନାରାୟଣପୋଷ୍ଟି ଲୁହାପଥର ଖଣି ହାତେଇଛି। ଏହି ଦୁଇଟି ଖଣିରେ ମୋଟ ୯୮୦ ନିୟୁତ ଚର୍ଚ୍ଚ ଲୁହାପଥର ଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ନୂଆଗାଁ ଲୁହାପଥର ଖଣିରେ ୭୫୦ ଓ ନାରାୟଣପୋଷ୍ଟି ଲୁହାପଥର ଖଣି ହାତେଇଛି। ଏହି ଦୁଇଟି ଖଣିରେ ମୋଟ ୯୮୦ ନିୟୁତ ଚର୍ଚ୍ଚ ଲୁହାପଥର ଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଏହାପରେ ବକଦା ଲୁହାପଥର ଖଣି ନିଲାମ ହେବାର ଅଛି। ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଲିଭ୍ ଅବଧି ଶେଷ ହେଉଥିବା

ଫେବୃଆରୀ ୧୮ ସୁଦ୍ଧା ୧୯ ଖଣିର ନିଲାମ ଶେଷ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ

୧୯ଟି ଖଣିର ନିଲାମ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଚାଲିଛି। ସମସ୍ତ ଖଣିର ନିଲାମ ଫେବୃଆରୀ ୧୮ ସୁଦ୍ଧା ଶେଷ ହେବା ପରେ ନିଲାମଧାରୀଙ୍କୁ ଲେଟର ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଏହି ସବୁ ନିଲାମ ହେଉଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିୟୁତ ଭାବେ ଲାଭବାନ୍ ଥିବା ଆକଳନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ନିଲାମ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ୧୦ଟି କମ୍ପାନୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଆମ୍‌ଲୋନା ଷ୍ଟିଲ୍ ଆଣ୍ଡ ପାଉଁର ଲିମିଟେଡ୍, ଜେଏସ୍‌ସିଏଲ୍, ବିଆରପିଏଲ୍, କେଜେଏସ୍ ଆଲୁମିନିଆ, ଆର୍ସେଲ ନିଲାମ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ୧୦ଟି କମ୍ପାନୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ବେସ୍ ପ୍ରାଇଭ୍ ୭୨.୪ ପ୍ରତିଶତ ଭିତରେ ରହିଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଜେଏସ୍‌ସିଏଲ୍ ଷ୍ଟିଲ୍ ନିଲାମ ଓ ନାରାୟଣପୋଷ୍ଟି ଲୁହାପଥର ଖଣି ହାତେଇଛି। ଏହି ଦୁଇଟି ଖଣିରେ ମୋଟ ୯୮୦ ନିୟୁତ ଚର୍ଚ୍ଚ ଲୁହାପଥର ଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ନୂଆଗାଁ ଲୁହାପଥର ଖଣିରେ ୭୫୦ ଓ ନାରାୟଣପୋଷ୍ଟି ଲୁହାପଥର ଖଣି ହାତେଇଛି। ଏହି ଦୁଇଟି ଖଣିରେ ମୋଟ ୯୮୦ ନିୟୁତ ଚର୍ଚ୍ଚ ଲୁହାପଥର ଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଏହାପରେ ବକଦା ଲୁହାପଥର ଖଣି ନିଲାମ ହେବାର ଅଛି। ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଲିଭ୍ ଅବଧି ଶେଷ ହେଉଥିବା

କଣିହାଁରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ ଜେଏମ୍‌ଏଫ୍‌ସି



ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଜକ୍ଷ୍ମ ସହ ଅଧିକାରୀମାନେ ନ୍ୟାୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସ୍ଥାନ ପରିଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

କଣିହାଁ, ୩।୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.) - ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କଣିହାଁ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ (ଜେଏମ୍‌ଏଫ୍‌ସି) ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ। ଏ ନେଇ ସୋମବାର ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟାରେ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଜକ୍ଷ୍ମ ଅଶୀଷ କୁମାର ଦାସ କଣିହାଁ ପରିଦର୍ଶନରେ ଆସି ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। କୋର୍ଟର ନୂତନ କୋଠା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ତହସିଲ୍ ଚରଫ୍‌ପୁର ୨ ଏକରରୁ ଅଧିକ ଜାଗା ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ବର୍ଷେ ମଧ୍ୟରେ ଶେଷ ହେବ। ତେବେ ବର୍ତ୍ତମାନ କଣିହାଁ ଡାକ୍ତରଖାନା ତଥା ପୁରୁଣା ତହସିଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଠାରେ କୋର୍ଟ ଖୋଲାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଜକ୍ଷ୍ମ ସହ ତହସିଲ୍‌ଦାର ଅଶୁଖିମାନ ଶତପଥୀ, ବିଡିଓ ରମେଶ କୁମାର ଜେନା, ଆଇନଜୀବୀ ତ୍ରିପୁରାରୀ ପ୍ରଧାନ, ତାଲୁକା ବେହେରା ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଭିଡିଓଟି ପାଇଁ ପୁରୁଣା କୋଠାର ମରାମତି ସହ ନବୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ୨ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଶେଷ କରାଯାଇ ଆସନ୍ତା ଏପ୍ରିଲ ୨ ତାରିଖରୁ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ସ୍ଥିର କରାଯାଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇପାରିଲେ କୋର୍ଟ ଚାଲିବ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଜକ୍ଷ୍ମ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଯୁବକଙ୍କୁ ଗାଳି ଗୁଲଜ ଅଭିଯୋଗ

ବଇଶ୍ୱା, ୩।୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କିଶୋରନଗର ଥାନା ହିମିତିରା ଗ୍ରାମର ପ୍ରତ୍ୟୁୟ ସାହୁଙ୍କୁ ସେହି ଗ୍ରାମର ବିଭୁଦେବ ନାୟକ ରବିବାର ଗାଳିଗୁଲଜ କରିବା ସହ ହତ୍ୟା ଧମକ ଦେଇଥିବା କିଶୋରନଗର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ୍ ନଂ. ୧୧/୨୦ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ପୋଲିସ୍ କହିଛି, ପ୍ରତ୍ୟୁୟ ଓ ବିଭୁଦେବଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କିଛି ବର୍ଷ ହେବ ବିବାହ ଲାଗି ରହିଥିଲା। ରବିବାର କୌଣସି କାରଣ ନ ଥାଇ ତାଙ୍କୁ ଗାଳି ଗୁଲଜ କରିବା ସହ ହତ୍ୟା ଧମକ ଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗପତ୍ରରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି।

ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଅପହରଣ ଅଭିଯୋଗ

ବଞ୍ଚରପାଳ, ୩।୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବଞ୍ଚରପାଳ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ସେହି ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ଯୁବକ ରବିବାର ଅପହରଣ କରିନେଇଥିବା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଯୁବକ ଜଣକ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଘରୁ ଡାକି କେଉଁଆଡେ ନେଇଯାଇଥିବା ପରିବାର ଲୋକେ ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଛି।

୨୬୩ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଭଉ ଭଣ୍ଟନ

କଣିହାଁ, ୩।୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କଣିହାଁ ବ୍ଲକ୍ ପବିତ୍ରମୋହନ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସଭାକୁହରେ ସୋମବାର ଜନଶୁଣାଣି ଶିବିର ସହ ଭଣ୍ଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବ୍ଲକ୍ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପାଳଲହଡ଼ା ବିଧାୟକ ମୁକେଶ କୁମାର ପାଲ, ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ନମିତା ସାହୁ, ବିଡିଓ ରମେଶ କୁମାର ଜେନା, ଏଡିଓ ବିଜୟ କୁମାର ମେହେର, ବ୍ଲକ୍ ଅଧିକାରୀ ବିଭୁ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସୁଜାତା ନାୟକ, ଶରତ ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏଥିରେ ବ୍ଲକ୍‌ର ୧୭



ପଞ୍ଚାୟତର ୨୬୩ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ମଧୁବାବୁ ପେନସନ ଯୋଜନାରେ ଭଣ୍ଟନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସ୍ମାରକପତ୍ର



ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନକୁ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ୍, ୩।୨ - ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାବାସୀଙ୍କୁ ମାଗଣାରେ ବିକ୍ରି ଯୋଗାଇ ଦେବା ଦାବିରେ ସୋମବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲା

ଜିଲ୍ଲାବାସୀଙ୍କୁ ମାଗଣା ବିକ୍ରି ଦାବି

ସମାବେଶ ସହ ଜିଲ୍ଲାବାସୀ ଗଣଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯିବ ବୋଲି ଅନୁଷ୍ଠାନର ଆବାହକ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ତେପୁଟି କଲେକ୍ଟର ସଦିତା ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଉକ୍ତ ସ୍ମାରକପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ଯେ, ଜିଲ୍ଲାରେ ଥିବା ଚାରୋଟି ବୃହତ୍ ଡାକ୍ତର ବିଦ୍ୟୁତ୍ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ପ୍ରାୟ ୬ ହଜାର ମେଗାୱାଟ୍ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଛି। ଏଥିସହିତ ୧୭ଟି କୋଲିଆ ଖଣିରୁ ରାଜ୍ୟ ତଥା ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଡାକ୍ତର ବିଦ୍ୟୁତ୍ କେନ୍ଦ୍ରଗୁଡ଼ିକୁ କୋଲିଆ ଯୋଗାଣ ହେଉଛି। ମାତ୍ର ଦୀପତଳ ଅକ୍ଷର ପରି ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାବାସୀ ଉନ୍ନତମାନର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେବା ପାଇବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନୁଗୋଳ

ଜିଲ୍ଲାର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଥିବାରୁ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଘରୋଇ ଉପକୋଷ୍ଠାଳ ମାଗଣାରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉ। ସେହିପରି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେବାର ଘରୋଇକରଣ ବନ୍ଦ କରିବା ସହ ବିଲ୍ ଆଦାୟ ନାଁରେ ସେପୁ ପକ୍ଷରୁ ହେଉଥିବା ଶୋଷଣ, ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାର୍ ବନ୍ଦ କରାଯାଉ। ତାଳଚେର ମେଡିକାଲ କଲେଜକୁ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀ ବଦଳରେ ଏମସିଏଲ୍ କିମ୍ବା ସରକାର ସିଧାସଳଖ ପରିଚାଳନା କରନ୍ତୁ ଆଦି ସ୍ମାରକପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ସମୟରେ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଆବାହକ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସହ ଅଭିମତ ସ୍ୱାଭାବିକ, ରବୀନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକ, ବ୍ରଜବନ୍ଧୁ ସାହୁ, ନିରୋଧ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଲ, ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଚାପିଦାସୀ ଭୋଇ, ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ଦାସ, ମାନସ ପାଲ, ନିର୍ମଳ ସାହୁ, ତ୍ରେତାନନ୍ଦ ସାମନ୍ତ, ମାନକେତନ ପ୍ରଧାନ, ବଳରାମ ବେହେରା, ତ୍ରିଲୋଚନ ଜେନା ଓ ଦିଲୀପ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

Advertisement for EYE Mantra Ayurvedic Eye Relief Drops. The ad features a close-up image of an eye being treated with eye drops, and a box of the product. Text in Odia describes the benefits of the eye drops, including relief from various eye ailments. Contact information and availability at leading medical stores are also provided.